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hirdetéseket és nyilttérbe
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Ez az ujságpéldány 
fertőtlenítve van.

A katonai ünnepélyek.

A Hentzi-szobor negyven év óta szálka 
a magyar nemzet szemében. Azért állítta­
tott oda, hogy örökre szálka maradjon. 
Azért állíttatott oda, hogy a nemzetirtó 
osztrák kényuralom még gőgös hivalkodá­
sával is keserítse a nemzetet. Negyven év 
óta áll fenn s huszonöt év óta minden jó 
ember s minden jó hazafi azon töri fejét, 
miként lehetne tőle könnyű szerrel meg­
szabadulni. Még nem találtunk rá módot. 
Most a Szapáry-kabinet feltalálta módját. 
Legjobb lesz — szerinte — akként szaba­
dulni tőle, hogy sorozzuk be a magyar 
nemzet kegyeletes emlékei közé. Épen 
annyi ész és annyi erkölcs van e felfogás­
ban, mint abban a vad emberben, a ki 
feleségétől el akar válni. Válópert nem in­
dít, hanem feleségét egyszerűen megeszi.

Nos hát a Szapáry-kabinet most tapasz­
talni fogja, hogy a magyar nemzettel vad 
ember módjára elbánni nem lehet. Még 
sokkal elmésebb és sokkal hatalmasabb 
kabinet se képes erre, mint a Szapáry- 
kabinet.

Igazán mulatságos az az indok, melyet 
az országos szabadelvű pártban a Hentzi- 
szobor megkoszorúzására a miniszterelnök 
ma kifejtett s melyben az országos sza­
badelvű párt szó nélkül megnyugodott.

Azt mondja: ideje már, hogy nálunk is 
legyenek katonai ünnepélyek. S most ezek­
hez másként el nem juthatunk, tehát ko- 
Ezoruzzuk meg a Hentzi-szobroí. Akkor 
mindjárt lesznek s ölökre lesznek katonai 
ünnepélyek. S a nemzet minden vágya 
teljesül, minden szüksége kielégül, minden 
baja elmúlik, mihelyt nálunk is lesznek 
katonai ünnepélyek. S a czivilizáczió is 
akkor lészen teljes, a kolera is akkor tá­
vozik el tőlünk, ha nálunk is lesznek ka­
tonai ünnepélyek. Tehát viseljük magun­
kat jól, hogy nálunk is legyenek katonai 
ünnepélyek.

Nem kell ám pedig azt gondolni, hogy 
erre az eszmére a Paprika Jancsi mester- 
fiugója jött rá, vagy hogy ez a szellemes 
ötlet a városliget árnyas fái alatt viczkán- 
f!ozó Hőköm Matyi színházában nyert ala­
kot és életet. Nem az. Hanem a Ferencz- 
József-téren a Lioyd-épület nagytermében 
az országos szabadelvű párt lelkes tábora 
előtt Magyarország miniszterelnöke fejté ki 
egész komolysággal ezt a fenséges eszmét. 
S az országos szabadelvű párt egyetlen 
ezó nélkül egyhangúlag magáévá tette ezt 
a fenséges eszmét. Hogy legyenek már 
egyszer nálunk is katonai ünnepélyek.

Bizony kedves párt ez az országos sza­
badelvű párt. Ezt már csakugyan lehetet­
len ellenkező pártállásunk daczára is el

nem ismernünk. Mert őt kormányozni és 
vele kormányozni csakugyan könnyű dolog.

Hogy nincs magyar udvartartás ; hogy 
nincs magyar hadsereg ; hogy a közös had­
sereg magyar részében sem lehet magyarul 
beszelni; hogy még a hadi tudományokat 
sem szabad magyar nyelven se tanítani, se 
megtanulni ; hogy nyílt harezban állunk 
főpapokkal és felekezetekkel s a felekeze­
tek is egymással ; hogy az oláhok rakon- 
czátlankodnak s az ország egy részében 
az állam fel forgatását nyíltan hirdetik “és 
cselekszik ; hogy most minden magyarelle­
nes törzseeske Lajtán innen és túl Bécs- 
ben kongresszusra gyülekezik, hogy Ma­
gyarországot egy közös osztrák birodalomba 
beolvasztani törekedjék ; hogy nagy az adó, 
rossz a közigazgatás, hamisak és gyaláza­
tosak a választások, romlott a közerkölcs, 
konyhalesi a parlamenti többség ; hogy a 
küidiplomaczia nem ismer bennünket s 
konzulaink nem ismerik a magyar érdeke­
ket s hogy nemzeti színünk itthon is ide­
gen s a feketesárga szin nálunk is itthon 
érzi magát : mindez és sok ezer más nagy 
dolog az országos szabadelvű párt előtt nem 
nagy dolog. Ő csak egy égető kérdést is­
mer s ez abból áll, hogy nincsenek nálunk 
katonai ünnepélyek. S képes néma lelkese­
déssel még a Hentzi-szobrot is megkoszo­
rúzni, hogy legyenek nálunk katonai ünne­
pélyek.

Annak a Hentzi-szobornak boldogtalan 
alkotói se álmodtak soha arról, hogy a 
Hentzi-szobor egykor a Szapáry-kabinet 
bölcsessége és hazafisága által ünnepély­
rendező vállalattá alakittatik át. Bizonyára 
részvények fognak kibocsáttatni, a Hentzi- 
szobor-ezégbe fog jegyeztetni, a részvénye­
ket az országos szabadelvű párt fogja ösz- 
szevásárolni s a társulat igazgatóivá gróf 
Szápáry, Ivánka Imre, Tisza László és 
herczcg Lobkovitz fognak megválasztatni. 
Ily hatalmas nevek mellett az üzlet ter­
mészetesen virágozni fog s ezentúl min­
den héten lesznek nálunk katonai ünne­
pélyek.

Soha se hittük volna, hogy az a Hentzi- 
koszoruzási ötlet ily felséges eszmének szü­
löttje s ily jövedelmező vállalatnak lesz 
szülője. Mi, a kik kívül állunk az efféle 
magas röptű gondolkozás jól elzárt kalitká­
ján, mi mindig azt hittük, hogy az egész 
terv nem egyéb, mint a katonai körök s a 
bécsi udvar elfogult gondolkozásának elsa­
játítása s a holmi Kossuth-ünnepélyek által 
felette megaszott kormánytekintély felüdi- 
tésének alázatos kísérlete. Be kell látnunk, 
hogy felette csalódtunk. S ama hires rabbi 
Akibának csakugyan nincs igaza, mert ime 
most oly uj dolog áll előttünk, a minőt 
még se mi nem láttunk, se a világ, se az 
a bölcs rabbi Akiba. Szerencsétlen angol, 
franczia, német, olasz nemzet ! E nagy 
nemzetek soha, mig a világ áll, katonai 
ünnepélyekhez nem juthatnak, mivelhogy 
nekik nincs se Hentzi-szobruk, se Szapáry-

kabinetük, se Ivánka Imréjük, a kik egy­
mást megkoszorúzzák ; se pedig országos 
szabadelvű pártjuk, a ki szótalan lelkese­
déssel gyönyörködjék azon, hogy miként 
jöhetnek létre a katonai ünnepélyek.

Ti pedig agg honvédek, tovább ne sír­
jatok!

Elmulhatatlan dicsőség a múltból, het­
ven éves életkornak nagy súlya vállatokon, 
véretek omlása egykor a csaták mezején, 
üldöztetés és nyomor a hazáért teljesített 
szent kötelesség jutalma gyanánt; előtte­
tek a sir, hova a természet törvénye hiv 
s mögöttetek a tizenhárom akasztófa, hova 
vezéreiteket a hóhérok törvénye juttatá : 
ti agg honvédek, vigasztalódjatok. Hiszen 
az élet alkonyán megjött szántatokra a vi­
gasztalás.

Mert szántatokra meg lesz koszoruzva a 
Hentzi-szobor, a nemzet számára pedig 
meglesznek a katonai ünnepélyek!

Hát kell ennél még több is ?

Budapest, október 17.
Ma délután — mint értesülünk — 2 órától 4 

óráig tartó miniszteritanács volt 6 felsége elnök­
lete alatt.

Merénylet a nemzet ellen.

A függetlenségi párt értekezlete.
Nagyon természetes, hogy a függetlenségi párt 

mai értekezlete sokkal élénkebb és látogatottabb 
volt, mint a tegnapi. A vidékről beérkezett párt­
tagok egyérlelmüleg konstatálták azt, hogy a hon­
védszobornak a jelenlegihez hasonló, a nemzetet 
becsületében oly mélyen megsértő, leleplezési ün­
nepélyéről országszerte senkinek sem volt még 
csak a legkisebb sejtelme sem. A vidéken azt hit­
ték a budai honvédszobor is katonai «garnierung 
nélküL lesz leleplezve, a mint hivatalból távol 
tartotta magát, az aradi vértanú-szobor leleplezé­
sénél mindenki, kinek szive uniformisszerüleg 
dobog.

Nagyon helyesen jegvzé meg a függetlenségi párt 
egy ősz tagja, ki tényleg részt vett a nagy idők 
harczaiban Nagy-Sándor József tábornok oldala 
mellett, nagyon helyesen jegyzé meg, hogy <ha 
kibékülést akart csinálni, akkor Aradra, az aradi 
kálváriákhoz kellett volna elzarándokolni. Ott talán 
lehetett volna kibékülés !»

Magáról az ülés lefolyásáról adjuk a kővetke­
zőket :

Helfy Ignácz megnyitván az ülést, előadja, hogy 
a képviselcház mai ülésének határozata folytán a 
budai honvédszobor leleplezése s a Hentzi-szobor 
megkoszorúzása ügyében a helyzet megváltozott. 
Ennek folytán most újra meghatározandó, hogy a 
párt a változott helyzettel szemben mily állást 
szándékozik elfoglalni. Bejelenti egyúttal, hogy 
Eötvös Károly a képviselőház holnapi ülésén ha­
tározati javaslatot kíván a ház asztalára letenni, 
— melyre nézve a párttagok véleményét kéri ki.

Eötvös Károly hosszasan kifejti, hogy a kép­
viselőház a honvédszobor-bizottság meghívójának 
azon részét, miként a közös hadsereg nevében

Lobkovitz a budavári honvédemlékre koszorút 
szándékozik tenni, véleménye szerint tudomásul 
veheti. Ha Lobkovitz a hadsereg nevében ezt teszi, 
akkor nem tesz egyebet, mint kötelességet teljesít. 
Kötelességét teljesiti azon nemzettel szemben, 
melynek fiaiból a hadsereg egy része áll, köteles­
séget teljesíti azon magyar nemzettel szemben, 
mely a közös hadsereget részben eltartja és ru­
házza.

De a programra második részét nem helyesel­
heti s nézete szerint azt a magyar képviselőház 
sem teheti migáévá. Nem helyeselheti a képviselő, 
ház a Hentzi-szobor megkoszorúzását a 48-as hon­
védek nevében, mert a negyvennyolezas honvédek 
neveken ezt tenni senkinek joga nincs; erre senki­
nek meghatalmazása nem is lehet.

Pázmándy Dénes és Szalay Károly helyeslik és 
egész terjedelmében magukévá teszik Eötvös hatá­
rozati javaslatát.

Visontay Soma nem helyesli a határozati javas­
latot, miután szerinte az egész honvédszobor-Ie- 
leplezési ünnepélyt katonai ünnepéiylyé akarják 
sülveszteni. Már pedig a honvédszobor megkoszo­
rúzásával nem az osztrák katonai erényeket akar­
juk megünnepelni, hanem azt az eszmét, mely 
honvédeinket ezen vitézségre lelkesité. ő a maga 
részéről helyteleníti azt, hogy honvédszobrot meg. 
koszoruzza a közös hadsereg tisztikara.

Eötvös felvilágosítja Visontayt, hogy határozati 
javaslatának első pontja egyenesen és nyíltan ki­
mondja, miként a közös hadserege csak egyszerű 
kötelességet teljesít, midőn a honvédszobrot meg­
koszorúzza. Ebbe Visontay nézete is bennfoglalta- 
tik, kéri azért javaslata elfogadását, mi a párt ré­
széről egyhangúlag meg is történik.

A párt ezután gróf Károlyi Gábor felszólalása 
után egyhangúlag elhatározta, hogy Eötvös javas­
latát minden parlamentáris eszközzel támogatja.

A szabadelvű pártnak ma esti hetedfél órakor 
tartott értekezletét báró Podmanicslcy Frigyes el­
nök megnyitván, előadta, hogy a miniszterelnök 
nyilatkozni kíván a honvédszobor leleplezésének 
ügyében.

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök az értekez­
let tagjainak élénk figyelme által kisérve a követ­
kezőket mondta :

Már régóta érezhető annak a szüksége, hogy 
elhárittassanak bizonyos, a kiegyezés daczára fen. 
maradt akadályok s végleg levétessenek a napi­
rendről bizonyos kérdések, melyek nehézségeket 
gördítenek az elé, hogy egyes ünnepélyekben részi 
vehessenek az összes, erre hivatott tényezők. Ideje, 
hogy e visszás helyzetnek vége vettessék, hogy az 
ily ünnepélyek minden faktor jelenlétének lehe­
tővé tételével rendeztessenek. Ilyen a honvéd- 
szobornak leleplezése is. Midőn először fel­
merült az az eszme, hogy ezen ünnepély egyfelől 
katonai, másfelől kiengesztelési jelleggel rendez tes­
sék, szóló nemcsak örömmel üdvözölte, de egész 
lelkesedéssel felkarolta azt, mélyen meg lévén győ­
ződve róla, hogy nemcsak hazafias, de az ország 
érdekében is fekvő dolog ezen eszmének megvaló­
sítása. Abban az ellenszenvben, melylyel ez az 
eszme némely oldalról találkozott, nem láthat 
egyebet annál, minthogy az illetők mindennek, 
még a leghazafiasabb dolognak is föléje helyezik a 
pártszenvedélyt. Szóló azonban meg van arról

min in

győződve, hogy a leleplezési ünnepélynek katonai é 
kiengesztelési jelleggel való rendezése nemcsak a rég; 
honvédeknél, de az egész ország nagy közvéleményénél 
is helyesléssel fog találkozni. Napirendre tűzetvén a 
képviselőházban a leleplezési ünnepélyre való meg­
hívás, semmi ok sem forog fenn arra, hogy kitér­
jünk a vita elől. Szóló azt szándékozik a ház hol­
napi ülésén javaslatba hozni, esetleg hozzájárul 
más oldalról ily értelemben teendő indítványhoz, 
hogy vegye a ház tudomásul a meghívást s intéz­
kedjék, hogy azon képviselők, kik az ünnepélyen 
részt kívánnak venni, a meghívókat a háznagy; 
hivatalban átvehessék.

Az értekezlet minden vita nélkül, egyhangú ha­
tározattal hozzájárult a miniszterelnök javaslatához.

Elnök felhiván a párt tagjait, hogy a ház hol­
napi ülésén minél nagyobb számban jelenjenek 
meg, az értekezletet berekesztette.

A nemzetipártnak a Hentzi-szobor megköszöni 
zása ügyében elfoglalt álláspontjáról a Pesti Nap­
mai esti lapja, reflektálva egy lapnak arra a hírére, 
hogy a nemzeti párt tagjai a tegnapi értekezleten, 
ennek lefolyására nézve titoktartást fogadtak, a követ­
kezőket Írja:

<A nemzeti párt tagjai nem fogadtak titoktartást, 
mert nincs semmi titkolni valójuk. Gróf Apponyi 
Albert részletesen kifejtette felfogását és eljárási 
tervét, melyhez a nemzeti párt tagjai mind egy 
tói egyik hozzájárultak. Hogy ezen eljárási terv. 
mely holnap a képviselőházban Apponyi álta- 
elő fog adatni, előre nem közőltetett a la 
pókkal, ez nem jelent titoktartást, annyira nem, 
hogy erről a függetlenségi pártnak azon tagjai 
is tudomással bírnak, a kik a nemzeti párt klubjában 
tegnap este látogatást tettek. Abban az álláspontban 
pedig, melyet Apponyi ki fog fejteni, nemcsak a kor­
mány formai eljárása, hanem maga a programra is 
hibáztatva lesz, mert ha Apponyi és a nemzeti párt 
nem is zárkóznak el azon intenczió elől, hogy az 
ellentétek minden téren kicgvenlittessenek (mert hi. 
szén a nemzeti párt egész programmja és törekvés 
több mint egy évtized óta erre irányul), de a Hentz‘ 
szobor megkoszorúzását, mint ennek a kiegyenlítés 
törekvésnek tervbe vett módját nem fogadja el. Ennél­
fogva nemcsak az eljárási formál, liánéin a progi :r. 
mot is (melyben c mód benne van) hibáztatja.»

Ezekhez szinte felesleges megjegyezni, hogy a hire::, 
melyek arról szóltak, hogy a nemzeti párt kebelében 
a Hentzi-kérdés felett nézeteltérések fejlődtek ki, nem 
bírnak alappal. Illetékes helyről érkező informácziók 
alapján tehát mi is konstatáljuk, hogy az értekezletei; 
gróf Apponyi Alberten kívül senki más nem szólal 
fel s javaslatát a párt minden megjegyzés nélkül egy­
hangúlag határozattá emelte.

A Hentzi koszorúzás és a 48-as 
honvédek.

Krúdy Gyula, a szabolcsmegyd houvéaegylct el­
nöke u Hentzi-szobor megkoszorúzásával tervezett 
nemzetellenes merénylet ügyében a kővetkező i : 
szólitásl intézi az 1848/49-ki honvédekhez :

Az 1848—49. honvéd baj társaimhoz !
Már sürgönvileg röviden jeleztem volt sajtó utján, 

a budai honvédemlék szoborbizottság elnökének Ivánka 
Imrének es a honvédegylelek országos központi elnök­
ségének Tisza Lászlónak helytelen, illetéktelen és j - 
gosuiatlan eljárása feletti egyéni megbotránkozásomat : 
tekintettel azonban az ügy nemzeti jellegére, fontos, 
ságára és az idő rövidségére, mely alatt az, teljesem 
indokolatlanul, oly sietséggel, keresztül hajtatni ez: - 
loztatik, vau szerencsém tisztelt baj társaim tájékoz-'.-

Hentzi és Buda ostroma.
Több ízben fel volt már vetve az a kérdés : 

magyarországi születésű volt-e Hentzi vezérőrnagy 
vagy sem ? Bár e körülmény nézetünket vele 
szemben csak súlyosbíthatja, alkalomszerűnek ta­
láltuk utána járni.

Hentzi származása ez: Arlhurmi Hentzi Henrik 
1765. október hó 24-én született Magyarországban, 
még pedig Debreczenben. Ősei svájezi származá­
súak voltak, s nagyatyját. Hentzi Sámuelt a berni 
arisztokráczia végeztette ki 1740-ben, mert részes 
volt az uralma elleni összesküvésben. Atyja osztrák 
szolgálatba lepett, s magyar nőt vett feleségűi. 
Tény tehát ez is, valamint az, hogy Budavár vé­
dője Hentzi Henrik Magyarországban született.

Hentzi tábornok katonai pályáját 1804-ben kezdte 
meg. mint hadapród a mérnökkari hadtestben, s 
már 1805-ben «snejdigsága* által tüntette ki ma­
gát, mert egy ellenséges élelmi szállítmány elvéte­
lét tulajdoniták neki. 1809-ben a komáromi vár 
őrségébe volt beosztva, s részívett több katonai 
diverzióban a Csallóközön. 1814-ben közreműkö­
dött Auxonne körülzárolásán, a st. georgei, lyoni 
és voreppei ütközetekben s elővigyázó és elszánt 
magatartásáért a hesszen-hamhurgi ke rezeg és 
Wimpffen tábornok kiválóan megdicsérte. 1828-ban 
lett őrnagy, 1834-ben alezredes és 184Írben 
ezredes. Mint ilyen 1842-ben a mérnökkari 
hadtesttől az utász-hadtest parancsnokává ne­
veztetett ki. 1847-ben vezérőrnagygyá léptették s 
1848-ban péterváradi parancsnok lett. Mint ilyen 
kétszer esküdött hűséget a magyar alkotmányra s 
ez esküt Beöthy Ödön kormánvbiztos kezeibe 
tette le.

Daczára azonban ez eskünek, maguk katonái, a 
Dom-Miguel ezredbeli biharmegvei fiuk jelentették 
levélben Beöthy kománybiztosnak, hogy parancs­
nokuk magatartása előttük gyanús. Beöthy sietve 
ment Péterváradra, de megérkeztekor Hentzi vár- 
parancsnok már a Dom-Miguelek foglya volt. 
Hentzi-t Beöthy, mint megbizhatlant felküldte a 
kormánynak a fővárosba. Pert kezdtek ellene, de 
mikor Windischgrätz bevonult Pestre, a magyar 
kormány elfeledkezett róla s Windischgrätz kisza­
badította kritikus helyzetéből.

A mikor Windischgrätz elcsapatása után Wei­
den az osztrák fősereggel elvonult a fővá­
rosból, Hentzi-t nevezte ki a budai vár parancs­
nokává, még pedig a legszigorúbb utasításokkal 
látta el. Meghagyta ugyanis neki, hogy ha az el­
lenség Pestet megszállaná, egész erővel hiúsítson 
meg minden átkelési kísérletet. A Pestről történő 
ellenséges ágyúsáét csak kartácsokkal és golyókkal

viszonozza ; a várost csak az esetben bombáztassa, 
ha a lakosságnak egyenesen a budai vár ellen irá­
nyuló felkelése ezt megtorlásul szükségessé tenné, 
vagy pedig az esetben, ha az ellenség a Dana 
parijáról lövetni próbálná a várat.

Az utasítás egészen «osztrákos» volt ; azaz el­
lentmondást foglalt magában. Az eleje csak kartá­
csokkal és golyókkal engedi meg a Pestről történő 
ellenséges ágyúzás viszonzását, a második rész 
már utasítja Ilentzit, hogy az esetben is bombáz­
ható a város, ha az ellenség a Duna balpartjáról 
megkísértené lövetni a várat. Ez a bombázható 
város pedig Pest volt.

Weiden kivonulása után magyar csapatok jöttek 
Pestre. Aulich Lajos már április 25-én az alábbi 
proklarnácziót bocsátá ki Pest lakóihoz :

«Polgárok !
< Győzelmesen közéig a magyar hadsereg a nem 

soká egészen felszabadult Magyarország fővárosá­
hoz. Mi nektek szabadságot, függetlenséget és bé­
két hozunk. Mi elhozzuk nektek ezen legdrágább 
kincseket, hogy azokat jövendőben élvezhessétek. 
Mi tehát felszólítunk benneteket napi foglalkozás- 
tokát elővenni, hogy a fővárosban a béke és csend 
semmi által ne zavartassák. Testvérileg üdvözlünk 
benneteket, és lelkesedve kiáltunk fel veletek : 
Éljen a haza, éljen a szabadság, éljen a mi kor­
mányelnökünk, súlyosan veszélyeztetett hazánk 
szabaditója, Kossuth Lajos! Aulich Lajos..

Az akkori lapok egyhangú lelkesedéssel és kitörő 
örömmel írnak arról az eseményről, hogy honvé­
dünk bevonultak Pestre. A Közlöny igy szól:

Az osztrák hadsereg, mely három hónappal ez­
előtt az ifjú császár számára babért jött aratni 
hazánk földén, gyalázatot vitt ki magával. Pöffesz- 
kedő gőgje megtörpüit vitéz seregeink fegyverén s 
a ragály, mellyel egészséges éghajlatunkat megvesz- 
tegeté, — a sárgafeketeség, — vele együtt eltűnt, 
mint a lehellet. April 24-e, a fővárosra oly dicső 
nap volt, minél a feltámadás reggele sem lehet 
magasztosabb, a zsarnokság láncza, melynek súlya 
alatt három kínos hónap alatt környedeze, a nap 
felköltével lehullott lábairól. Leirhatlan az öröm, 
mely a szabadság reggelén nagynak, kicsinynek, 
gazdagnak, szegénynek arczain sugárzott. Pest egy 
őrőmtenger volt!

A Pesten Gál szerkesztésében megjelent Márczius 
tizenötödike szintén konstatálja a lakosság lelkes 
örömét. Maga a fővárosi hatóság is hazafias és 
lelkesedni tudó volt akkor még. A közgyű­
lés elhatározó, hogy a vitéz magyar hadsereg 
addig is, mig azt tömegestül benn a városban 
fogadhatnák, künn a táborban koronkint odaszál­

lítandó étellel és borokkal elláttassék. E határozat 
foganatosításával Argauer Antalt és Aul Józsefet 
bízták meg, kik Pest város lakosságát önkéntes 
adakozásra szóliták fel.

Magáról az ostromló sereg érkezéséről érdekes­
nek találjuk az akkori «Opposition czimü lap után 
a következőket közölni.

Pest, május 4. 11 órakor. A Dunaparton ten­
gernyi sokaságu nép hullámzik. . . . Zsámbék felől 
hallatszik az ágyú dörgése ; a János-hcgvről hárorn- 
szinü zászlóink lobognak, kísértetve ezer és ezer 
vitézektől vén Buda felé. Csapataink egy része 
Óbudát és a Vízivárost már megszállotta; a bomba­
téren lobogóink vannak kitűzve s a Dunapart 
hosszában huszárok és uhlánok állanak.

12 fél óra. Kemény ágyudörgés riaszt föl ben­
nünket az asztal mellől. Vagy nem riaszt föl, 
hiszen ez ismert, e kedves hangok nem rémítenek 
minket, hiszen e hangok a magyar szabadság 
dörgő beszéde. A főroham Óbudáról történik a 
bécsi kapu ellen.

Egy órakor. A Dunaparton leirhatlan örömrival- 
gás hangzik, a nép tömegestől tódul oda; a Gel­
lérthegyen mintegy 20 huszár jelenik meg; egye­
nesen a csillagásztorony felé lovagol s kitűzik 
diadalmas zászlónkat. Kettő közülök nemsokára le 
a Dunapartra jő, egész a hid közelébe, hol a 
nép hozzájuk tódul, kérdezősködnek s visszalova­
golnak.

«Mily epedve várják budai testvéreink a meg­
szabadulás óráját, kitetszik abból is, hogy sere­
geink közeledtének láttára több magán- és köz­
épületen kitűzték a háromszinü zászlót, pedig a 
verszopók még a várban tanyáznak.

3 órakor. Az ágyúzás, kis szünetekkel folyton 
tart s olykor maga az ég is belemenvdörög. Az ég 
elborult; a nap felhőkbe takarta fényes arczát, 
hogy ne lássa ama népgyilkosok borzasztó tetteit.

Hentzi, Budavár kétségbeesett parancsnoka, be­
látva, hogy nincs többé menekvés, ágyuztatni kezdi 
Pestet, honnan ő meg nem támadtalott, meg nem 
támadtathatott. Löveti bombákkal, kartácsokkal s 
tüzes röppentyűkkel ; s lövetett a Dunaparton se­
reglő néptömegre 24-fontosokkal és gránátokkal.

4 órakor. Több épület meg van már rongálva a 
bombázástól. Azonban a vérszopó még nem érte 
el főczélját; városunkra szórt tüzes röppentyűi 
még eddig nem gyújtottak. Polgártársaink közül 
már többen részint megsebesültek, részint lelövet­
tek. A városi hatóság minden lehető rendelkezést 
megtett. Fecskendők, vizhordó szekerek készen ál­
lanak s a tűzoltók talpon vannak,

Vásósunk, nagy veszedelme daczáro-is, élénk,

vidor. Az utczákon fel s alá sétálnak: az ablakok­
ból díszbe öltözött hölgyek néznek kifelé, csupán 
a Dunaparlra tilos a menetel; ott őrök állanak.

5 órakor. Ép most látjuk, hogy vitéz seregeink 
a Szentgellért-hegyre ágyukat vontatnak. Most már 
a várat minden oldalról lövik.

Esti 6 óra. Tüzes röppentyűink jobbak, mint az 
ellenségéi. A várban már a banképület és több 
magánház lángba borult.

Éjfélkor. Már két óra óta szórják városunkra 
tüzes gránátjaikat a várbeliek. Sok épület meg 
van sértve.

Május 5-én reggeli 2 órakor. A budai várban a 
Burg egy részéről, s mint kivehetni, több magán- 
házról borzasztó füst és lángfelhő emelkedik. 
Hentzi ágyúi elhallgattak, Pestet nem lövöldöztél!. 
A mieink elhallgattatták.

Három és fél órakor. Az ágyúzás egy óra óta 
mindkét részről megszűnt.

Ilyen volt a valódi ostrom első napja.
Május 5-én Hentzi folyton bombázta Pestet. 

Irányi Dániel teljhatalmú kormánybiztos felszólitá 
Görgevt, hogy küldjön llentzihez parlamentairt s 
tudassa vele, ha Pest kivetésével fel nem hagy, 
a vár bevétele esetén egész seregével együtt irga­
lom nélkül le fog konczoltatni. A múzeum épüle­
tére tegnap éjjel negyvenegy bombalövés tétetett ; 
mind a mellett csak kevéssé van sértve. Ép igy 
hatástalan maradt a Károly-kaszárnyára lőtt hat­
van bomba is.

Május 9-én kezdte azután Pestet komolyan bom­
bázni.

Görgey hadügyminiszter 1849 május 15-én a 
következőket Írja hivatalosan a kormányzónak: 
Ma reggeli három órakor Csepel szigeténél vert 
hajóhidunk elrombolására az ellenség a budai 
lánczhid-oszloptól három gyújtó és négy kő­
vel terhelt rontóhajót bocsátott le a Du­
nán ; de felállított őrségünk az ellenség szán­
dékát megsejtvén, olyan erélyesen járt el 
hivatásában, hogy a hajókat elfogva, elsü- 
lyeszté.» . . .

Irányinak a kormányzóhoz a május 12 és 13-iki 
eseményekről szóló tudósításából megemlítendő, 
hogy konstatálása szerint ekkor harmincshét ház 
lett a tűz martaléka.

Pest május 16-án esti kilencz és fél óra. A 
budai várpalota ég! hangos éljenek üdvözlik az 
itteni Dunaparton tömegekben álló nép részéről a 
magasló lángokat. A második gránát, melyet az ellen­
ség által ugynevezet «franczia tüzéreink »a Gellérthegy 
fokáról a váriakra bocsátottak, gyújtott. Fél óra 
múlva lángban állott.

A mieink erősen folytatják a tüzet, a várból 
semmi hang, semmi nesz. csak az égő réztetőnek 
az ágyúdörgés közt gyengén hallható perczegésv.

Május 17. reggeli négy és fél órakor. A vár­
palota lángjai véglobogásuk felé közelednek. A 
szürkület világa tisztán meg hagyja különböztetni 
a leégett lakrészt, t. i. a homlokzatot s a délkeleti 
oldalt; a nyugatészaki szárny lelője megmaradt. 
Az ellenség újra bombázta Pestet.

Május 17. reggeli kilencz órakor. Iríóztató az 
egymásutánt ágyúzás ropogása, mely azonban biz­
tos reményt nyújt arra, hogy a vár rövid idő 
alatt a mienk. Nehezen irok. mert a szüntelen 
dörgés folytonos ingerültségben tartja idegeimet. 
A mieink, kik eddig passzív viseltél: magukat, most 
már támadólag lépnek fel.

Égés alatt több élezen gyakorló a népnyelv el­
méjét. Három tüznyelv emelkedett föl szembetünő- 
leg az égő tetőkről s erre a következő német élezet 
csinálták : «Da sind die drei Alliirten : Fürsten 
von Oesterreich, Preussen und Russland, so wer­
den auch diese untergehen.» Avagy : Most a vilá­
gításnál olvassa Hentzi uram az újságokat s lát­
hatja belőlük, miként szeretjük őt.

Ma reggel kilencz órakor meglepetve láttuk, hogy 
az ágyútelepzel a rácz temetőtől közelebb nyomult 
a várhoz.

Lehetetlen, hogy közel eredményt ne érjünk cl...
A vár bevételét Irányi Dániel a következő jelen­

tésben tudatta az ország kormányzójával.
Pest, május 21-ikcn reggel hat órakor 1649. 

Tegnap éjfél előtti 11 órától kezdve mostani" 
folyvást tart az ágyúzás; ágyú kevés, de annál 
sűrűbben, sőt úgyszólván szakadatlanul puskaro­
pogások hallatszanak. Mi eredménynyel, még nem 
tudom.

Epen e pillanatban hallom, hogy nemzeti zászló 
látszik a Sándor-házon. Isten segíts!

7 órakor. A Dunapartról jövök Hajnik Pál ba­
rátommal. A fegyvertár és Sándor-ház (a mostani 
miniszterelnöki palota) között a háromszinü zászló! 
lobogtatják honvédeink. Az ágyúk már nem szó­
lanák. Csak puskák ropognak. Fenn a várban ma­
kacs uteza-harez foly. Csak a nádori köriben lát­
tunk még két fehérszijjast, a többi várfokról el­
pusztultak. Lenn a palüsadok és hídfő kezünkben. 
Nem sokára, úgy hiszem, teljes urai lesznek a 
várnak a mieink.

Hogy ennyit megírhassunk Debreczenbe, haza 
jöttünk a Dunapartról; most visszasietünk, hogy 
csakhamar megírhassuk a teljes diadalt. E tudósí­
tást együtt irtuk alá, mert együtt akarunk lenni 
hírvivői Buda bevételének.
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sául egyéni szerény nézetemet nyílt őszinteséggel a 
következőkben indokoltan előterjeszteni.

Hol, mikor, mely illetékes helyről kapta Ivánka 
Imre szobor-bizottsági elnök mandátumát arra néz\e, 
hogy a kegyeletes nemzeti emlékünnepély programm- 
lát, a közös hadsereg tisztelt parancsnokságával együt­
tesen, közösen állapítsák meg ? ? ?

A budai honvédemlék-szobor leleplezésének ténye, 
országos nemzeti kegyeletes emlékünnepélyt képez ; 
kell tehát, hegy az minden tekintetben, az illetékes 
aktorok közreműködésével, hozzájárulásával a nemzet 
közérzületének megfelelő lefolyást nyerjen.

A szoborbizottság befejezett eljárásáróli jelentését 
íz orsz. honvédegyletek képzőművészeti bizottságának 
oejelenteni köteleztelett, a mely bizottság pedig, tekin­
tettel a honvédegyletek orsz. egyesületének alapszabá­
lyai 40-ik §-ra. mint rendkívüli nemzeti országos fontos 
jgyet, ha az ügy sürgőssége azt kívánván, egy össze­
adandó rendkívüli orsz. honvédgyüléshez, véleményes 
jelentése kapcsában elengedhetlenül beterjeszteni kö 
telezve van.

Az országos honvédgyülés, mint illetékes egyik fak­
tor, a jelentés felett határoz, megállapítja a maga ré­
széről az ünnepély programiját és megbízza a köz­
pontot. hogy ennek alapján az illetékes másik faktor­
ral, a nemzet képviseletében eljáró közeggel, a végre­
hajtás tárgyában közös megállapodást létrehozni igye- 
kezzen.

Mindezek mellőzésével alapszabályaink melyik sza­
kaszára állapítja Tisza László elnökünk azon nehez­
telt eljárását, hogy az Ivánka Imre és a hadparancs- 
ookság által eleibe feltálalt programmot elfogadta, és 
egyszerű elnöki intézkedésével az országos honvédség 
egyleteit körlevélben a megjelenésre egyszerűen fel- 
íivja ?

Ünnepélyesen tiltakozom azon feltevés ellen, hogy 
i honvédség egyetemének elég'lehetne egy elnöki nkáz^ 
nely e nemes erkölcsi önérzetes testületet, a budai vár 
Szent Györgv-terére vezényelhetné.

Ennélfogva az iránt kérem fel szeretett kedves baj- 
társaimat^ hogy tekintve az ügy fontosságát, ha cse- 
£ély _ fentjeizett — egvtni nézeteimet jogosoknak 
-merendik el — az ügy sürgősségénél fogva tiltako­
zásukat a sajtó utján nyilvánítani szíveskedjenek.

Hazafias üdvözlet és tisztelettel
Nyíregyháza, 1892. október 16-án.

Krúdy Gyula, 
a szabolesmegyei honvédegy­

let elnöke.
*

Az esztergomi honvédegylet elnökségétől a követ­
ező sorokat kaptuk:

Tényeket, melyeket megczáfolni vagy megtagadni 
rém lehet, a roszakarat csak megkerülhet.

Annak a fejében, hogy Lobkowilz herczeg hadtest- 
parancsnok koszorút kész letenni a budai honvéd- 
nnlék talapzatára, nem lehel egyenértékű kiegyenli- 
.ésnek tekinteni azzal, hogy az öreg honvédek koszorút 
.egyenek le a Hentzi-szcborra*

A ki ilyet állít, az szándékosan félre akarja vezetni 
i nemzetet és meggyalázni a magyar szabadságharcz 
eeszentebb emlékeit és hagyományait.

Lobkovitz herczeg csak kötelességet teljesít, 
ia a honvedszobor-ünnepen tettleges résztvesz; hi- 
;zen az ő baj társai is ott nyugosznak abban a közös 
rban, melyet a nemzeti kegyelet akar megünne- 
oelni.

A honvédek pedig a Hentzi-szobor megkoszorúzá­
sával azon ember és hadsereg dicsőítésére ünnepel­
jenek, a kik a magyar nemzet jogainak megsemmisi- 
;ésére használták fegyvereiket. Lehet, hogy azok kö- 
:ött is találkozott magyar emuer, de azt a nemzet 
znyagy tikosnak és gyászmagyarnak bélye­
gezte.

E :ehát kölcsönös r.iegyezés- és kiegyenlítésnek 
ievesztelní nem lehet.

Pedig állandó, tartós kiegyenlítés alapja csak oly 
ígyezség lehet, melyben mindegyik fél áldoz valamit, 
íogv fontosabb érdekeit harcz nélkül megmenthesse.

A tervezett eljárásnál csak a nemzet és az 
[848—49-iki honvédség hozna áldozatot, és pedig oly 
áldozatot, mit a halállal is meg kellene váltani, a 
lemzeti becsület feláldozását nem ez a most élő, 
íanem a jövő nemzedéknek is jogsérelmével.

Az az ámítás, hogy ezzel a nemzet legfőbb közös 
jhajat, a külön magyar hadsereget készítjük elő, még

Reggeli 11 órakor. Budavára a mienk. 7 és fél 
árakor teljes diadalt vívott ki a magyar. Átmen­
őnk a várba, nem tudván, hogy állanak a dol­
gok ; mert örökös puskalövések hallatszottak mégs 
me örömlövöldözés volt. Hentzi sebesülten fek­
szik, az orvos 24 órai életet ígért neki. A hidat 
fel akarták vettetni, bizonyos Alnoeh (hibásan 
Auer) ezredesé a herostratosi dicsőség, de csak 
kevéssé rongálta meg s csakhamar helyre fog iga- 
zittatni. Most is át lehet járni. Tömérdek halottat 
láttunk az ellenségből, a többi fogoly. Az ágyúk, 
municzió, mind épen találtattak. Á honvédek tom­
bolnak örömükben. Czuczorhoz bementünk áthíttuk 
Pestre. Mennyi a mi veszteségünk ? nem tudjuk 
még. Csak most tudjuk, mily feladat volt a várat 
ostrommal bevenni. Igen jól volt megerősítve. 
Budavárának bevétele egyike a legdicsőbb hadi- 
letteknek .... éljenek a honvédek! Délután töb­
bet, most sietünk a futárt elindítani. Budapes­
ten május 21-én 1849. reggel 11-kor. Irányi 
Dániel s. k. teljhatalmi kormánybiztos. Hajnik, 
Pál s. k. rendosztályfőnök.

Az ostromban elesett Hentzi is. Rónay János 
főhadnagy a kegyesrendi zárdában talált a halálo­
san sebzett Hentzire. Hordágyra tétette s nyolez 
horvát katona által elszállittatá a főparancsnoksági 
épületbe, hol éjfél után egy órakor meg is halt. 
Temetéséről Görgey gondoskodott.

Hentzinek sajátságos életmódja volt az ostrom 
alatt. Minden reggel hét órakor ment haza; ekkor 
megreggelizett s tiz óráig szokott dolgait végezte. 
Ekkor kiment a falakra s ott volt két óráig, mire 
hazament s megebédelt, három órakor újra távo­
zott s oda volt kilencz óráig, ekkor röviden meg- 
vacsorálván, újra távozott s oda volt reggelig.

Tevékenysége — jegyzi meg róla egy kiváló ka­
tonai írónk — rendkívüli volt s azt, hogv idejé­
nek ilyen beosztása mellett mikor aludt, még 
környezete sem tudta. Május 20-án este a rendes­
nél korábban ment haza, de már kilencz óra előtt 
távozott s mint sebesült került a piaristák rend­
házába.

Hentzi nevét örök gyalázat éri, a miért Pestet 
bombáztatta. Az általa okozott rombolás borzasztó 
volt. A Dunasor és Lipótváros szenvedett legtöb­
bet. Csak május 13-án harminczkét épület égett 
porrá, vagy rongáltatott meg, igy a két Ürményi- 
féle ház, a Bállá, Schlechta, Derra, Rosenfeld, 
Burgman, Fröhlich-féle házak, a lipótvárosi tem­
plom, a mérlegház, a Kem-féle ház, s mellette 
még három, a túlsó sarkon pedig két épület. A 
Brunnswik, Wieser, Emmerling, Boor, Wodianer

nem is ígéret, pedig ha ez volna is értékkel nem 
bírna, mit mutat az 1867-iki kiegyezés, melyet Deák 
Ferencz azon jóhiszemű reményben hozott, hogy 
a mit feláldoztunk, azt visszaszerezhetjük, mivé 
lett huszonöt év után a nemzeti párt, ki azt 
teljes meggyőződéssel elfogadta, arra kénytelen küz­
deni, hogy annak huszonöt év alatt elvben nem léte­
zett jogainkra vonatkozó részeiért küzdjön.

Az is ámítás, hogy csak a függetlenségi pártnál le­
het elnézhető ezen merénylet ellen erélyes támadás, 
mert a nemzeti becsület megtámadása a nemzet 
minden fiát csatára szólítja, az pártkerdés nem lehetj 
első sorban azonban az 1848. honvédeknek kell ki­
áltani, kik azon rablótámadás ellen, melynek részese 
volt Hentzi, élelöket áldozták; és én hiszem, hogy 
azok közül csak az ért egyet a Budapesti Hírlap okos­
kodásával, kit a nyomor vagy a czimer, méltóság 
oly fehér rabszolgává tett, hogy a korbácsot, mely 
vérig verte, meg is csókolja; de nem meggyőződés­
ből, hanem hogy lelkiismeretét ámítással elhallgat­
hassa.

Én tehát mint honvéd tiltakozom azon alattomos 
eljárás ellen, melyet nem az országos honvédegyesület 
közgyűlése — mely erre egyedül jogosult — nem is 
annak központi választmánya, hanem egynéhány hon­
véd alattomos eljárása titokban az összes honvédség 
kijátszásával, állojahtásból elkövetett.

A honvédegyletek országos központi bizottsága 
e hó 20-án, csütörtökön délután négy órakor a Ma­
gyar 1. biztositó társaság palotájában, a Pannonia- 
teremben ülést fog tartani.

Az egyetemi ifjúság körében épen most nagy­
ban foglalkoznak a közelgő halottak napja szokásos 
megünneplésének módozataival. Az egyetemi ifjúság, 
mint minden évben, az idén is fel fogja keresni a 
szabadságharcz vértanúinak a kerepesi közteme­
tőben nyugvó szent hamvait, de mig a legközelebb 
múlt években az ifjúság halottasnapi ünnepje 
a hazafias gyász megható ténye volt, ezúttal elientün- 
tetésképec a Hentzi-szobor megkoszorúzásáért, az 
ünnepély főrészét az egyetemi ifjúság a Baíthyány- 
mauzoleumnál és a vértanuk sírjánál fogja megtar­
tani. Ebben az ügyben legközelebb értekezlet lesz 
mindkét egyetemen. Az ünnep rendezésére száztagú 
bizottság alakult.

Egy angol a Hentzi-szob orról.
Mr. Ward, angol képviselő és hirlapiró — a Satndav 

Review egyik szerkesztője, — a hetvenes évek elején 
Budapestre jött. miután a bécsi világkiállítási meglá­
togatta. Alkalmam volt vele megismerkedni ; Mr. 
Ward csak öt nap mulatott nálunk ; ez idő alatt meg­
nézett minden látni valót, beszólt a nemzeti kaszi­
nóba, a pártklubbokba, a színházakba, kávéházakba s 
stb. s aztán visszatért Bécsbe. Elutazása előtt azt 
kérdeztem tőle, minő benyomást tett reá a magyar 
főváros ?

— Elküldöm önnek lapomat válaszolt Ward — ott 
jobban meg lesz irva, mint önnek most hirtelen el­
mondhatnám.

— De mégis — szóltam — egy szóval mondja eb 
mi ragadta meg leginkább önnek a fővárosban 
figyelmét ?

— Három dolog — felelt Ward — a lánczhid 
a czigányzene és a Hentzi-szobor.

— Hogyan ? A Hentzi-szobor ? És miért ?
— Azért, mert első példa a világtörténelemben, 

hogy egy alkotmányos nemzet királyi palotája előtt 
azon férfiú szobra emelkedjék, ki életét áldozta, hogy 
az illető nemzetet tüzzel-vassal kipusztitsa. Hentzi 
vitéz katona lehetett és hü embere az osztrák csá­
szárnak, de épen azért halálos ellensége volt a ma­
gyar nemzetnek és magyar királynak ; azért szobra a 
magyar királyi palota előtt — unikum.

Mr. Ward elutazott és nemsokára elküldte nekem a 
Saturday Rewiew azon számát, melyben budapesti 
tartózkodását leírja. A czikkben sok igaz van ; a töb­
bek közt az állt benne, hogy a magyar nemzet nem 
sorozható a szabad nemzetek sorába, és erre felhozza 
bizonyítékul az akkori három császári szövetséget, 
a dinasztia terjeszkedési vágyát keletfelé ; az akkor, 
tájban már tervezett boszniai okkupácziót, melyet 
mint írja — az osztrák udvar keresztül fog vinni, 
mert egy magyar államférfiul állított a külügyek élére,

gróf Andrássy Gyulát, s ez állal hízelegvén a magya­
rok hiúságának, a .magyar nemzet hódolni fog az 
udvari politikának. És igy megy ez tovább ; végre 
Mr. Ward áttér a magyar fővárosra s a többek közt 
ezt mondja : <Pcst és Buda (amaz időben Pest-Ofen) 
se nem német, se nem magyar, hanem egy kereske­
delmi zsidóváros. Azért nem csoda, ha egész Európá­
ban alig van nagy város, melyben oly nagy volna a 
halandóság mint Pesten és Budán, hogyan is lehetne 
ez máskép, midőn a fóutezái is, (mint a városerdőbe 
vezető király-uteza) csupa ronduság, piszok, por, ivó­
vize pedig ihatatlan.-»

Végre Mr. Ward czikkét ekként végzi : «a magya­
rokkal elhitették, hogy alkotmányos, szabad nemzet, 
pedig nem az. Ez állításomat közzelfoghatólag be tu­
dom bizonyítani. A királyi várlak előtt áll Hentzi 
tábornok szobra, melyre e szavak vannak vésve : 
Für Kaiser und Vaterland.

Tudvalevőleg midőn az orosz és osztrák császári 
hadak Magyarországot megtámadták, oly czélból, hogy 
az országot feldarabolják és a magyar nemzetet kiirt­
sák, Hentzi tábornok a budai várat védelmezte a tá­
madó magyar honvédsereg ellen. A magyarok bevet­
ték Budavárát és Hentzi hősileg elesett. Eltekintve 
tehát a hős tábornok személyétől, ez a szobor a 
m,agyar nemzet kiirtásának és megsemmisité. 
sének eszméjét képviseli.

Mindenki tudja, hogy a világ minden országában a 
legkülönbözőbb és egymást darabig tűzzel, vassal 
üldöző kormányrendszerek nagy emberei, — kik kü 
lönböző felfogással, de mindnyájan a nemzet érdeké­
ben véltek harczolni és esetleg meghalni — megfér­
nek egymás mellett az idők lefolyása után 
legalább mint szobrok, mert az utókor mindnyá­
jukban egy-egy nemzeti alakot tisztel.

De olyan nemzet nem létezhet soha, és nem, is 
létezhetik, mely ha valóban szabad és tetteinek ura, 
azt megtűrje, hogy azon ember szobra — legyen az 
bár a legnagyobb hős — ki az uralkodó nemzet 
megsemmisítésének eszméjét képviseli a ki­
rályi palota előtt emelkedjék fel mint egy örökös 
memento móri■ !

Azért bizton merem állítani, hogy a magyar nem 
szabad: mihelyt a magyar valóban szabad ember 
lesz, ki tetteinek ura, első gondja lesz azt a szobrot 
eltávolítani a királyi palota elől, mely szobor a 
magyar uralom megsemmisítésének eszméjét hirdeti.

Valóban a Hentzi-szobor látványa azt a benyomást 
tette re ám, mintha a Vatikánban Kálvin vagy Luther 
szobrát láttam volna, még pedig azon a helyen, hol a 
pápa útja minden nap elvezet.»

Icrv ítéltek a 70-cs években a Hentzi-szoborról az 
angolok.

E vélemény önmagában érdekes és jó lesz felette 
kissé gondolkodni.

A felszabadult Magyarország huszonöt évig tűrte az 
osztrák katonai párt ez arezuiütésé ; tlürte, mert el­
hitették vele a nyomorult udvaronezok, hogy ezt a 
király igy akarja. Pedig ez hazugság volt; az alkot­
mányra megesküdött király soha semmit sem akart 
mást, mint a mit a felelős kormány tőle kivánt.

Ma már nem elégszenek meg azzal, hogy a nemzeti 
gyalázatot ott, a hol áll, csak megtűrjük; ma már 
azt kívánják, hogy meg is koszoruzzuk azt és mint a 
budakeszi asszonyok (kik a várban átvonulnak), letér­
deljünk a Hentzi-szobor előtt és imádjuk benne Ne­
pomuk Szent-Jánost. B. M.

A DELEGÁCZIÓK.
A magyar delegáczió hadügyi al­

bizottságából.
A hadügyi albizottság ma délelőtt 10 órakor 

ülést tartott. Elnök Hollán Ernő, előadó Rakovszky 
István.

Napirend a rendkívüli hadi szükséglet részletes tár­
gyalása.

Rakovszky kérdezi, mibe kerülnek a szekerek, to­
vábbá megjegyzi, hogy e tekintetben a magyar iparnak 
is részesittetni kell.

Huber ezredes a miniszter megbízásából felszólal­
ván, kiemeli, hogy tekintettel a szekerek önsúlya csök­
kentésének szükségességére s ennek következtében az 
összes alkatrészeknek minimális terjedelmére a leg­
jobb ; s igy drága anyagot használnak a szekerekhez. 
A szekerészeti s a tüzérségi szertárban nemcsak az 
összes gépek meg vannak e jármüvek előállítására,

hanem a szántó kamarák és a fa szárítására, mely a 
nagy szükséglet következtében az igényelt mennyiség­
ben elég szárazon a piaczon nem kapható. A szeke­
rekhez többnyire Magyarországból szállított javortat 
és stíriai vasat használnak: a kerékagyak aczelbronz- 
ból valók. Csak igy volt lehetséges teljesen kipróbált 
és kielégítő szilárdságú oly jármüveket nyerni, me­
lyek 4 métermázsányi önsulylyal és 3 5 métermázsanyi 
hordképességgel bírnak.

Mtinnich kérdi, használatban vannak-e a kocsik vagy 
csak raktárba kerülnek ? _ .

Rakovszky mégis drágálja a kocsikat s kérdezi, 
nem lehetne-e a magán ipar utján olcsóbban előál­
lítani ? Nem lehetne a kőrisfát ákáczczal pótolni ?

Wahrmann csak meg akarja jegyezni, hogy magán­
iparosnál is meg lehet az anyag minőségét vizsgálni 
és ellenőrizni.

Ugrón helyesli az átalakítás alakját ; a szekér jó­
sága iránt csak a hátsó és első kerekek egyformasága 
szempontjából foroghat fenn kérdés.

Helyesli, hogy kincstári gyári előállítás terveztetik. 
De még kisebb nagyságban is elő akarja állíttatni, 
hogy rosszabb, lovakkal is lehessen szállítani,

A régi kocsikat gyalogszázad proviant-szekereknek 
kell felhasználni.

Bauer báró hadügyminiszter hangsúlyozza, hogy a 
szekerek kipróbálása a legnehezebb körülmények kö­
zött porondban és nagy sárban a legjobb eredmé­
nyekre vezetett. Csekélyebb értékű anyaggal a legdrá­
gábban dolgozunk. A szekereket háború esetére szer­
zik meg s itt nem megy oly könnyen a változtatás, 
mint magánosoknál. Meg kell lenni a teljes garancziá- 
nak a legszolidabb anyagra és munkára nézve. A kis­
iparral már gyakran szomorú tapasztalatokat tettek ; 
a küllők csak gyárilag készíthetők. Különben épen a 
szállítandó anyag nagy mérve mellett könnyű kocsikra 
van szükség.

A tétel elfogadtatta.
Rakovazkynak több aggálya van e tekintetben. 

Nagyobb teher jut egy-egy emberre; az is kérdés, ki 
van-e a sátor eléggé próbálva. Indítványozza, hogy az 
összeg egyszerűen szavaztassák meg, nem mint első 
részlet, prejudiczium nélkül a jövőre.

Bauer br. hadügyminiszter hangsúlyozza a sátrak 
behozatalának szükségességét a mai nap működő had­
sereg nagyságával s azzal indokolva azt, hogy sze­
gény vidékeken is kell háborút viselni. A kantoniro- 
zás kivált a gyalogságnál már csak ritkán lehetséges; 
ez már csak azért sem megy könnyen, mert a csapa­
toknak fárasztó marsok után még messze utakat kel­
lene megtenniük az útiránytól oldalvást, a táborban 
pedig a hideg és nedves időjárás elleni védelem a ka­
tonáknak nemcsak kellemes, de egészségügyi szem­
pontoknak is nagyon megfelelő. Az a sátordarab, a 
melyet a legénynek a javaslatba hozott rendszer mel­
lett magával vinnie kell, 980 gramm nehéz. A sátrak 
szerkezete egyszerű, könnyen üthetők és szedhetők 
ismét fel és tetszés szerinti nagyságú sátor-utezákká 
rakhatók egymás mellé. A sátor posztó esőben kám­
zsául is szolgál, a legény szárazon hozza a köpönye­
get a táborba. Számos kísérlet történt már a sátrak­
kal. A bécsi Ferencz József kaszárnya előtt, a szé­
kelyhídi gyakorlatok alkalmával és Boszniában hasz­
nálatba vették sátrainkat. Az azokról beérkezett tu­
dósítások igen kedvezőek ; különösen konstatálták, 
hogy a sátor belseje erős havazás mellett is száraz 
marad, s a hőmérsék nem száll 9 fok alá.

RudnyáüEzky József báró a magyar ipar részesí­
tése szempontjából szólal fel.

Wahrmann nem tartja kellőleg kipróbáltnak a dol­
got, hogy az egész megkivántató összeg iránt kötele­
zettséget vállaljunk. Továbbá súlyt fektet arra, hogy 
a magyar ipar részesittessék.

Széli nem tartja helyesnek ily felszerelési ügyben 
kezünket hosszabb időre megkötni és csakis az előadó 
által javasolt értelemben fogadja el a javaslatot.

Pulszky Ágost részletesebb kérdései és Röcken- 
zaun lovag osztályfőnök felvilágosításai után

Hegedűs Sándor hozzájárul, hogy csak 360.000 frt 
szavaztassák meg átlagban. Megjegyzi, hogy a vászon­
ipar 30"/o részesítése még tényleg nem következett 
be. Különben a 30°,0 nem irányadó, bizonyos czikkek- 
ben egyátalán nem részesittetünk, ezért más czikkek 
előállításából többnek kell ránk esni. Uj czikkeket 
illetőleg a jelenlegi konzorcziumok’noz nem lehetünk 
kötve.

Wahrmaun ismételve hozzájárul e felfogáshoz, uj 
szükséglet esetén teljes szabad kezünknek kell lenni. 
Szükséges, hogy a fonó és szövő ipar Magyarországon 
támogattassék.

Röckenzaun lovag osztályfőnök felvilágosítást ad 
a sátorkelme minőségéről. Kijelenti, hogy a szállítás 
czéljaira gyapotkeimét és lent szállító konzorcziumok 
vannak kiszemelve, mivel azonban e tekintetben szer­
ződésszerű kötelezettségről nincs szó, nem forog fenn 
semmi akadály az ellen, hogy más ezégek is tekin­
tetbe vétessenek.

Báró Bauer hadügyminiszter hozzájárul ahhoz, 
hogy a 9. tétel helyes budgettirozása szempontjából 
a beállított összeg ne részletnek neveztessék s az 
összszükséglet nagyságát vegyék fel a tétel indo­
kolásába.

Rakovszky szükségesnek tartja bizonyos elveket 
hangsúlyozni. A 70 és 30 százalékos felosztás semmi

alappal nem bir. Ha oly iparágakban, melyek Magyar- 
országban nincsenek, minden Ausztriának jut, más 
téren nem szorittatliatunk 30 százalékra. Különben is 
a hadsereghez 41 százalékkal járulunk. Lj tétéinél 
átálában ki kell ugyan tüntetni az oaszszu.xscglete., 
de többet nem szavazhatunk meg, mint az egy cm 
szükségletnek megfelelő összeget. .

Bolgár feleslegesnek tartja a satrak behozatalát, 
utal Francziaországra, a hol azok nem valtak be, 
czélszerübb volna szerinte a katonáknak^ jobb köpö­
nyeget adni és sátorsuly helyett patronokat.

Nem ellenzi, hogy nagyban való kipróbálási a megsza­
vaztassák egy összeg, de csak azért, hogy jövőre a 
kipróbálásról kimerítő reláczió terjesztessek elő, de 
az egész költséget nem szavazza meg.

Hollán elnök nem tudja, hogy a franczia hadsereg­
ben rendszeresítve vannak-e a sátrak, de hogy ilyenek 
léteznek az orosz és nemet hadseregeknél, azt tudja. 
Minél nagyobb előnyei vannak egyik hadseregnek a 
másik felett, annál előnyösebb helyzete van komoly
időkben. , ,

\z összeg megszavaz tátik azzal, hogy ez nem mint
részlet történik, és hogy kívánatos, miszerint a sátor­
anyag beszerzésénél a keletkező magyar gyárak figye­
lembe vétessenek.

Ugrón Gábor pótlólag fel akarja kéretni a hadügy­
minisztert, hogy jövő évre az ez iránt tett tapaszta­
latok tekintetében jelentés tétessék.

Elfogadtatta.
A 11. czim Rakovszky előadó felszólalása és Matt 

ezredes felvilágosításai után elfogadtatta.
A 12.. 13. és 14. czimnél Rakovszky előadó részle­

tes felvilágosításai után
Ugrón az eddigi tapasztalatok iránt tesz kérdést s 

egyes konzervek, " különösen a leveskonzervek ellen 
tesz kifogást.

Röckenzaun lovag osztályfőnök kijelenti, hogy a 
leveskonzervek tartósságát félévre, a húskonzerveket 
négy évre s a kétszersültet két évre teszik, s ezen 
határidőkben ezeket az élelmi szereket újakkal pótol­
ják. Leveskonzervet béke idején csak hetenkint két­
szer kap a legénység.

Münnlch Aurél úgy van értesülve, hogy a huskon- 
zervszállitásra vonatkozólag szerződés köttetett. Czcl- 
szerünek tartaná, hogy ha uj vállalkozó akad. ez ne 
legyen kizárva a versenyből s hogy ha czélszerünek 
is bizonyul, bizonyos szerződéskötést mégis a hadügyi 
kormányzat érdekében állónak tart, hogy bizonyos 
mennyiség szállítása vétessek ki ezen szerződések atal 
azon őzéiből, hogy újonnan keletkező gyáraknak alka: 
műk legyen szá'üitókepességüket bebizonyítani. Ily 
irányban tesz indítványt.

Bolgár csatlakozik Münnich felfogásához és kérdezi, 
vajon a tavaly adóit felvilágosításokkal hogyan vág 
össze az, hogy újra 130.000 frtot kérnek.

Wahren ami mint az élelmezési albizottság elnöke 
emliti, hogy a létező gyárakkal öt évre lettek a szer­
ződések megkötve, tehát addig uj gyárak nem része­
síthetők. Elvileg helyes volna mindig némi részletét a 
szükségletnek le nem kötni, -hogy erre nézve szabadon 
lehessen rendelkezni.

Röckenzaun lovag osztályfőnök közli, hogy a saj­
tolt kenyér szükséglete az 1892-re megszavazott 
130.000 forinttal s az 1893-ra előirányzott hasonló 
összeggel fedezve van s ezzel a kellő gondoskodás 
megtörtént, úgy, hogy újabb követelésekkel e téren 
fellépni nem fognak.

Rak ívssky nem tartaná czélirányosnak, hogy mos1 
a jelentésbe külön határozatot felvegyünk.

A czimek elfogadtatván, a tárgyalás folytatása dél­
után öt órára halasz látott.

*
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma dél­

után öt órakor folytatta a hadügyi költségvetés rész­
letes tárgyalását.

A 15. czimnél
Rakovszky előadó felvilágosításokat kér.
Matt ezredes közelebbi felvilágosításokat ad a mű­

szaki felszerelésben tett módosításokról s a lovassági 
utász-szakaszoknak robbantó szerekkel való ellátásáról. 

A tétel elfogadtatik.
A 18. czimnél Rakovszky előadó azon mérvről 

kérdezősködik, a melyben majd az áthelyezhető ba- 
rakok beszerzendők lesznek. (

Krausz dr. vezértörzsorvos felvilágosításokat nyi/t 
a mozgó beteg-barakokról. X

A 28. czimnél Rakovszky előadó arra figyelmezte., 
hogy a hadi szükséglet fedezésénél, főleg a tartalékos 
tisztekre kell tekintettel lenni, s hogy az aktiv tisztek 
létszámának rohamos emelkedése már ezen szempont­
ból sem helyes.

Bauer báró hadügyminiszter kifejti, mily jelenté­
keny mozgósítás esetén az első vonal tisztjeiben be­
álló veszteség. Az uj formácziók képzését nem lehet 
kizárólag tartalékos tiszt kre bízni, mert épen itt 
gyakorlatilag képzett és tapasztalatokkal bíró tisztekre 
van szükség. A tartalék legénységének nagy számát 
nem lehet kiképzetlenül hagyni. A honvédség és a 
népfelkelés sok tisztet abszorbeál, kiknek egy részét 
a hadseregtől kell elvonni. Hajdanában egy századnál 
a tisztek létszáma már békében is négyet tett ki. Mi­
dőn e számot a béke idejére leszállították, ezzel 
messze mentek a megtakarításban, de túlságosan 
messze mennénk, ha a háború tekinteteit itt is mel-

Rudolf-féle házak, a dunai fürdő, a redoute, az «Angol 
királynő» szálloda, a Pollák, Birli, Kolb-féle házak, 
a kaszinó, az Almay- (Wurm) féle ház, a hajó- 
utczában és a király-utezáhan a Rótt és Seefel- 
ner-féle házak és az ideiglenes német színház az 
uj vásártéren.

De a íegbarbárabb ténye ennek a svájezi zsol­
dosnak szerencsére elmaradt. Az utolsó haditanács­
ban kijelenté a bősz Hentzi, hogy egy hazamban 
tizenkét óráig fogja Pestet bombáztatni, mert porrá 
akarja tenni azoknak házait, kik odaát felette 
kaczagnak. Egy emberséges osztrák tiszt, Pollini 
mérnökkari százados azonban határozottan elle­
nezte ; tiltakozott az emberietlenség ellen, s kimu­
tatta ennek a bombázásnak haszontalanságát. A 
haditanács tagjai parancsnokuk véleményével 
szemben Pollini álláspontját fogadták el, — s Pest 
porrálöveíése elmaradt. Pollini az utolsó rohamnál 
elesett!

Magyar ember, hacsak nem becstelen és áruló, 
ennek az osztrák zsoldosnak a sírjára koszorút 
nem tehet. Hentaller Lajos.
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IV.
— De hát végre is. ki ismeri azt a csoda-tüne­

ményt? kérdé a kis Saint-Gel.
— Jacques. Találkozott vele a Pradón, a mint 

a nagynéniével sétálgatott. Inas!
— Tessék parancsolni.
— Nézze meg csak, nincs-e itt d’Orsel gróf.
— De igen, a könyvtárban van.
A marseillei uri-klubban a kis Saint-Gel volt a 

pletyka-hordó. Nem mintha rossz fiú lett volna, 
hanem csacska volt! Egy jó tulajdonság legalább 
megvolt benne, az, hogy sohasem ferdítette el ka­
jánul a mendemondákat, melyeket bámulatos kőny- 
nyelmüséggel szórt el jobbra-balra. Csak azt ne tette 
légyen valaki, hogy többet fecsegjen, mint ő! Ép igy 
volt ellensége azoknak, a kik titkolni, takargatni 
látszottak az életűket. Alig palástolhatta is a miatt 
való boszankodását, hogy semmit sem tudott arról 
az ismeretlen leányról. Társai, bízva az ő szoká­
sos jó szimatjában, hasztalan fordultak hozzá kér­
déseikkel.

Honnan került ide az a Carlier kisasszony, a 
kiről pár nap óta beszéltek ? Két-három «öreg» 
emlékezett ugyan az édesatyjára, a századosra. De 
arra bizony egyikök sem emlékezett, hogy Car­

lier századosnak leánya is volt! Sokkal job­
ban voltak értesülve az emberek (vagy legalább 
úgy gondolták, a mi egyre megy) d’Angle- 
mont grófnéra vonatkozólag: özvegye egy bour- 
bon-szigeti kreolnak, gazdag, hóbortos, szellemes, 
nem épen jólelkü. Ennyiből állt a személyleirás. 
A grófné egyébiránt tudatta azt a szándékát, 
hogy társaságokat fogad. S ez elég volt ahhoz, 
hogy megnyerje a mulatni szerető világ rokon- 
szenvét.

— No végre, itt van Jacques ! kiáltott föl Paul 
Houchard, fölállva a kártyaasztal mellől. — Meg 
fogjuk hát tudni . . .

— Megtudunk valamit ? dörmögött vállvonva 
a kis Saint-Gel. — No, d’Orseltől ugya nem igen.

Az, a kit Jacquesnak hívtak, magas, nyúlánk, 
elegáns fiatal ember volt, «hangadó» Marseilleben. 
Bizonyos tiszteletet gerjesztett ezekben a heves­
vérű délvidékiekben a maga északi egykedvűségé­
vel. Mint Hattier-Beauvoisin tábornok segédtisztje, 
d’Orsel gróf öt év óta lakott Marseilleben. Azt 
mondták róla: «Nagy név, kicsi vagyon», s ez 
igaz is volt. Barna, finom, formás feje tetszett az 
asszonyoknak, kiket ellenállhatatlanul hódított az 
a kék, de tűz nélkül való szem, mely gyöngéd- és 
rideg kifejezésü volt, mint az érzéki ember szeme 
rendesen. Különösen fenhéjázó arczkifejezése 
tette ellenállhatatlanná. A kaczér nők olyanok, 
hogy szívesen győzetik le magokat, mert vereségük 
is csak győzelem.

— Beszélni kíván velem? kérdé Jacques St.- 
Geltől.

A fiatal tiszt kissé behúzta felső ajkát, hogy 
annál jobban tüntessen azzal a jóakaratu megve­
téssel, melvlyel az emberiség iránt viseltetett.

— Nem én. Houchard várta önt türelmetlenül.
— Türelmetlenül ? . . . Dehogy Ez túlzás. Csak 

azt akarnók tudni, hogy ki az a Carlier kisasszony, 
a kiről azt mondják, hogy nagyon szép s ennyi 
az egész.

— Valóban nagy szép leány.
— És?
— Ennyi az egész.
— Ez nem sok.
— Várakozzanak. Három nap múlva jobban le­

szek értesülve.
— Miért?
— Mert holnapután együtt ebédelek azzal a ti­

tokzatos szépséggel, a ki önöket olyan kiváncsiakká 
teszi.

No már erre a kis Saint-Gel trónvesztetté lett. 
D’Orsel gróf egy csapással a legjobban értesült

ember rangjára emelkedett. S hogy ostromolták a 
kérdésekkel! . . . La Fontaine azt állítja, hogy az 
asszonyok fecsegök; de annyira még sem, mint a 
klubbeli emberek. A nők, ha csak nem gonosz 
természetűek, sokat pletykálnak, de csak futólag 
rágalmaznak. De a klubbeliek sohasem haboznak 
ezzel.

— Hiszen tetszik tudni, hogy X-né, meg Y... ?
— Csakugyan ?
A pletyka megindult, s a mit bizonyosan nem 

tudnak, azt hozzáköltik . . . Egy-egy nő oda van 
igy vetve a vadaknak. Levetkőztetik s ugv hur- 
czolják meg a sárban. Mikor aztán szétmennek, 
ki ebédelni, ki kártyázni, egyik sem gondol arra, 
hogy ő is hozzájárult egy jó hírnév megpiszkolá- 
sához, egy emberi teremtmény megrontásához, egy 
becsület rongygvá fosziásához ! Ha esetleg egy-egy 
lovagias lélek el akarja némitani ezt a gálád 
mende-mondát, micsoda nevetés, micsoda gúnyo­
lódás van akkor! Ejnye milyen harapós! Valósá­
gos újfundlandi! És mivel az önszeretet az emberi 
érzékek legerősebbike, a büszkeség csakhamar le­
győzi a nagylelkűséget.

Nancyt, szerencséjére, senki sem ismerte még. 
Jacques kénytelen volt hát elmondani, hogy jutott 
ehhez a szerencséhez. Oh istenem, nagyon egy­
szerű a dolog! Hattier-Beanvoisin tábornok, ki 
akkor még vezérőrnagy volt, ismerte Tonkingban 
Carlier századost. Most aztán bemutatták Carlier 
kisasszonynak, s ő sietett ebédet adni a leányka 
tiszteletére . . .

Mikor félórai faggatózás és felelgetés után még 
folytatni akarták a vallatást, d’Orsel gróf kijelen­
tette, hogy többet nem tud. Nem unszolta tovább 
senki; a gróf eddigi készsége amúgy is meglepett 
mindenkit. Ah, ha tudták volna! . . .

Ha tudták volna, hogy d’Orsel, ez a divatba 
kapott hóditó, a ki azzal dicsekedett, hogv a 
leghevesebb szenvedélyeket kelti s mégis ura ma­
rad önmagának; ha tudták volna, ' hogy ez a 
csábító el van csábítva, hogy ez a diadalmaskodó 
le van győzve! És ki győzte le ? Egy tizennyolez 
éves kis leány! Mily elégtétel a féltékenyek szá­
mára. De ki gyanított volna ily valószínűtlensé­
get ? Pedig való igaz volt: D’Orsel gróf halálosan 
szerelmes volt Carlier kisasszonyba, olyan szerel­
mes, mint a diák az első grizettjébe. A szenvedé­
lyek legzsarnokabbika fészkelte be magát ebbe a 
gőgös szívbe, a mely olyan erősen vértezettnek 
hitte magát.

Egyetlen találkozás elegendő volt ehhez. Ez a 
fásult ember most első Ízben állt szemben egy

nővel, a ki tökéletesen megfelelt annak az ideál­
nak, melyet ő magának a szépségről alkotott. 
Nancyt oly hatalmas varázs övezte, a mely ellen­
állhatatlan volt. Elválásuk után, mikor már nem 
látta is a fiatal ember, megmaradt lelkében a 
képe. Utána nézett, a meddig láthatta, és mozdu­
latlanul maradt, uj érzésekkel, teli szívvel. De 
ellenkező indulatok is támadtak föl benne. Sokkal 
több ridegség és dölyf volt ebben az emberben, 
semhogy meg ne kísérelte volna, hogy diadalmas­
kodjék azon. a mit máris «meglepetés -nek neve­
zett. Mialatt lassan ballagott végig a Pradón. 
okoskodni próbált magával. Okoskodni, mikor az 
ember olyan közel van az oktalansághoz.

— Együgyű vagyok! gondolkodók magában, vál­
lat vonva. — Elragadó kedvesem van . . . Kettő 
is. Az egyik különösen bolondul utánam, s ked­
vem szerint való is: igy hát nem is szeretek én 
mást. Aztán meg, a szerelem nem támad ilyen 
hirtelen . .

Őszinte volt-e ő, mialatt sebzett hiúsága ilyen 
silány érveket dadogott ? Hiszen mindig jóhiszemű 
az ember, mikor szivét az agya javára ámítani 
igyekszik. Mi köze volt ehhez az esethez a régibb 
kedveseit emlékének ? E viszonyok egvike csaknem 
nyíltan bevallott viszony volt. Annyi nagyvilági nő 
van, ki, belefáradva a házasságba, olyan vigaszta­
lásokat keres, a miket nem tagadnak meg tőle. 
Apáink «félreértetteknek» nevezték ezeket; mi, a 
kik kevésbé naivok vagy nyersebbek vagyunk, azt 
mondjuk rólok, hogy ..festettek». Pedig nem találó 
egy ív sem. Egyszerűen csak keresők ■ ők. Az egyi­
ket az érzés, másikat az érzék vágya vezeti: mind­
egyik azt szomjuhozza, a mit nem ismer.

Jacques nem gondolhatta komolyan, hogy védve 
van a szenvedély ellen, mivelhogy öt rózsaláncz fűzi 
az elegáns, szőke és együgyü Chevry bárónéhoz. 
Az az érzés, melyet benne Nancy keltett, ellen­
kezőleg azt bizonyította, hogy ez az uj szerelem 
igenis heves, önkéntelen, mint mindazok a szerel­
mek, a melyek tartósak maradnak.

Negyvennyolcz óra választotta el attól a neve­
zetes ebédtől, a melyen Carlier kisasszonynyal ta­
lálkozandó volt. Egyetlen pillanatig sem szűnt meg 
az ismeretlenre gondolni. Megbúvóid látomány le­
begett folyvást elragadtatott szemei előtt. Olykor 
haragra gerjedt és ingerülten mormolá : «Eh, na- 
gyonis ostoba vagiok !» Ugv bizony, tudja az em­
ber magáról, hogy ostoba, de jól esik az ostoba­
ságban leledzeni!

A klubban folyt beszélgetés után való napon 
d’Orsel gróf korán lett szabaddá — tábornoka el-

1892
híznék. Hangsúlyozza]
nek kötelessége mind] 
borúba erős szervezel 
ez által, a mennyire 
a sikert. Törvényeller 
át van hatva attól, hj 
állítása elkerülhetleníl 
nem akarja elhallgat! 
sei szándékozik a deli 

Bakovazky előadói 
nyugtatták meg teljes! 
tén szükséges tiszti ír 
tartalékos tisztekben i 
hivatkozást sem tartjJ 
szolgálat mellett útiad 
szám jut, mint nálunk 
s ezért ott béke ideje 
számú tisztre. Semmi 
háborúra való tekinte| 
sabbra emelnék a fisz 
legénység békeiétszár 

Caniaiue ezredes 
hány tartalékostiszt je 
sitésre és hányat heh 
állományba, a két áll 
olyan formán alakul, 
Számadatokat közül t 
békében és háborúban!

Némi eszmecsere ntl 
Canisius ezredes. Pulsf 
Hollán, Wahrmann. Hj 
felszólalásokkal vettek | 

Bakovazky előadó ■ 
ben a jelentésben érirl 
által ma még előtti 
mintegy szentesítést n] 
kellő fel- és kihasznál 
tartja.

Bolgár, Ugrón és
koznak az 1886 : XII. 
lett, azon fentartássai 
delegáczió elé tartozik] 

Bakovazky ismételi 
tétel ezzel szoros kapc 

Bolgár mégis szere] 
és a népfölkelés legén] 
vatnak be.

Bauer hadügvminisz 
a törvény megállapitot 

Ezzel a vita befejezi 
lel szavaztatta meg^ hd 
való tekintettel a törd 
szervezetek részére sza 

A 29. és 30. c im e! 
A 31. czimnél 
Ugrón intézkedések* 

őrzési szemlék esek* 
közölhetők.

Huber ezredes felv
iradtatik.

A 32. czim elfogadta 
A 33. czimnél 
Ugrón a törzstiszti 

idősebb tiszt, a ki tani 
érzékenyen veszi az ut 

Bauer báró hadüg-. 
jelzett irányban tapas 
az, a mi azután ezé 
történni.

A 33. czimnél Ugró 
kijelenti, hogy ő kezde 
arra, hogy a törzstiszti 
intézménynyé fejlődjék, 

Bolgár Ferencz kéri 
niszter kijelenti, hogy 
fennállani, mig a hábi 
tiszt-jelöltünk lesz.

A tétel elfogadtatik.
A 34. czimnél 
Matt ezredes kifejti 

nak tervét.
A czim elfogadtatik.
A 35. czim megszavE 

nánt a 25 ezredben bi 
vetkeztében.

A 36—43. czim elfog 
Az átruházási jog a 

czimek és tételek közt 
Ezután az albizottság 

vén át.
Hegedűs Sándor, rn. 

előadója előterjeszti ez- 
hitel okáról, melyek az 
désébec keresendők. A; 

Elfogadtatik.
Ezzel a tárgyalás be; 

meleg szavakkal mon 
miniszternek kimerítőéi 
Rakovszky István előad 
előadásáért, gr. Nákó I 
nácskozások bölcs veze 

Bauer báró hadüj

bocsátotta. Három nap] 
csúsztatott volna a Uh] 
a ketten kiszöktek volj 
mit ért volna neki az 
lét? Felült kedvelt lovJ 
ségnek, hogy testét fárj 

(Folyta ti

R Cxenzura c 
gyár, mely huszeze 
összes munkásainál 
V olks-Zeitung és 
freund klerikális la 
kitiltott lap most 
köszönhetnek, bogi 
alapítója emlékszol: 
elégítette a gyár ig

K Ä. halottég t 
égetés ügyét ismét 
ség, melyet a ragal 
karitása ad, megszt 
országi híveit és 
sürgősen megkereste 
a halottégetés terje­
sen, hanem inkább 
ványok idején vált 
egyletek németorsj 
időben. a javáb 
tartotta negyedik 
mondta, hogy 1 
felkéri a halottég- 
járvanv ideje al 
állásáról tüzetes fel 
tést terjesztő francs 
melY szerint a halo 
szagban már huszoi
melyekben 1889-b 
Angliában 1889-ber 
>•9 halottégetés volt 

krematórium; 
1891-ben 162 volt 
országban Gothenbi 
krematórium. Buer 
törvény kőtelezővé 
ségben elhaltak 
1890-ben 9085 1 
ban és Indiában a 
sós és most európai 
végül 1891-ben 37 
esetben az elhalt ki 
kórházak szolgáltait!
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Inelyek Magyar- 
Inak jut, tnás 
ja. Különben is 

Uj tétéinél 
|sszszükségletet, 
at az egy cm

Ik behozatalát, 
[nem váltak be, 
Ik jobb kópé­
tokat.
(hálásra mcgsza- 
|hogy jövőre a 
tessek elő, de

Inczia hadsereg- 
hogy ilyenek 

Inch azt tudja, 
hadseregnek a 

van komoly

ez nem mint 
szerint a sátor- 
ír gyárak figye-

retm a hadügy­
ien tapaszta-

llalása és Matt

előadó részle-

tesz kérdést s 
onzervek ellen

Jelenti, hogy a 
1 húskonzerveket 

I teszik, s ezen 
újakkal pótol- 

Ihetenkint két-

liogy a huskon- 
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éránknak alkal- 
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jthoz es kérdezi, 
hogyan vág
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I - -nek neve- 
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sz eretek én 
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s g ilyen 
iig jóhiszemű 
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|thez a régibb 
ryike csaknem 
[nagyvilági nő 
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ig nem találó 
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ler.
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|ellett, ellen- 
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szonynyal ta- 
pm szűnt meg 
iátomány le-

liutt. Olykor 
Iá : «Eh, na- 
j tudja az em- 
|ik az ostoba­
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lőznők. Hangsúlyozza, hogy a felelős hadügyminiszter­
nek kötelessége mindent megtenni arra. hogy a há­
borúba erős szervezettel bíró haderővel vonuljunk s 
ez által, a mennyire csak emberileg lehető, biztosítsuk 
a sikert. Törvényellenes dolgot nem fog elrendelni, de 
át van hatva attól, hogy a sokat támadott tétel be­
állítása elkerülhetlenül szükséges és a jövő évben — 
nem akarja elhallgatni — ugyan ily összegű követelés­
sel szándékozik a delegáczió elélépni.

Kakovezky előadót a hallott nyilatkozatok nem 
nyugtatták meg teljesen. Ismétli, hogy a háború ese­
tén szükséges tiszti létszám biztosítása első sorban a 
tartalékos tisztekben keresendő. A Németországra való 
hivatkozást sem tartja helyesnek, mert ott ahét évi 
szolgálat mellett átlag egy-egy századra nagyobb lét­
szám jut, mint nálunk a tiz évi szolgálati idő mellett 
s ezért ott béke idejében is szükség van nagyobb 
számú tisztre, Semmi esetre sem volna helyes, ha a 
habomra való tekintetből már béke idejében maga­
sabbra emelnék a tisztek létszámát, mint a mennyi 
legénység békeiétszama mellett okvetetlenül szükséges.

Canisiue ezredes a miniszter megbízásából közli, 
hány tartaiékostiszt jelentkezett ezen évben tettlege- 
sitésre és hányat helyeztek át csakugyan a tettleges 
állományba, a két állam számaránya e tekintetben 
olyan formán alakul, mint az egyéves önkénteseknél. 
Számadatokat közül továbbá a póttartalék létszámáról 
békében és háborúban.

Némi eszmecsere után, melyben Rakovszkv előadó, 
Camsiti» ezredes, Pulszky, Bauer b. hadügyminiszter, 
Holián. \\ahrmann. Hegedűs, Bolgár, Lgron ismételt 
felszólalásokkal vettek reszt °

Rakovszky előadó kifejti, hogy a kérdést bőveb­
ben a jelentésben érinteni nem ezéiszerü, mert ez­
által ,,ij még előttünk nem fekvő jövő tervek 
mintegv szentesítést nyernének. A tartalékos tisztek 
kellő fel- és kihasználását azonban múlhatatlannak 
tartja.

Bolgár. Ugrón és Pulszky újólag vitába
koznak az 1SS6 : XII. tcz. 5. ,Sának 
leit, azon fentartással, hogy ennek tisztázása 
delegáczió elé tartozik.

Rakovszky ismételve figyelmeztet, hogv a fenfor^ó 
tétel ezzel szoros kapcsolatban nincs.

Bolgár mégis szeretné tudni, hogy a póttartalék 
és a népfölkelés legénysége minő egymásutánban hi­
vatnak be.

Bauer hadügyminiszter válaszolja, hogy a 
a törvény megállapította rendben történik.

Ezzel a vita befejeztetvén, a tétel azon hozzátétel­
ét szavaZiatik meg, hogy e tisztek a háború esélvére 
való termettel a törvény keretében felállítandó 
szervezetek részére szavaztatnak meg.

A 29. és 30. c im elfogadtatik.
A 31. czimnél
Ugion intézkedésénél kér, hogy e részben az ellen­

őrzés. szemiea csckeiyecb költséggel legvenek esz- 
közölhetők.

O
r)

és jó indulatu

hitelesíttetni fog

mond az albizottságnak a figyelmes 
bírálatért.

Csütörtökön délelőtt féltiz órakor 
az albizottság jelentése.

Osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió ma délelőtt 11 órakor Chlu- 

mebzky báró elnöklete alatt nyilvános ülést tartott.

megvalósíthatják.» A cseh nép annak daczára biven 
ragaszkodott a dinasztiához. 18GG-ból egy másik tényt 
is tél kell említeni, még pedig azt, hogy a Klapka-féie 
légiót a poroszok hadifoglyokból szervezték, gunyjára 
minden népjognak. Ne hogy itt érzékeny húrokat 
sértsen, nem akar erről a dologról bővebben nyilat­
kozni.

Ausztriára mindig rosszul ütött ki a Poroszország­
gal való barátság és szövetség. Azt a nyilatkozatot

bocsát- 
magyarázata fe­

nem a

behívás

Uj

ezredes felvilágosításai után a czim elfo-

meg fog

elég számos törzs-

egy léghajóintézet felállitásá-

Huber
gadtatik.

A 3-. czim elfogadtatik.
A 33. czimnél
Ugrón a törzstiszti tanfolyamot kifogásolja, mert 

looseco tiszt, a ki tanulással 'régen nem foglalkozott, 
erzesenyec veszi az utólagos iskoláztatást.

Bauer báró hadügyminiszter kijelenti, hogv ö a 
jelzett irányban tapasztalatokat fog gyüjtetni s mind 
az, a mi azután czélszerünek bizonyul 
történni. " ’
_ A o3. czimnél Ugrón kérdésére a hadügyminiszter 
kije.- nti, hogy o kezdettől fogva nagy súlyt' helyezett 
arra. ..ogv a törzstiszti tanfolyam életerős és virágzó 
mtézménynyé fejlődjék.

"í Fe« encz kérdésére Bauer báró hadügymi­
niszter kijelenti, hogy a kettős tanfolyam addig iV 
fennai.am. mig a háború esetére 
'.iszt-jelöltünk lesz.

A létei elfogadtatik.
A 34. czimnél 
Matt ezredes kifejti 

nak tervét.
A czim elfogadtatik.

•*j\ megszavazíati«. egyszeri szükséglet gya­
nánt a ezredben bekövetkezett létszámemelé- 
vetkezteben.

A 36—43. czim elfogadtatik.
Az átruházási jeg a rendkívüli 

ezitnek és tételek közt nem adatik 
Ez dán az albizottság 

vén át.
Hegedű» Sándor, mint az élelmezési albizottság 

eioadoja előterjeszti ezen bizottság jelentését a pót”
, íe , okafo1» me,vek az élelmezési czikkek áremeike-

öfoegnadteatiendÖk' AjáDlja 4 PÓthltd elf0^adásáí- 

Ezzé. a tárgyalás befejeztetvén, Holián Ernő ebük 
"•sieg szavakkal mond köszönetét Bauer hadügy­
miniszternek kimentő előterjesztései s felvilágosításaiért, 
rUsovszky István előadónak szakavatott és gondos 
i.oaúasaért, gr. Nákó Kálmán Holián elnöknek a ta­
nácskozások bölcs vezetéséért.

Bauer báró hadügyminiszter

A közös miniszterek közül jelen vannak Kálnoky gróf I tették, hogy Ausztria-Magyarország és Németország
külügyminiszter, Bauer báró hadügyminiszter Kállay köz,ött a szövetség örök és feloldhatatlan. Ez a for-

1 1 raula : «örök szövetség, a legközelebbi viszályig tart. 
Az örök szövetség nem jelent egyebet, mint a gyen­
gébb résznek lemondása a saját szuverenitásáról. Nagy­
hatalom nem mondhat le szabad szövetségkötési jo­
gáról. Visszavonhatatlan szövetség csakis államjogi 
viszonyon alapulhat, de hiszen ez nem jelentene akkor 
egyebet, minthogy Ausztria-Magyarország üjporoszor- 
szággá, a Habsburgok pedig a Hohenzollernek vaza 
lusává degradálnák magukat. Ezekkel a tényekkel 
szemben ugylátszik, hogy a Nagy-Németország for­
mula a Triesztig és a Duna torkolatáig terjedő Német­
országot jelenti. Csaknem rég járta be a lapokat az a 
hir, hogy Waldersee grófot nevezik ki bécsi német 
nagykövetnek, mert az osztrák magyar katonai ügye­
ket. behatóan tanulmányozta ; tehát olyan porosz" fő­
felügyelő-féle lesz, Dann és Laudon hadserege fölött.

Az osztrák-magyar politika óvakodjék attól, hogy a 
mesebeli birkához hasonlítson, a mely a farkasokkal 
békét kötött, de az éber kutyákat a szerződésből ki­
zárta. Szavojai Jenő herczeg azt ajánlotta uralkodójá­
nak, hogy akasztassa fel azokat a minisztereit, a kik 
neki a Poroszországgal való szövetséget ajánlották. 
Andrássy Gyula gróf is elismerte a három császár- 
szövetség előnyeit s értett ahhoz, hogyan kell ebből a 
viszonyból nyereséget húzni. Ma pedig" hazaárulásnak 
mondják, ha Oroszországgal jó egyetértést óhajtanak.

Szónok azután áttér a keleti politikára és helyesli 
azt a politikai vezérelvet, hogy <=a Balkánt a balkán­
népeknek». Csak hogy ezt az elvet már hamarabb 
kellett volna érvényesíteni és Boszniát és Herczego 
vinát nem kellett volna okkv.pálni. Ausztria-Magyar­
ország állásfoglalása Boszniában nem gyengítette Orosz­
ország befolyását a Balkán-félszigeten." A keleti kér­
dést a Balkán semlegesítésével kellene megoldani és 
nem fegyverrel. Szónok a közösügyi költségvetést nem 
fogadja el.

Bougnoy gróf és Javorszkt védelmébe veszi a 
hármószövetséget Eimmal szemben, mig Spinoics ki­
jelenti. hogy osztrák belpolitikai okokból szavaz a 
közös költségvetés ellen.

Chlumatzky elnök délután két órakor felfüggeszti 
a‘ ülést. F él négy órakor a gyűlést i-mét megnyitja.

Kálnoky Gusztáv gróf közös külügyminiszter: Eim 
delegátus a bizalmatlanságot elvvé avatja. Bizalmat­
lanságot hirdet a delegáczió intézménye és belső szer­
vezete ellen, bizalmatlanságot hirdet a szövetséges 
ellen, jobbra, baira, mindenfelé csak bizalmatlanságot 
hirdet. Örvendetes jelenség, hogy a delegáczió egyet­
len más tagja sem lépett arra a térre. Ha Eim, 
Oroszországhoz való viszonyunk javulását óhajtja, hát 
akkor azt értem. Jobb kereskedelmi szerződést óhajt. 
M! ls;Kem hiszem, hogy van valaki, a ki nem óhajt 
jobb kereskedelmi szerződést és bizonyos az is, hogv 
senki nincsen, a ki nem óhajtaná, hogy Oroszország­
gal jobb viszonyba lépjünk.

Mexnlk, mint a morvaországi csehek képviselője 
a delegáczióban. tiltakozik Eim kijelentéseivel szemben.

Gregoroic. Kichter. Luzzakä és Plener szintén 
vitatkozna:: Eim ellen s a harmas-szövelséc szüksé­
gességét bizonyítják.

Ha Eim delegátus beszéde után azt kérdezzük, hogy 
mi volt e hosszú beszéd haszna, akkor bizony 
kell válaszolni, hogy semmi. Legfelebb 
tolta felszólalásával, ho 
telten áll.

Kállay
pénzügyminiszter, továbbá Sterncck báró tengernagy

Búmba beterjeszti a külügyi előirányzatról a je 
Ientést. Szóhoz jelentkeztek : ellene : Eim és Spincsics, 
mellette : Buguoy gróf, Jarovski, Luzzatto és Meznik.

Eim: Az a kép, melyet a külügyminiszter a költ­
ségvetési albizottságban a nemzetközi helyzetről be­
mutatott, a legrózsásabb színekkel volt festve és a 
láthatárt teljesen felhőtlennek mutatta be, Ausztria- 
Magyarországot magát pedig ugv állította oda, hogy 
a hármas-szövetség kétszeres bástyája által minden 
veszély ellen meg van óva s ennek következtében oly 
nagy bizalommal nézhet a jövő elébe, mint azelőtt 
sohasem. Igaz ugyan, hogy ugyanígy ecsetelték éven- 
kint a birodalom lakói előtt a helyzetet, olyan pilla­
natokban is, a melyekben, mint később kitudódott, 
égető volt a veszély. Az eredetileg plein airben 
lestett képnek eme utólagos eltusolása és 
hadügyminiszter eltérő beszéde oka annak, hogy 
a népek a békebiztositásokat nagymérvű szkepsissel 
fogadják. Szónok kirívó hangot hozott a delegá­
czió harmóniájába, de kötelességének tudja, a keserű 
vaió<ágot elmondani. Áttér a delegáczió intézményé­
nek ős elvének bírálatába és különösen kifogásolja 
azt. hogy a két delegáczió egymástól teljesen el van 
választva és egymástól teljesen idegen. A nép nem 
egészen igaztalanul néma parlamentnek nevezi a 
delegácziót. A delegáczió nem egyéb egy ankétnél, a 
melynek mondani lehet, a mit akarnak, s a mely 
mondhat, a mit akar, a nélkül, hogy a politikai iigvek 
kifejlődése a kijelölt irányból letérne.

A külügyi politikában a nép szellemét is meg kell 
kérdezni és tiszteletben tartani, mert a nép képtelen arra, 
hogy olyan politikát helyesel jen,a mely érzelmeinek, törté­
neti tapasztalatainak és érdekeinek ellenmond. Mi a kor­
mánynyal. a mennyiben politikájának végczélja a 
béke fentartása, egyetértünk. Az eltérés csak az esz­
közök megválasztásánál kezdődik. A politikai helyzet 
megítélésének természetesen a hármas-szövetségből 
kell kiindulnia. Valamennyi szövetséget a következő 
szempontokból keil megítélni. A történeti fejlődés ál­
láspontjáról, a népek érzelmeinek és érdekeinek szem­
pontjából, végre a kereskedelmi érdekek álláspontjá­
ról. Ausztria-Magyarország az uj kereskedelmi szerző­
dés megkötésénél a saját termelésének kárára nagy 
előnyöket voit kénytelen adni. A kereskedelmi szer­
ződés életbeléptének már első félévében a kereske­
delmi mérleg a kivitel minden irányában nagyon 
kintélyes hanyatlást mutat.

Fel kell vetni azt a kérdést, hogv Ausztria-Magyar­
ország miért nem igyekszik, mint Németország, Orosz­
országgal kereskedelmi politikai viszonyba jutni. Ausz- 
tiia-Magyarországnak is zsinórmértékül kellene venni 
azt a régi, gyakorlati szabályt, hogy minden észszerű

dez, hanem egyszerűen a vármegye tisztikara fo­
gadja a pályaháznál az uj főispánt. A köz 
gyűlés ezzel befejeztetelt és szombathelyi Győző 
alispán, kit a megyebizottsági tagok érdemeinél 
fogva főispánnak óhajtottak, éljenzés után szétoszlott. 
A bizottsági tagok az alispán lemondásáról is beszél­
nek, a mi a székfoglaló napján fog megtörténni. Utód­
jául Kun Miklós országgy. képviselőt és ifjú Kálmán 
Rudolf főjegyzőt emlegetik. Legtöbb kilátása azonban 
Kun Miklósnak van, mely esetben ifjú Kálmán Rudolf 
is lemondana hivataláról, ha kisebbségben marad.

Újvidéken Irisontai Soma dr. országgyűlési 
képviselő tegnapra tervezett beszámolója elmaradt, 
mivel az újvidéki főispán az egészségügyi viszonyokra 
való tekintettel, nagyobb csoportosulásokat kerülni 
óhajt.
/ * Jáaz-Nagykun-Szolnokmegye — mint pótlólag 
jelentik lapunknak — legutóbbi közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy Kossuth Lajost kilenczvenedik sziiletése- 
napja alkalmából üdvözli. Haján Sándor elnöklő 
alispán az egyhangúlag nagy lelkesedéssel hozott ha­
tározat kihirdetésekor megróvólag említette némely 
törvényhatóság tapintatlanságát. A közgyűlés a követ­
kező napon egész terjedelemben elfogadta a Kossuth- 
hoz intézendő üdvözlőirat szövegét is, a mely dr. 
Kludik Imre k. m. főjegyző tollából került ki.

• Temesvár, okt. 17. Temesmegye törvényhatósági 
bizottságának mai közgyűlése elhatározta, hogy Lu- 
kacs Béla kereskedelemügyi minisztert feliratilag üd­
vözli. A közgyűlés hasonlókép bizalomleljesen üdvö­
zölte Molnár főispánt a Temes-Béga szabályozási 
társulathoz miniszteri biztosként való kineveztetése 
alkalmából. A megyei költségelőirányzatokat a közgyű­
lés elfogadta. Molnár főispán tegnap este fényes es­
télyt adott.

te-

KU-

köitségvetésben a 
meg.

pótlntel tárgyalására tér-

politikai felebarát! szeretet a" saját énünknél kezdődik. 
A harmas-szövetséget az egyedüli üdvözítőként dicsőí­
tik. De a nem német nemzetek nagyon kételkednek a 
hármas-szövetseg csodalatos tulajdonságaiban. Nem 
kellene a szláv nt-pek rokonszenveit és ellenszenveit 
teljesen mellőzni. A rokonszenv és ellenszenv ugyan 
nagyon helytelen dolog, de mégis nagy hatásuk °van. 
Epen azért, mert a szövetség nem felel meg Ausztria 
lakói valódi többsi. gének, kell, hogy jósága és tartósága 
iránt kételyek merüljenek fel. "

A történeti tapasztalatok véres belükkel vannak a 
jakossag szivébe beleírva s az utolsó évtized nem al­
kalmas arra, hogy azokat az emlékeket eitürüije. Az 
elfeledés ugyan nagy jótétemény, de a népek 
bírnak ezzel az isten-adományny 
bizalmatlansága Németország iránt sok évszázad gyű- 
mölcse. A szláv néptörzs, daczára azoknak a hatal­
mas amputálásoknak, melyeket több mint egy évezred 
.óta a németek és románok rajta véghez vittek, ma is még 
Europa felét bírják. A szlávok át vannak hatva a vér- 
rokonság és a közös szellemi törekvés tudata által. 
“a anu.’.K daczúra Ausztria-Magyarországot egv egy­
séges szláv birodalommal akarjak ijesztgetni, akkor” 
nem egvéb mint neh.ánv

ÚJDONSÁGOK.
— október 17.

Személyi hírek. Mária Jozefa főher- 
czegné, mint nekünk táviratozzák, Izabella főher- 
czegne látogatására Prágából Pozsonvba érkezett.

Ferdinand toskánai nagyherczeg Becsből Salz­
burgba utazott. — Wolafka Nándor püspök sulvos 
betegségéből fölépült.

Vaszary Kolos herczegprlmás, a királyi ki.
hallgatása óta egészen visszavonultan él s azóta újabb 
tanácskozásokat nem folytatott senkivel. Délutánonkint 
rövid sétákat tesz a bástyán, napjában többeket fogad» 
Ma délelőtt a Fröbel-nőegylet egy küldöttsége járt a 
főpapnál, a ki a jótékony hölgyeket igen szívesen fo­
gadta. A herczegprimás elutazása még nincs megál­
lapítva.

— Az oláít királynő állapota, mint Berlinből 
táv iraiozzák. a Post és a Kreuzzeitug jel°ntése sze^ 
rint kedvezőtlen. A betegség nem súlyosbodott ugyan, 
de ép oly kevéssé javult. A királyné 'még Segenshaus 
kastélyban, Neuwied mellett időzik.

-- Kaaryfcecsü ajándék a múzeumnak. Semsey 
Andor mint minden évben, úgy ez idén is becses és 
nagyszerű ajándékkal gazdagította a nemzeti 
ásványtárát. Nem is említve

3.7, t
azt bizonyi- 

felfogásával teljesen elszige-

de a nepek nem 
a cseh nép mély

ez
Mind-

viszont köszönetét

. professzor találmánya.
egym szláv n p első sorban magában akar maradni, s 
-iá lehetséges, öuáíló állam akar lenni és maradni és 
semmilyen árért sem akar egy másikban felolvadni. 
Ezzel valószínűleg be van fejezve a politikai pánszlá­
vizmus mumusa. Sokkal előbb szármuzhatik a német 
nemzeti mozgalomból veszély a birodalomra.

Szónok ezután megtámadja Poroszország politikáját, 
melyet Treitschke barom fejezetbe oszt, a melyik kö­
zül az egyik Königgrätzben, a másik Versaiilesben és 
a Harmadik Becsben játszódik le. Poroszország min- 
üen esetre a cseh népnek is tett ígéreteket. A köni»- 
gratzi csata után «a dicsőségteljes Csehország lakos- 
»agai.oz» szózatot iniézett. a meivben azt Ígérte, ho^y 
«na igazságos ügyünk győzni találna, akko ' ”
és morvák számára is elérkezett 
bér. nemzeti kívánságaikat,

VIDÉK.
Hevesmegyébol Írják nekünk : Hcllebronth Béla 

főszolgabíró ügyében érdekes fordulat állott be. Pár 
nappal ezelőtt Közölte az Egyetértés, hozy az egri kir. 
törvényszék mint tette át a főispánhoz hét nap alatt a 
Hellebroníh ellen hozott, de még nem jogerős bünfenyitő
végzést a fegyelmi eljárás megindítása czéljából. A 
iiispán az ügyet a közigazgatási bizottság elé vitte és 
az iratok az ő íelebbezése következtében ma már a 
miniszter előtt vannak. Hellebronth főszolgabíró azon­
ban időközben a bünfenyitő végzés ellen felebbezést 
adott be a törvényszékhez, melynek folytán a tör. 
véuyszék az összes iratokat felterjesztette a királyi 
táblához. A törvényszék tehát maga beismeri, hogy 
az iratokat elhamarkodva tette át a főispánhoz. A 
közigazgatási bizottságot is félrevezette a törvényszék" 
nek az az idő előtt való intézkedése, mert a közigaz­
gatási bizottság egy nem jogerős végzés alapján ítél­
kezett a főszolcabiró és a vcaití,"

Dr a csehek 
a pillanat, a mely- 
rmnt a magyarok,

bocsátottá. Három nappal azelőtt tüstént levélkét 
^úsztatott volna a Cherry búróné kezébe s mind 
a .^:Len kiszöktek volna titokban falura. D 
mii ért volna neki az a pár órai bizalma: 
fcl/ f'eluIt kedvelt lovára s neki indult a mező­
dnek. hogy testét fáradalommal győzze le.

(Folytatása következik.)

most 
egy üt t-

ura a gyárban. A világhírű Krupp- 
mely húszezer munkást foglalkoztat, 1887-ben

K Czen 
gyár.
(fezes munkásainak megtiltotta, hogv az Essener 
.G^-A.tung es Rheinisch-Westfälischer Volks- 
-vur.u Lsnkahs lapokat tartsák és olvassák. A két 

tiUtott lap most kegyelmet nyert, a mit annak 
íOeZunhetnek, hogy az a tudósítás, melvet a gvár 
e.apitoja emlékszobrának leleplezéséről hoztak, ki­
segítette a gyár igazgatóságát.

*
halott égetés. A kolerajárvány a halott- 

- ügyét 1 mét axtualissá tette. Az a nehéz- 
d; melyet á -gályos betegségben elhaltak elta­
karítása ad. megszaporitotta a halottégetés német- 
orszagí híveit es maga Berlin képviselőtestülete 
urgosen megkereste a porosz minisztériumot, hogv 

s ,a‘°-égetés terjedése elé akadályokat ne gördit- 
7 ’ m inkább pártolja az intézménynek jár- 

anyok ‘de.én való alkalmazását. A hálottégető 
németországi szövetsége épen alkalmas 

.7 a javában dühöngő kolera alatt 
á! J:,ü ne8>"edik gyűlését és egyhangúlag ki- 
u.au,a, hogy Hamburg szenátusát sürgősen 
ni,. *1 a halottégetés alkalmazására a koiera- 
yVl !1, *deje alatt. A lialottégetés ügvének 
ua.-arul tüzetes felvilágosítást nyújt a halottége- 

. Erjesztő franczia szövetség ez évi jelentése, 
'■ «int a halottégetés egyre terjed. Olaszor- 

_ mar huszonkét városban van krematórium,
, ’ -7.r-hen 1889-ben 286 halottégetés történt. 
Angoaban 1889-ben 46, 1890-ben 54, 1891-ben

alottégetés volt. Németországban négy helyen 
krematórium; legrégibb a góthai, a hol 

j *hen iö2 volt a halottégetések száma. Svéd- 
iri-,Z , an ^°ihenburgban és Stockholmban van 
t,-rn-ruoríum- Buenos-Ayresben (déli Amerika) a 
. 1 , L*n: kötelezővé teszi a járványos beteg- 
, n ^haltak elégetését, ugv "hogv ott 

■v-ueii 9085 halottat égettek el. Japán- 
e5 Indiában a halottégetés már régóta szoká- 

es most európai mintára történik. Párisban 
fáé ^91-ben 3741 halottégetés történt, 134 
Jetben az elhalt kívánságára ; 2369 halottat a 
óhazák szolgáltattak, 1238 esetben koraszülötte­

ket égettek el. Kiderül ebből a jelentésből, hogy 
rendes viszonyok közt a halottégetés, daczára a 
jelentésben hangoztatott folytonos terjedésnek, na­
gyon szerény mértékben honosul meg. A vallás, a 
kegyelet, a szokás hatalmasan küzdenek ellene.’ A 
halottégetés alkalmazása rendkívüli körülmények 
közt. a járványok idején azonban már komolyabb 
figyelemre méltó.

R A régi és mai orosz-franczia barát­
ság. Abból az alkalomból, hogy Carnot köztársa­
sági elnök jelképes csókot nyomott az orosz ruhába 
öltöztetett fiúcska arczára, az Alig. Zeit. eszükbe 
hozlíi a francziáknak Moszkva égésének 80 éves 
évfordulóját. Egyúttal Moszkva felgyujtójának, 
Rosztopcsin grófnak egy emlékiratából, melyet 
1823-ban intézett Sándor czárhoz, közölt érdekes 
részletet. Rostopcsin gróf többek közt igy jellemzi 
a francziát: «A franczia agvilág leghiubb és leg- 
dicsvágyóbb népe. Szenvedélye futni a szerencse 
után, loglalkozása a hatalom forrása előtt gör­
nyedni. Egyaránt hevert a miniszterek, urai szere­
tőinek, Dubois bibornoknak, Robespierrenek és 
Napóleonnak lábai előtt, miként ma XVIII. Lajos 
lábainál hever. Azt hiszi magáról, hogy magasabb 
lény, mert ^ nyelve a legelterjedtebb. Meg van 
róla szentül győződve és másokat is meg 
akar róla győzni, hogy a franczia hadsere­
geket soha sem verték meg: 1812-ben az 
elemek győzték le Oroszország bátor hóditóit, a 
lipcsei csata a szászok elszakadása miatt veszett 
el, 1814-ben a hadvezérek árulása szolgáltatta ki 
Parist a szövetségeseknek és Waterloo csalt azért 
veszett el, mert Napóleon már elvesztette a fejét. 
A franczia szeret a múltban élni, álmodozik a 
jelenben és aluszsza a jövendőt. Léte mindig

Meggyőződéseit úgy vál-

a toszolgabiró és a zsadányi elöljárók ügyében.
* A komaromi főispán, nánbegyeseni Zuber József, 

mint tudósítónk jelenti, ma utazott el Székesfehérvárra,’ 
a hol ezután lakni fog. A megyei és városi tisztikar’ 
a törvényszék Pld au Géza elnöklete alatt, az ügyész­
ség és a városi megyei bizottsági tagok kisérték ki 
vonathoz a nyugalomba vonult főispánt, kmek 
mére semmi más óvácziót nem rendeztek.

* Szatmár vármegye uj
dór cs. és kir. kamarás e hó 27-én délelőtt tíz óra. 
kor tartja Szatmáron az uj városháza dísztermében 
székfoglalóját.

kérel-

füispánja Ujfalussy Sán-

csak 24 órára terjed.
toztatja, mint a divatot és mindennemű be­
hatásnak ki van téve. Érzelemhullámzásainak rab­
szolgája és mindig kész bármely ostobaság elköve­
tésére. Nála a szó megelőzi a gondolatot, a tett 
az indokot, egész élete pusztán iniprovizáczió. 
Gonosz tetteit mesterséges mázzal vonja be 
melynek anyaga a «patrie, gloire et hon- 
neur» szókból készül. A hiúság által fel­
fújt léggömb, melyet az önzés hajt, min­
den áramlat megmozgat és melynek az első 
komoly akadályra szét kell pattannia.» Persze igy 
az ellenségek beszélnek egymásról, a jó barátok 
pedig ugv, mint a hogy most a francziák a musz­
kákról.

Ujfalussy Sándor cs. és kir. kamarásnak főispán! 
kinev eztetését Szatmár vármegyében átalában véve 
ellenszenvesen fogadtak, mivel nyilvánosan tudva van 
már alispánsága korából, hogy ő a szatmári székhelv- 
pártnak nem hive. Bár azóta évek teltek, azt hiszik 
hogy az ő nézetei aligha változtak. A közel jövő van 
hivatva megmutatni s igazolni az Ujfalussy magatar­
tását. A megye uj főispánjának mindenesetre nehéz 
helyzete lesz úgy a vármegyei, mint a szatmári bizott­
sági közgyűlésen. Szatmár város polgárai ma bizalmas 
értekezletet tartottak, a megyei széklielypárt pedi» 
szerdán, e hó 19-én, Szatmáron tart értekezletet, a 
melyen nézeteinek kifejezést ad és a további lépések 
iránt megállapodik.

* Komárom vármegye törvényhatósága, mint le­
velezünk távirja, ma Szombathelyi Győző kir. tanácsos 
alispán e.nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A 
közgyűlést délelőtt tiz órakor Szombathelyi Győző al­
ispán mint elnök hosszabb ^beszéddel nyitotta meg 
melyben megemlékezett a nyugalomba vonult Zuber 
József 18 évi főispán! működéséről, ki ez idő alatt 
a vármegye érdekeit, valamint a közhangulatnak 
és közjónak mindig lelkes pártolója és támoga- 
toja volt. A közgyűlés Szombathelyi szavait hosszan 
tartó lelkesült éljenzéssel kísérte. Feloivastalott a királvi 
kézirat, mely Zuber Józsei főispán nyugalomba helye­
zését és Ludnay Béla orsz. képviselő főispán! kineve­
zését tartalmazta. Az uj főispán kinevezését a köz­
gyűlés csendes hallgatagon tudomásul vette. Fel­
olvastatott azután Zuber József főispán búcsú­
levele is, melyben a vármegye közönségétől és 
a tiszti kartól meleg szavakban búcsúzott el. 
A búcsúlevél mély meghatottságot idézett elő a bizott­
sági tagok között. Fittler Gyula bizottsági tag indít­
ványára egyhengulag elhatározta a közgyűlés, hogy 
Zuber József főispán távozása felett jegyzőkönyvi saj­
nálatát, és a vármegye érdekeiért 18 éven át tett 
buzgó és páratlan tapintatos működéséért ölök bála 
és ielejthellen ragaszkodásukat fejezik ki, és az erről 
szóló jegyzőkönyvet Szombathelyi Győző alispán <eze- 
tése mellett küldöttség nyújtja át.

A közgyűlési határozat után Rudnay Béla az újon. 
nan kinevezett főispán levele olvastatott fel, melyben 
értesíti a vármegye közönségét, hogy főispán! szék. 
foglalóját a szokott ünnepélyesség és pompa kifejtésé­
vel e hó 25-én tartja meg. A levél felolvasása után 
Fittler Gyula indítványára a közgyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy a kinevezett uj főispán fogadtatá­
sára semminemű ünnepeltetást és pompát nem ren*

muzeum 
egész sorozatát a leg­

szebb jegeczeknek, melyek részint hazánkból, részint 
Afrikából valós, kiemeljük különösen egy Amerikában 
vett nagyobb fog- és állkapocs-gyűjteményt, a legrit­
kább őslények maradványait. Rendkívül érdekes esy 
kis Isthiosaurus teljesen fenmaradt csontváza, meiv 
a württembergi petróleum-palából került elő. Igen szép 
és hataimas az a mammuth-agyar, melyet Szolnok 
vidékén kotortak ki a Tisza medréből. Az ajándékok 
között kitűnő meteorit-példányok vannak, melyeket 
Semsey Texasban, Kaliforniában, Afrikában s Szibériá­
ban gyűjtött. A gyüjteménytárgyakat most rendezik ej 
az ásványtárban.

A gyormekk«raIy betegsége. Megírtuk mar, 
hogy a kis spanyol király aggasztóan beteg volt. de 
már joiiban van. Madridból most azt táviratozzák, 
hegy a szegény gyermeket mindenféle ovácziókkal 
valósággal agyonzaklatták s ez volt oka nagyfokú ki­
merülésének. Cadixban a nép lábaihoz borult, asszo­
nyok és férfiak ölelgették és csókolták, úgy hogy 
királynénak alig sikerült őt a tolongástól megóvni.

- Érdekes oljegysós. A magyar arisztokráczia 
egyik előkelő tagjának, gróf Esterházy Miklósnak, 
eljegyzési hírét kapjuk Rómából. A herczeg, mint on. 
nét jelentik, eljegyezte Borghese Kamilla Mária her- 
czegnöí. Borghese Pál herczeg és Apponyi Ilona grófnő 
leányát. A menyasszony ISGG-beu született és legidő­
sebb gyermeke Borgüese Pál herczegnek, a kinek ne­
vét a Borghese képtár eladásának ügyében, a lapok 
utóbbi időben sokat emlegették.

— 28-64. A temesvár-gyárvárosi gör. kel. oláh 
templomban e hó 28-án nem mindennapi esküvő lesz. 
Popcszku Miklós, 20 éves karánsebesi takarékpénztári 
hivztalnok oltárhoz vezeti a 6í éves Blazianu Sztana 
háztulajdonosnőt.

ESilán exkiraly dementije. Milán volt szerb 
király, mint Párisból táviratozzák, újabban is meg" 
czáfolja azt a felmerült hírt, mely egy oláh hölgygyei 
való házasságáról s az oláh hadseregbe való belépé­
séről szárnyra keltek. A nyilatkozat azt mondja, hogy 
ezekből a hírekből egy betű sem igaz. Milán azt 
mondja, hogy mint magánember továbbra is Párisban 
marad s nem óhajt egyebet, mint nyugtot.

— A lottókirály adományai. Farkas Menyhért, a 
temesvári lottópör ismert hőse, annak idején Salacz 
Gyula aradi polgármesternek is 1500 frtot adott át 
jótékony czelia. A polgármester ezt az összeget szét 
is osztotta többi aradi jótékonysági egylet közt. A 
bíróság ezt az adományt is visszaitélte" az osztrák 
kincstárnak s az aradi jótékony egyleteknek a lottó­
király nagylelkű adományát most hat százalékos ka­
mataival vissza kell adniok a kincstárnak.

— Vilmoe császár a kolerába elhaltak árvái­
ért. Egy hamburgi távirat arról ad hirt, hogy Vilmos 
császár >0.000 márkát ajándékozott oly alapítvány 
létesítésére, mely a kolerában elhaltak árváinak a 
segélyezésére fog szolgálni.

— Dinamitlopás. Prágából táviratozzák, hogy a 
Präger Abendblatt jelentése szerint Aussigban az 
éjjel a Schulze-féle vállalat tárházát, a melyben a 
robbanószereket tartják, ismeretlen tettesek feltörték 
és elloptak 50 dinamittöltéuyt.

— A dohány óvszer a kolera ellen. Az egész 
világ tele van most aggodalommal a kolerajárvány 
miatt. Akármennyire óvatosak vagyunk is, mégsem 
lehetünk bizonyosak abban, hogy a mikroba-szörnve- 
tegek közül valami uton-módon nem nyelünk le egy 
párt. Az ember alig meri a száját kinyitni, nehogy 
utolérje a rettegett veszedelem ; az óvatosság annyira 
ment már, hogy sokan, a kik szenvedélyes szivarozók 
voltak, ideiglenesen lemondtak erről az élvezetökről, 
nehogy a szivarral együtt kommabaczillust vegyenek 
a szájokba. Pedig a szivar nem tűri meg a bacziilust. 
Mint a berlini orvosi egyetem higiénikus intézete tu­
dományos kutatások alapján közli, a dohányra szá­
radt kolerabaczillus még hamarabb elpusztul, mint 
ha üvegre szárítják. Az a baczillus, mely a száraz 
szivarra kerül, legfeljebb egy óráig él, de a nedves 
szivaron illetőleg dohányon sem szaporodik s rövid 
idő alatt azon is elvesz. A dohányfüst is nagy ellen­
sége a baczillusnak, ugv hogy a szivarozókat már ez

az élvezetük is biztosítja némileg az ellen, hogy kolerát 
kapjanak. A hamburgi járvány alkalmat adott a leg 
szélesebb körű kísérletekre s az orvosok úgy találta», 
hogy a kolerabaczillus még a nedves rongyon is el­
pusztult, ha a fertőzött rongyot dohány közé tették s 
néhány óráig ott tartották.

Czápa a Quarneróban. Egy idő óta gyakran 
megtörténik, hogy a Quarneróban czápát fognak a 
halászok. Most is azt táviratozzák Fiúméból, hogy ott 
Porto-Re közelében egy ötödfél méter hosszú czápa 
lett a halászok zsákmánya. A hajósok ennek követ, 
keztében most nagyon óvatosak s egyátalában nem 
mernek a nyílt tengerben fürödni.

Élve eltemetett gyermekek. Megrendítő esetet
Írnak Mcdgyes-Bodzás aradmegyei községből: Horváth 
János tanyáján egy körülbelül két méter mélységű 
homokgödörben öt apró falubeli gyerek játszadozott. 
A gyermekek homokházat akartak építeni és ásóval, 
kapával kimélyitették a gödör alsó részét, úgy hogy 
a gödör felső része hirtelen leszakadt és betemetett 
nfsy gyereket. Az ötödik, a mely kimenekült a bajból, 
rögtön beszaladt a faluba segítségért. A gyermekek 
közül kettő, Balog Antal 5 éves és Ravasz Albert 4 
éves azonnal meghalt, Balog György 7 éves élet-halál 
között van, Horváth Albert 9 évesnek pedie a karia 
tört el.

— Földrengés Horvátországban. E hó Iá ikén 
reggel 9 óra 22 perczkor Somborban, Horvátország­
ban, földrengést éreztek. A földalatti lökések időtar 
tama négy másodpercz, iránya pedig délnyugati volt. 
A földrengés idejében mennydörgésszerű morajt lehe­
tett hallani.
. Elfogott szélhámosok. A szélhámosok két 
jeles példányát fogta el a napokban a belga rendőr­
ség. A két jeles mákvirág Ixelles-ben. Brüsszel köze­
lében, gróf Janiczky és Marquis Arthur de Castre- 
Tersac hangzatos név alatt lépett fel. elegáns lakást, 
fogatot bérelt s nagy bevásárlásokat tett. Mindezt 
persze pumpra s hogy milyen mértékben, mutatja az, 
hogy csupán egy illatszeres boltban nyolezszáz frank 
áru apró toiletteczikkeeskét vásároltak. A szédelgők 
követség! attaséknak mondták magukat s korlátlan 
hite.t tudtak maguknek teremteni. A szállótulajdonos- 
ban azonban, miután az attasék számlája már nagyon 
is kövér volt s még mindig nem fizettek egy fittyin 
get sem, végre felébredt a gyanú, hogy szélhámosok­
kal van dolga s abban a pillanatban fogatta el őket a 
vasútnál, mikor azok szereplősök színhelyéről el akar- 
tak illanj. Pár centimes-ot találtak náluk, meg egy 
bőröndöt tele — szennyes ruhával. A vizsgálat külön­
ben kiderítette, hogy a szédelgők osztrák alattvalókés 
az al gróf Janiczkyt Bowszky Marczellinek hívják, az 
ái de Castre-Tersac neve alatt pedig egy ^tekintélyes 
osztrák család remenyteljes ifjú sarja, C Arthur 
rejtőzik.

Hajókatasztrófák. New-Orleánsból az a táv­
irati hír érkezett, hogy az e hó 10-én dühöngött 
nagy viharban Stranger tengeri hajó a Honduras- 
Baiizebe menet közben zátonyra jutott. Tizenhárom utas. 
a kapitány és három legény a vízbe fűlt. Hong- 
kongoéi közlik táviratilag, hogy a Bochara nevű 
angol gőzös, mely e hó 8-án hagyta el Shangait, a 
halász-szigeteknél hajótörést szenvedett. A kapitány 
és a legénység nagyobb része életét vesztette. Csak 
huszonhárom személyt mentettek meg.

Elhagyott szerető bosszúja. Egy telivér olasz 
nő szenvedélye szenzácziós szerelmi drámának volt 
oka az éjjel Velenczében. Eoschi Inez, egy 37 éves 
szépség, megtámadta a kedvesét, dr. Luzzatto törvény­
szék! tisztviselőt s két revolverlövéssel halálosan meg­
sebesítette. azután önmagát lőtte agyon. Luzzatto, ”a 
ki most 28 éves. szakítani akart hervadó szeretőjével, 
a miért könnyen meglehet, hogy az életével lakói. Az 
orvosok nem nagyon bíznak Kiépülésében.

— Időjárás a fővárosban. Délelőtt szép. derült 
idő volt. de délután beborult az ég és hatalmas zápor 
ömlött alá a fővárosra. Ilüvös szél támadt, a meiv az 
ember arczába csapkodta a 
eső s az ég is kitisztult.

Rövid Mrek.
tás közben forgópisztolylyal kétszer rálőtt Gajdosik 
János szőlőpásztorra és súlyosan megsebesítette. — 
Újvidékén Musiczky János gyurgyevói lakos a 
vízbe ülte magát. — Pozsonyban, mint tudósí­
tónk táviratozza, Schuller Károly budapesti pinezér 
rablógyiikosságot kísérelt meg Hartmann János 
czipész ellen, a kitől huszonöt forintot akart el­
rabolni. — Gerendáson Mokrv Sámuel földbir­
tokosnak egy gazdasági épülete sok gazdasági czik- 
kel leégett. A kár 2800 forint volt.

^ — j.'aáait holttest. Ma délután a zugliget egyik el- 
hagyott helyén egy teljes feloszlásnak indult férfiholt- 
testestet találtak. A holttest — melyen frakköltözet 
volt mintegy hat hete fekhetett már a szabadban 
s egészen feiismerhetellen. A homlokon lőseb látszik 
s mellette revolvert találtak, a mi valószínűvé teszi 
az öngyilkosságot A zsebeiben pénzt vagy írató 
kát nem laláltak. A holttestei kivitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.

= Megégett asszony. Eckstein Adolf rabbi ne­
jének ma a Károly-körut 11. sz. a. lakásán főzés 
közben meggyuladt a ruhája s a szerencsétlen asszony 
súlyosan üsszeégett. A Rókus-kórliázban ápolják.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Az éjjel Zückler 
Adolf maioinigazgató hidegkúti nyaralójába betörtek s 
száz forint értékű ruhaneműt elloptak. — Dorcsák 
István szabó Rökk Szilárd-utcza 7. számú lakásába 
tegnap ismeretlen tettes az ablakon behatolt s 25 frt 
értékű fehérnemű ellopott.

hideg esőt. Éjjel elállt „z 

Léván Rácz András szóvál-

es meg-

A KOLERA.
A pesti barakkórházban ma éjfélig 33 beteget 

vettek fel. Gyógyultan elbocsátottak 9 beteget és 
meghalt 12 beteg. A mai kórházi létszám 109.

A budai barakkórházban ma 4 uj beteget vet­
tek föl. Gyógyulva elbocsátottak 3 beteget 
balt 1 beteg. A kórházi létszám 16.

E szerint ma a fővárosban 37 ember betegedett 
meg és 13 ball meg kolerában.

«
A pesti barakkórházban hétfőn éjféltől délig 20. a 

budaiban 1, összesen 21 beteget vettek föl. A bete­
gek a következők : Topolszíd György (soroksári-ut 
és védgát-uteza ti), Hősik István (Kohári-utcza 6), 
Kosa Somogyi István napsz. (Ö-Buda, Luczeubacher- 
féle hajó), Pekarek Ferencz gyári munkás (hölgy- 
utcza 2u), Heriesz Julianna gyári munkásod (liölgy- 
utcza 12). Paktes Julia 13 éves (X. kér. Lugvigh-féle 
szállás), Kanter Erzsébet (lőportárdülő 1713), Grem 
Ferencz (József-utcza Gl) ScJnvebel Salamon (ujkór- 
ház, felvételi iroda), Linódéi Mihály (külső váczi-ut 
94), Horváth Mari napsz., Virág Iguáez (ujkórház 
felvételi iroda), N. N. férfi (Valero kaszárnya előtt), 
Leitiver Fanny (k. váczi-ut 13), N. N. férfi (Ferencz 
Józsel-rakpart I. számú raktár), Arcner József (Dávid- 
utcza 12), Barabás Anna (kis hajtsár-ut 1587), N. 
N. férfi (k. váczi-ut 15G, Rózsa-féle vegyészeti gyár), 
Kána Mari (k. váczi-ut szükségbarak), N. N. 
grádi-uteza 9), N. N. férfi (uj kórház, felvételi 
Éjiéi óta ma délig a pesti barakkórházban 4, 
daiban 1, összesen 5 halálozás fordult elő.

*

(vise- 
iroda. 
a bu-

Ma délóta esti hat óráig a pesti barak-kórházban 
tiz, a budaiban egy, összesen tizenegy uj beteget 
vettek föl, s ugyanez idő alatt a pestiben három, a 
budaiban egy, összesen négy halálozás fordult 
elő. A betegek a következők: Szabó Teréz (király- 
utcza 28), Berber Adolf napszámos (Jósika-utcza 3), 
Lenart István, Gyulacsko István és Homolarik 
Gyula (uí kórház, felvételi iroda). Ghekoleoz Dezs
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íRókus-kórház, felvételi iroda), N. N. férfi 
pályaudvar, teherfeladási épület), Scheda 
(külső soroksári ut 80.), N. N. (Csepel-rakpart 
házkörut sarok), Haromszky Anna (Széchenyi-tér 5.), 
KovássTcy Tamás (Szent-János-kórház). Éjfél óta esti 
C óráig a pesti barak-kórházban .30, a budaiban 2,
összesen 32 beteget vettek föl s ugyanez idő alatt a 
pestiben 7, a budaiban 2, összesen 9 halálozás volt- 
A nap folyamán gyógyultan 12 egyént bocsátottak el,
ebből 9 pesti, 3 a budai barak-kórházra esik.

*

A 16. számú helyőrségi kórházban ma délben csak 
„gy kolerabeteg volt és pedig Kosa Lajos honvéd- 
huszár. A 17. számú helyőrségi kórházban nincsen 
kolerabeteg.

A hatóságok intézkedései.
A központi járványbizottság ma délután tartott 

ülésén a melveu Gerlóczy Karoly első alpolgarme- 
teV elnökölt. 'Gebhard Lajos dr. bejelentette, hogy 
ma éjféltől délután 4 óráig 2b megbetegedés és 
halálozás történt. Bejelenti az elnök, hogy a sza­
maritánus-egyesület 200 forintot adományozott a 
kolerajárvány következtében szükségét szenvedők 
javára.

Lelkes éljenzéssel fogadta ezután a bizottság a 
törökországi főkonzul részéről a konstantinápolyi pre­
fektusnak : Redra pasának ama franczia nyelven írott 
ä a budapesti polgármesterhez intézett levelet, a 
melyben tudatja, hogy a török szultán ő felsége, a 
magyar nemzet iránt érzett nagyrabecsülésétől indít­
tatva. a járvány sújtotta budapesti lakosság részére 
100 török fontot, vagyis 1082 forintot ajánlott 
erről a checket a polgármester 
:5 juttatta. (Hosszantartó lelkes éljenzés.) 
kijelenti, hogy a bizottság tagjainak 
tolmácsolni akkor, a midőn indítványozza, hogy 
török szultán ő felségének a főkonzul utján hálás 
- m.net nyilvánittassék. (Átalános helyeslés.)

A járványbizottság kimondotta, 
sodikán — 'halottak napján 
i ömeges
teendőkre nézve

fel
kezeihez a konzul el 

Az elnök 
érzületét véli

hogv november ma 
, halottak napján — délután, ^ a szokásos 
s kivonulások meg nem engedendők. A további 

mint minden évben — a rentior-
ég fog intézkedni.

Habcrbauer János tanácsnok előadja, hogy 
mücziaio szerekből a gazdasági hivatal 
miken készlet van s mennyit használtak

már 22-én kezdi meg,vánvra való tekintettel, — - ,, -
miről az egylet szegényeit már értesítették 13.

Kolera a vidéken.
Szeged, okt. 17. (Az Egyetértés

távirata.) Tegnapról mára - , ,,
meghalt kolerában

mig a harmadik kolerahalott

tudósítójának 
koleramegbetegedés nem

fordult elő. Török-Becsén tegnap 
Haity Laza és fia Nita,

tudósítójánakegy 22 éves legény.
Zlmony, okt. 17. (Az Egyetértés 

távirata.) Zimonyban ma konstatálták az ázsiai kole­
rát. Egy beteg ma meghalt.

Pozsony, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A városi tanács hivatalosan tudatta a lakos* 
Sággal az első koleraesetet. Siposs András napszá 
mos három napot Diószegen töltött, a honnan szom­
baton érkezett Pozsonyba, éjjel már a barakba szállí­
tották. Fischer főorvos a többi orvosokkal megállapí­
tották a kolerát. Az ürüléket Bachó rendőrhivatalnok 
Budapesté hozta vizsgálat véget. A szobát, a ho a 
beteggel heten laktak, dezinficziálták. A lakást ki-

szállásoltak.

befejezése úti» tipli me* , bijt. A« W™™" 
lozds A eeszett ebmarti egyenek rendes bili
lozás aránya beoltás nélkül 15 20 /0. ,
mennyi elhalálozást is beszámítva, a t
lő évben 12 3-17-3«/.-al csökkentették a halálozást.
Az első évben összesen elhalt 20 egyén közV, " 
egyénen, a második elhalt 8 közül 5 egyénen azonban 
XSw .édoltis útin két héten mne, jelentek 
mee a veszettség első tüneményei, míg n7ol™,a/t
lő évben és háromnál a második évben csak két hét 
eltelte után. A védoltások értékének megítélésére 
csak ez utóbbi számokat lehet figyelembe vcnnL mi­
után az előbbi esetek olyan ^ámb» jönnek kiknti 
elkésett a védőoltás és nem fejthette ki 1(teJe™ri™
mmnnízilé hntisit. H. sg, “C”“ T'.l » 

az agyba oltja az ember a veszettsége , azon csalt
14-618 nap múlva jelennek meg a veszettség ®

atst ää ’«-•
SatVméíí»?- WXtj-

véve a statisztika következőleg alakult_= .
évben: védoltást kapott: 701 egyén

EGGER B. és Társa
VII. kér., Huszár-utcza 1

Ezennel van szerencsénk tisztelettel értesíteni, 
szeptember_ elsejénJjV. kér
gaZtlilUrokf^Ä vla»oBg világításra (az augsbtirgi 

csuiaroK; g r-:i.x„,„=ninkal valamint városi íro-

hogy f. é-
sz. alatt

faliSSSi«.TEMTÄ
telére! különös tekintetettel a felállítandó világítási ko.;

12639

Az Iveszettségben elhalt belőle : 8

Ponciklo

a dez 
tárházában 

föl. A töb
; ek közt tárházban van 35.390 kilogramm vasgálicz.
->7 000 kilogramm rézgáliez, 5000 kilogramm jegecze- 
sitett karból stb. Az összes kiadás eddig e szerekre 81 
35.124 frt volt s a fölhalmozott anyagból elhasználtak 
14 0ÖU frtnyi ériekül. Az elnök indítványára ö.tagu 

. - ■ fogja a készletet fölülvizsgálni s meggyőző­
dést szerezni a felől, vajon van-e annyi beszerezve, 
hogy a magánüzérkedés áremelése kizártnak legyen
tekinthe tő.

A szemétkotratást eltiltják s a kihordott szemetet
lefedik. , , , , ,

X kereskedők kötelezve lesznek arra, hogy a karbol- 
:dalaik százaléktartalmát a városi vegyésztől beszer- 

. tt bizonylattal igazolják.
A mézeskalácsos ipartestület újabb beadványban 
n hoav mivel a búcsúk alkalmával való mézes­

kalács-eladástól el vannak tiltva, bizottság küldessék 
_ i a fölhalmozott s megromlásnak kitett készletük 

.egbecsülesére, hogy aztán ennek alapján kártérítést 
kaphassanak a fővárostól. A bizottság a kérvényt el­
nézés végett a fővárosi tanácshoz teszi át.

Grosz Sándor dr. indítványozza, hogy az árvaságra 
kis gyermekek ideiglenesen a fővárosi gvermek- 

.t íendo: . alá helyeztessenek. Az indit- 
>®adták s Horváth János tanácsnokot utasítót- 

íz adománvokhól e czélra is oszsza be a

Etrvéb távirataink a következők :
Krakó, okt. 17. A Csas szerint dr. 

itteni kerületi orvosnak sikerült a Visztula vizé­
ben. Krakó mellett, comma-baczillusokat konsta-

talKrakó, okt. 17. Vasárnaptól ma reggelig itt két 
koleraeset fordult elő halálos kimenetellel.

Hamburg, okt. 17. Kolerajelentes Tegnap 
hat megbetegedés és egy haláleset fordult elő. _ 

Paris, okt. 17. Brouardel, az egeszsegugyi 
tanács konzultáczió bizottságának elnöke ma ter­
jesztette a bizottság elé marseillei útjáról szóló 
jelentését. Brouardel kijelentette, hogy megtörtént 
minden szükséges intézkedés és ma 
hető, hogv a járvány vége felé jár.

Páris. okt. 17. A kolerának április hónapban 
történt kitörése óta egész Francziaországban osz- 
szesen 3184 személv esett a járványnak áldozatul.

Marseille, okt. 17. Tegnap délután két órá­
tól ma esti hat óráig itt kilencz
fordult elő. ...... ,

Belgrád, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Az ázsiai kolerát ma konstatálták. Egy em. 
bér. a ki kolerában megbetegedett, ma meghalt. Szer­
bia’még a helyi hajók közlekedését is megszüntette s 

az alsó Dunán a hajóközlekcdés szünetel.

már remél-

Halálozás: H4%
A II. évben: védoltást kapott: 540 egyen

veszettségben elhalt belőle .____*----------
Halálozás: 0‘58%

A két é, halélnzisi “K,rS“
aaísss Ä fa. íjj-jg
nem egészen eléri a párisi Pasteur-mtézet utóbbi

sn,,»fgu mm,i
sebek különböző halálozási aranyt adnak. Legsuly 
sabba’k a fej, arcz és nyak-sebek, miután a harap 
helyétől itt legközelebb útja van az idegeken kérész 
tül az agyhoz a veszettség mérgének, seb

pontokból való csatlakozásra.

Nyilatkozat.

Ezennel köztudomására adjuk, hogy több i’eljheli napilap 
által felhozott megbetegedések, melyek Külső-váezi-ut 58.. 
alatti házunkban előfordullak, csupán az ^ 8
munkásoknak bérbe adott, gyári helyiségünktől 
teljesen elkülönített lakházakra szorítkoztak, m 
kásáink közölt egy megbetegedés sem fordult elő. un­
nék folytán a gyártásban semmi akadály fenn nem‘ f°r°g 
megrendeléseknek a szokott pontosággal megfelelünk.

Teljes tisztelettel

LUSTIG és BECK
kocsikenőcs, csizmamáz és vízmentes 

takaróponyvagyár Budapest. 12641

Ily sebekben az
eddigi statisztika szerint 80 - 90°/„ a halaíozas.

A kéz, és törzs-sebeknél mar több a gyó^yu

20,
volt

színház és művészét.
A Radnótfáy-alap átadása. A Radnótfáy-alapot, 

melyet eddi" esy külön bizottság kezelt, most a bel- 
ü"vminisztet°, kezelés és ellenőrzés végett, a nemzeti 
színház nvucdij intézetének adta át. Az átadás tegnap 

történt meg az operaházban. Az intendáns 
rolt báró Vécsey. a nemzeti színház 

dijintézetétől Fenyvessy Ferencz elnök, Stesser 
af mini=zteri tanácsos, I izváry Gyula és Csá­

szár Imre. Az alap körülbelül 60.000 frt értéket kép­
visel.

sz
délután 
részéről jelen 
nyugi
József mini

nozy

Pulszky Fi

hogy 
bocsás-

renez. a nemzeti múzeum igazgatója 
|-.'adv..ny: mtvz a bizottsághoz, a melyben előadja,

i az iskolák be vannak zárva, a tárlatok 
• m-jiben ize a nagy a tolongás ; kérdi tehát, vajon a 

rvánv ideiére nem javasolja-e a termeknek a közön 
Végtől való elzárását. A bizottság ennek kimondását 

.a tartja föltétlenül szükségesnek, de ajánlja 
tárlatok látogatóit csak egyes csoportok 

s.i.k el.
Óvóixvtézkc&ések.

A m. klr. államvasutak igazgatósága, különöi 
rondo! for ult arra, hogy lehetőleg megóvja összes 
-•zemélyzetct a járvánvos koleráiul s annak terjedését 
meggátolja minden emberileg felhasználható eszközzel 
A rendesen alkalmazott 18 pályaorvos és orvosi 
tanácsadón kívül kinevezve meg ü orvos lett^ a jár­
vány tartamára, kik a keleti, nyugoti és józsef-városi 
pályaudvarokban és a főműhelyben úgy mint a nyugoti 
Válvaudvar melletti műhelyben a vonatokkal utazó sze 
méh-zet vizsgálatára és esetleg segélynyújtásra, úgymint 
fertőtlenítésre vannak kirendelve. A keleti és nyugati 
pályaudvarok el vannak látva Bollinger-féle fertőtle 
nitő készülékkel, úgyszintén rendelkezésre állanak 
szükséges fertőtlenítő szerek.

A vonatkísérő személyzet elindulás előtt rumos 
teát, a munkások pedig munkájok megkezdése előtt 
köménvmagos meleg levest kapnak.

A különben szűrt ivóvíz javítására, illetőleg bakté­
riumoktól mentesítésére a szükség szerint sósav, 
boreczet, az irodákban pedig czitromsav használtatik.

Minden munkás a munkábalépés előtt orvosilag meg- 
vizsgállatik, a vidékről jövő munkások különös orvosi 
f-iügveiet alatt lévén, úgy megérkezésük, mint haza­
utazásuk alkalmával a legszigorúbb orvosi vizsgálat­
nak vettetnek alá.

Hogy mily eredménye van a felsorolt óvintézkedé- 
-eknek. megítélhető a következőkből: A Budapesten 
.■< a környékén alkalmazott hivatalnok, szolga, állandó 
és változó munkás, és mindezek száma kereken 
16.000 főre tehető, a kolera fellépte óta október 
17-éig kolerában összesen 24-en betegedtek meg. 
igvanis 17 alkalmazott és 7 családtag ; ezek közül 

: igyógult 7, meghalt 10, gyógykezelés alatt van 7.
A betegülési és halálozási arány tehát, tekintve azt, 
gy a létszám túlnyomó nagy részét változó munká- 

ok, napszámosok képezik, rendkívül kedvező.
A megbetegült 17 alkalmazott között volt : 1 hiva­

talnok. 2 rakfelvigyázó, 1 váltóőr, 1 kalauz, 1 kocsi- 
1 mozdonvfütő, 2 kovács, 2 lakatos, 4 mii- 

elyi munkás és 2 mázoló.
v. kezelésével foglalkozó alkalmazottak közül 

r . k két rakfelvigyázó betegedett meg, még pedig az 
gyik október 7-én, a másik október 14-én, mi tekin­

tettel az árúk kezelésével foglalkozó nagyszámú sze­
mélyzetre, mindenesetre csekélynek mondható.

A sokat emlegetett hamburgi bőrök be- és kiraká- 
ival foglalkozott munkások és alkalmazottak és azok 

• .-elédtagjai közül senki sem betegedett meg, mi vilá­
gosan bizonyítja, hogy a járvány nem a bőrök vagy 
más árűk által hozatott be s hogy nem a vasúti sze 
mélyzet betegei által terjesztettek.

*

A IX. kerületi (Ferenczváros és Kőbánya) bizottsági 
tagok múlt héten tartott értekezletükön elhatározták,
1 ogy a kolerajárvány tartamára a vöröskereszt-egylet 
küldöttségévé alakulnak és a külső soroksári utón 
nyitnak népkonyhát. A vörüskereszt-egvlet e néphonyha 
megindítására 500 frtot adományozott.

*
A tabáni népkonyhát e hó 15-én nyitották meg í 

azóta naponkint 12—1 óra közt meleg ételeket ősz 
tanak ki. A megnyitásnál Matuska tanácsnok, Ősz 
toics elöljáró is jelen voltak s a népkonyhát id 
tiamauf Károlyné, Jamsa Ida, Gamauf Erzsébet és 
komann Paula vezetik s naponkint kétszáz adag ételt 
szolgáltatnak ki a szegényeknek.

A kolera és az egyletek,
A Thabitha jótékony nöegyeswlet első össze' 

jövetelét e hó 19-én, szerdán délután 2 órakor tartja 
a Deák-téri ág. ev. gimnázium II. emeleti tanácstér, 
ineben. A kenyérkiosztást pedig az idén a kolerajár

egyletek, társulatok.
— Az iparos kör megnyitó ünnepe. Az összes 

helyiségeket betöltő diszes közönség részvétele mellett 
nyitották meg tegnap este az Iparos-kört, mely most 
tette út helyét a zöldfa és himző-utezák sarkún levő 
Csávolszky-palotába. Az egész földszintet elfoglaló kür- 
helviségek, de különösen a nagy terem és a téli kert, 
olv'díszesen vannak berendezve, hogy bátran kiállják 
a versenyt a szék- és főváros bármely klubjával. A meg­
nyitó ünnepen Ráth Károly körelnük kiemelte beszé­
dében. hogy a szék-és fővaros iparosainak uj otthonába 
a regi szellem költözik ugyan be, de az ipari, vám 
mint”egyéb közügyek terén élénkebb tevénységet ki 
ván a kör kifejteni, mire e testület már azért is ké­
pes lesz, mert tagjainak egyetértő működését sem po- 
líkai, sem felekezeti ellentétek nem zavarják. Az elnök 
ezután köszönetét mondott a következő iparosoknak, 
névszerint Kovács Zsigmond, Zimmermann Károly, 
Herman Ödön, Thomas Armin, Preckl iivadar, Ha­
raszti János, Kutschera György, a Zellerin-féle gyár 
Roth M. és Mollien Lajosnak, akik az uj helyiségek 
diszes és izlésteljes berendezésénél közreműködtek.

_ Az egyetemi körben a szakosztályi estélyeket
s a hirdetett matinét az ifjúság távolléte miatt nem 
tartják meg.

— A bölcsészethallgatók segítő egyesülete leg­
utóbb tartott ülésén intézte el a segélyért és kölcsön­
ért beadott folyamodásokat. Az egyesület bizottsága 
kérvényezők legnagyobb részének 5—15 forintnyi se­
gélyt, illetőleg kölcsönt szavazott meg.
° — Az Eötvös alap országos tanítói egyesület 
gyűjtő- és kezelő központi bizottsága ez évi október 
hó 18-án (kedden) délután négy órakor a VI. kerület 
érsek-utezai községi elemi népiskola irodájában gyű­
lést tart, melyre a tisztelt tagtársak szives megjelenő- 
ét kéri.
- A magyarországi könyvnyomdászok és betű­

öntők egyletének Stáhly-utczai helyiségében tegnap­
előtt tartotta Leitner Pál felolvasását : Gutenberg 
János egyes cseh írók szempontjából. A felolvasást 
számosán hallgatták, köztük egy tekintélyes cseh lap 
budapesti levelezője is. A felolvasót ovácziókban ré­
szesítették.

a néz, láb és törzs-sebeknél már ,-, 070,
esélve Az eddigi statisztika ezeknel körülbelül 3/ 
Se, halálozási. A budnp.st. Pastán,.,» ésst stót, z- 
tikéi- az első két év alatt e szempontból kővetkező 
Marás a fejen és arezon 130-nál, s meghalt 3. Háláló 
7ás 2 30o'o.) Marás a kézen 486-nál, s mégha • 
(164./..) Marás a lábon és törzsen 620-nel s meghalt 
1 (0 16°/o ) Összesen 1241-ből, meghalt 11, a mi 0. 
halálozás. A fej-, arcz- és nyaksebeknel kell tehat 
különösen sietni a védőoltások megkezdéseve .

\ védoltottak közül az I. évben külföldi volt. 
il évben: 22. Tisztán magyarországi ílleiósegu 

az I évben • 618, a második évben 0I8. A külföldi 
Horvátországon kívül Ausztria különböző tartományai­
ból továbbá Boszniából, Szerbiából, Romániából valók.
A magyarországi illetőségűek közül az I evben 60 
„egyenek 344 községéből 681 egyén, a II. évben 52 
törvényhatóság 250 községéből 0I8 egyen kei este fül

A marásesetek kor, nem és foglalkozás szerint való 
összeállításából tűnt ki, hogy az eseteknek t5bb ml°y 
felét a földmivelő és iparos osztálynak b es 
között levő és pedig túlnyomóan fiú gyermekei szol­
gáltatták, a mi kapcsolatban áll a falusi életmóddá , 
a mennyiben e gyerekek kóborolnak vag[ f°=la^°Zn^k 
leginkább a szabadban es ezek vannak leginkább ki
téve a kóbor ebek marásának.

---- továbbá azon czeivui, uu6J =-
egy év alatt védoltásra megjelent veszett 

„I Wálnrás aránva milyen vis.
de

Kolera
ellen óvszerül, mint asztali vizet ajánljuk

.......... —a, világ'liirAi r—-v=------*

BORSZÉKI
savanyu vizünket, 

Erdély ország gyöngyét, -ve
mely legújabban Oelhofer H. Gy. szab. leg- 
nyomású vizemelö készüléke vol lesz töltxe, s 
mint ilyen gazdag; szénsavtartalmát üvegekben 
töltve is eredetiségében változatlanul megtartja , 
savanyuvizünk friss töltésben mindenkor kapható 
budapesti lerakatunkban Édesknty L. cs. ésk. ea 
szerb. kir. udv. szállítónál, s annak közvetítésével min­
den jobbnevü füszerkereskedésben és vendéglőben 
i/2i l, l*/l0 és 2 literes palaczkokban, az üres palacz- 
kok visszavétetnek.

Ásványvizünket a n. é. közönség szives pártfo­
gásába ajánljuk.

A borszéki üzlet igazgatósága.

TÁVIRATOK.

Hogy es tanár továbbá azon czélból, hogy ki tudja, 
vajon az egy év alatt védoltásra megjelen 
ebmarta egyének halálozás aránya milyen viszonyban 
van az ugyanazon év alatt veszett ebmarott, de nem 
védoltottak halálozás arányával, a belügyminiszté­
rium közvetítésével hivatalos adatokat 
minden törvényhatóságtól a kővetkező 

hatóság tudomása szerint hány 
"vanus maráseset fordult elő az illető hatoság terüle­
tén ? hány jött fel ezek közül Budapestre a védőita­
lra? hány maradt odahaza? hány halt meg a be- 

'oltottak és be nem oltottak közül veszettségben» 
beérkezett hivatalos és a Pasteur-intczet

A

szerzett be 
kérdésekre 
veszettségre

A derült ki, hogy
adatai- 

Magvarország 
15-től 1891mk e"vbevetéséből az _.

hatvan törvényhatóságában az 1890 april 
■írril 14-éi" terjedő esy ev alatt veszett eb altul mart 

' közül azok közül, kik a kellő időben r
1 • 19°/0, azok közül pedig, a Kit

későn V3"Y cevátalán nem vették igénybe a vedő- 
körülbeíől 26-S-o halt el kitört veszettségben.

haszna tehát direkt utón is be

egyenes
sültek védoltásban

oltást,
A védoltások nagy 
van bizonyítva.

A na^y figyelemmel hallgatott elulerje?ztvs 
Hegyes még dr. Schaffer Vilmos egyetemi 
sc-rréd dolgozatát is bemutatta «A suggestio 
a hipnózis alatti reflextünetekre.» Ezzel az 
get ér

után 
tanár­

behatása 
ülés vé-

Magyar tudományos akadémia.
okt. 17.

A harmadik osztály ült együtt, Than Károly el. 
nöklete alatt. A szaktudományi előadások közül leg- 
talánosb érdekű Högyes Endre tanárnak, a buda­

pesti Pasteur-intézet vezetőjének előadása a veszettség 
ellen való beoltások eredményéről. Előterjesztése fel­
tünteti az intézet két évi működését, melyből bebizo- 
nvul, hogy a beoltásokban az emberiség számára föl 
van találva a gyógyszer a veszettség ellen.

Az ülés elején Konkoly Thage Miklós felolvasta 
Gothard Jenő lev. tag csillagászati értekezését «Nova 
Aurigae speetruma» czim alatt, mely az Auriga-csil- 
lagzatban feltűnt uj csillagon tett spectrál megfigyelé­
seit adja elő.

Than Károly érdemes tudósunk ezután A vegy­
értékek törvényéről czimii dolgozatának első közle­
ményét terjesztette elő. Kifejti, hogy a vegyértékek 
kérdésében a felfogások különfélesége és az elméleti 
khemiának legújabb rohamos vívmányai következtében 
nagy zavar állott elő. Ennek tisztázása végett szüksé 
gesnek tartja, hogy a khemiai alkatrésznek meg a 
gyöknek fogalma és azonosságaiknak bebizonyítása az 
eddiginél szigorúbb módon állapíttassák meg. Miután 
ezeket részletesebben indokolta Ígéri, hogy ennek alap­
ján legközelebbi előterjesztésében az egyenérték fogal­
máról és a vegyértékek törvényéről fog szólani 
(Zajos éljenzés.) ‘Ugyancsak Than Károly mu­
tatta be dr. Bittó Béla (vendég) értekezését a 
paprika khemiájáról és az Egyértékü alkolok kimuta­
tásáról; König Gyula a Vályi Gyula b. v. t. érte­
kezését Desargues tantételének térbeli analógiájáról ; 
Szily Kálmán pedig Korda Dezsőnek (Pánsból) 
Indukczió közvetítésével működő folyadékos konden­
zátora czimü dolgozatát.

Dr. Högyes Endre nagyérdekü előterjesztése: a 
budapesti Pasteur-intézet első kétévi statiszti­
kájáról, főbb adataiban a következőket tartalmazza:

í\z intézetben 1890. ápril 15-től 1891. ápril 14-éig 
(I. év) 701 egyén, az 1891. ápril 15-től 1892. ápril 
14-éig (II. év) 54O egyén kereste fel veszettség elleni 
védoltások czéljából. Az első év alatt beoltottak közül 
egyen még a védoltások alatt, 19-en a védoltások 
befejezése után tört ki a baj. Az egyetemes halálozás 
az első év alatt tehát 2'7°/0. A második év alatt gyó­
gyítottak közül egy a védoltások alatt, hét azoknak

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó bíró. Szorgó Antal mokrini bíró 

hírhedt csalási, sikkasztási, köz- és maganokirathami- 
sitási ügyében a szegedi kir. tábla ma a törvényszék 
vádhatározatát nagyobbrészt helybenhagyta. Mintegy 
huszonkét súlyos bűneset terheli Szorgót.

— Sikkasztó ügynök. Berger Samu többször el­
hatott Dannenberg Miksa budai boltjába, a kíné

üevnök szeretett volna lenni. Egy alkalommal a mi­
dőn a kereskedőnek csak a neje volt az üzletben, az­
zal állított be, hogy már vevőj'e is van, ha kap por- 
tékát. Dannenbergné a sok rábeszélésre Bergernek a - 
adott 33 frt értékű vászonfélét, hogy vigye el a meg 
rendelőhöz, Berger pedig hóna alá vette a vásznát s 
úgy elment véle, hogy a nyomat sem tudtak fölfedezni. 
C="ak a mai végtárgyaláson találkoztak Bergerrel, a ki 
azzal védte magát,"hogy ő még aznap átadta a pa­
naszosak a megrendelőtől első részlet fejeoen kapott 
0 frtot és a kötelező Írást. Mivel Dannenberg es neje 
hitet tettek arra, hogy ez a védekezés nem egyéb me 
sénél, a budapesti törvényszék Bergert a 
ban vétkesnek nyilvánította, s figyelemmel az enyhi o
körülményekre, 10 frt pénzbüntetésre itelte. A kozvadlo
súlyosbításért felebbezett, az elitéit Berger pedig me<z-
nvugodott. ,

_! Tanár és háztulajdonos Vandory József vá­
rosi tanácsnok és középiskolai tanár ellenséges viszony 
ban élt Tanek Autalné háztulajdonossal, a ki neki 
szállást adott. A mult deczemberben Vándory állító­
lag bement a Tanekné lakásába s itt az asszonyt 
sértő szavakkal illette. A budapesti törvényszék a 
házba való erőszakos berontást nem találva beigazol­
nak Vándoryt csak a becsületsértés vétségében ta­
lálta vétkesnek s ezért 26 frt pénzbírságra itelte. A 
kir ügyész az ítélet ellen súlyosbítás végett felebbezett.

Á Megverte a gazdáját. Gere Károly szolga 
megverte a gazdáját, kinél alkalmazva volt. A buda- 
pesti törvényszék e miatt Gere Károlyt súlyos 
sértés czimén hat hónapi fogházra 
let jogerős. ________

ítélte.
testi 

Az ité-

HÁZASSAG.
— Eljegyzés. Sándy Gyula budapesti műépítész 

eljegyezte özv. Grunvald Róbertné leányát, Natháliát} 
dr. Andaházy László gyámleányát.

A Jiivatalos lap október 16-i számából»
Névváltoztatás. A Szent-Lukács - fürdő titkára 

Schicarcz Alfréd ur, családnevét miniszteri engedély 
alapján «Pesíi»-re változtatta.

A közönség
Legújabb dezinficiáló készülék
Kolera ellen!

lakások számára. Alkalmazzák minisztériumok, bankok, 
intézetek, vasutak, kaszinók, fürdők, kórházak, szállodák, 
vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt oOOO drb kelt el.
ára um apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt
6 és 7 frt. Raktér: Budapest, VI., Kemnitzer- 
utcza 30. és Neruda Nándor Hatvani-utcza. 12085

Berlin, okt. 17. A Reichsanzeiger szerint az 
országgvülés mindkét házát november 9-re hívják 
égybe.

Páris, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A carmauxi ügyben két ellentétes inter- 
pelláczió van bejelentve. Dupuis-Dutemps képvi­
selő a figyelmet az általános szavazati jognak a 
carmauxi társulat által való megsértésére akarja 
irányozni. Interpellácziója lényege abból áll, hogy 
az 1810. bányatörvényt revideálni kell. Azokhoz 
az okokhoz, melyek miatt valamely társaságtól e 
lehet venni az üzem jogát, még egy uj okot akar 
hozzácsatolni, a viszályt, tudniillik, melyet va­
lamely társaság provokácziója által előidézett.
Egy konczessziójától megfosztott társulat nem 
nyerheti azt újra vissza. Dupuis kijelenti, hogy 
a revíziót csak akkor fogja indítványozni, ha a 
kormány maga nem kezdeményezi azt. A kormány 
azonban ellenzi az indítványt. A második inter- 
pellácziót Despres követ fogja tenni és a kormány­
iak a carmauxi bujtogatók ellen való gyengeségét 
’ogja rosszaiul. Mindkét interpelláczióra Loubet mi­
niszterelnök egyszerre fog felelni. A szoczialisz- 
tikus boulangisták azt az indítványt fogják tenni, 
hogy a sztrájkotokat egy millió franknyi segélyben 
kell részesíteni. A különböző frakeziók ma tanács­
koznak a holnap követendő magatartások felett.
(N. Fr. Pr.)

Paris, okt. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány elhatározta, hogy az északi ha­
táron uj erődítéseket fog emeltetni. Ebből a czél­
ból legközelebb hozzá fognak Huplin és Enneíiéres 
megerőditcséhez.

Páris, okt. 17. A ma ismét egvbegyült képvi­
selőház folyosóin meglehetős mozgalmas élet ural­
kodik. Mindenki azon nézetben van, hogy a car­
mauxi sztrájk tárgyában beadott interpeiláczió 
azonnal tárgyalás alá kerül. A költségvetés tárgya­
lását a képviselőház nem kezdi meg tizennégy 
nap előtt.

Páris, okt. 17. Hir szerint Dupun du Temps 
képviselő a képviselűház holnapi ülésében a sarmauxi 
események tárgyában tett interpeiláczió tárgyalása 
alkalmával indítványozni szándékozik, hogy jelent­
sék ki, hogy a társaságtól, mely a sztrájkot elő­
idézte, örökre megvonatik a konczesszió. A bou- 
langista és szoczialista képviselők indítványozni 
akarják, hogy a carmauxi sztrájkolok részére egy 
milliónyi hitel engedélyeztessék.

Mont-Lnson, okt. 17. A St.-Cloy-i szénbá­
nyák mérnökeinek lakháza előtt ma egy dinamit- 
töltény szétrobbant, mely azonban csak anyagi 
kárt okozott.

London, okt. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Morning-Post gr. Kálnoky külügyminiszternek az 
angol külpolitikáról tett nyilatkozatairól czikkezve, 
ezekről nagyon elismerő hangon ír és azt mondja, 
hogy az angol politika csak egy hajszálnyira is el­
térne külpolitikájában attól az iránytól, melyet 
Salisbury a hármas-szövetséggel és különösen Ausz- 
tria-Magyarországgal, mint a Balkán-államok igaz1 
védőjével szemben elfoglalt, ezzel komoly felelősséget 
venne magára. Kálnoky nyilatkozatai kétségtelenné 
tették, hogy a hármas-szövetség czéljai Anglia 
közvetlen érdekeivel semminémü ellentétben nem 
állanak. Roseberrynek valószínűleg szintén ez a né­
zete. Ezt azonban nem lehet minden kollegájáról állí­
tani. Az angol külpolitika jelenlegi irányának gyors 
és nyílt preczizálása ez idő szerint leghaíhatósabb 
eszköze lenne az európai béke fentartásának.

Palermo, oki. 17. Légrobbanás következtében a 
Sula-aknában a bányaigazgató, fiai és három munkás 
életüket vesztették. Két csendőr és egy nő, kik segé­
lyükre siettek, szintén odavesztek.

Pótervár, okt. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány a Janov esredes vezetése alatt 
álló Pamir-expedicziónak továbbá utasításokat 
szándékozik küldeni. Tekintettel az expediczió költ­
séges voltára, mely az élelmezést ezen a termék- 
telen vidéken rendkívüli módon megnehezíti, Orosz­
ország az alai völgy nyugati részére külön kozák­

hadsereget akar telepíteni. Ez a sereg őrizné Patnit

hapétervár, okt. 17. (Az Egyetértés távirata.)

Pol Corr. Itt' a német császár becsi látogatása 
nem tett mélyebb benyomást, mert a látogatás 
teljesen benső jelleget viselt s politika, jelentőség, 
legfeljebb a hármas-szövetseg újabb megerősödé­
sében állott, a nélkül, hogy ezáltal a jelen égi po­
litikai helvzet megváltoztatását czélozta volna. Ea 
a látogatás ezek következtében Oroszországban

nem keltettek aggodalmakat.
Pétervár, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A Gácsországból és Bukovinából 
való kivándorlást az oroszok hibának tartják. A 
Peterszburszkija Vjedomoszti sajnálkozik az emig­
ránsok felett, mert az orosz parasztság jelenlegi 
szomorú helyzete mellett az emigránsoknak nagy 
nehézségekkel kell megküzdeniök, mig uj hont ala­
píthatnak maguknak. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, okt. 17 (kz Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Kálnoky grófnak a delegáció­
ban Bulgária haladásáról tett nyilatkozata itteni 
mérvadó körökben nagy megelegedest keltett. Azt 1 
körülményt, hogy Kálnoky gróf Törökországról 
nem tett említést, jó jelnek nezik Törökországban 
különben sem történt az utóbbi évben olyasmi, a 
mi a nagyhatalmakhoz való viszonyát érin­
tette volna.

Bukarest, okt. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Monasztirból (Maczedónia) jelentik, hogy ott orosz 
zsoldban álló panhellenista izgatok kezdenek je­

lentkezni.
Bukarest, okt. 17. Minthogy az athéni ro­

mán követ szabadságon van, a román kormány 
ottani diplomácziai ügyvivőjének és konzuljának 
meghagyta, hogy a hellén területet hagyják el. A 
román” tiszteletbeli konzulok tevékenységüket meg­

szüntetik.
Bukarest, okr. 17. Az Agence Roumaine 

írja : Mint hogy a román kormány megtagadta a 
görög kormány ama követelését, hogy a Zappa-féla 
örökösödési ügy egyesség, vagy választott bírósági 
határozat utján rendeztessék, a görög kormány 
közölte a román kormány nyal, hogy Paparigopolos 
bukaresti görög követ küldetés»! befejezettnek te­
kinti és egyúttal utasította a bukaresti görög kö­
vetség személyzetét, valamint a czimzetes konzu­
látusokat is, hogy a román területet hagyják el.
E határozat, mely egyenlő a két ország közt 
fenálló viszonyok teljes megszakítására sem­
miesetre sincs indokolva, mert a román kor­
mány kénytelen az örökösödési ügyre vonatkozó 
keresetek rendezését a román bíróságoknak át­
engedni, melyek egyedül illetékesek, hogy Ro­
mániában fekvő ingatlanok ügyében döntsenek. 
Ezt annál inkább meg kell tennie, mivel 
ez ügyben az elhunytnak számos törvényes örö­
köse adott be a román bíróságokhoz kérvényt a 
Zappa végrendeletének megsemmisítése iránt. A 
jomán kormány nem volt jogosítva az utóbbiak 
nevében ogvesseget vagy választott bírósági hatá­
rozatot elfogadni. A megindított per tehát rendes 
folvamatot fog venni.

Athén, okt. 17. Az orosz trónörökös tegnap 
este Korfuba érkezett és innen öt napi vesztegzáí 
kitöltése után a Pvreusba utazik.

New-York, okt. 17. A Nevv-York Herald je­
lenti Laguarából e hó 8-áról: Pirengo tábornok 
kardcsapás nélkül ide bevonult. Meinger tábornok 
8-án délután Caracasból Laguarába érkezett és a 
lakosság örömriadala közt 1500 emberrel keresztül 
vonult a városban.

KÖZGAZDASÁG.

Berlin, okt. 17. A szeniorkollegium elhatározta, 
hogy az osztrák-magyar államvasuti részvények likvi- 
dáczió-árfolyamát nem állapítja meg. Ugyanezt hatá­
rozták november és deczember hónapokra is.

Frankfurt, okt. 17. (Esti zárlat). 4”/„-os magyar 
aranyjáradék 95.40, osztrák hitelrészvény 264.—. déli 
vasut-részvény 86l;6. Gyenge.

London, okt. 17. Rothschild ma közzéteszi az 
1,800.000 fontnyi uj chilei kölcsön kibocsátási fejtéte­
leit. A kölcsön 5%-os, a kibocsátási árfolyam 95. A 
befizetés öt részletben történt, 1893. január 30-áig. 
Az aláírást október 9-én nyitják meg és ugyanaz nap 
délután 4 órakor bezárják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A Vaskapu szabályozása. Lukács Béla keres­

kedelemügyi miniszter a képviselőház mai ülésén az 
aldunai Vaskapu-zuhatagon át épülő csatornának to­
vábbi lemélyítése tárgyában a következő törvényja­
vaslatot nyújtotta be : 1. §. Az aldunai Vaskapu-zuha­
tagon át, az 1888. évi XXVI. t.-cz. értelmében épülő 
csatorna további lemélyítésének az idézett törvény- 
czikkben megszabott határidőn belől leendő végrehaj­
tására a kereskedelemügyi miniszter ezennel felhatal- 
maztatik. 2. §. Ezen lemélyítés költségei 1.500.000 fo­
rintban állapíttatnak meg, mely összeg ugyanoly mó­
dozatok között lesz fedezendő, mint a minők az 18°=. 
évi XXVI. t.-czikkben megállapittattak. A pénzügymi­
niszter fclhatalmaztatik, hogy ezen összeget 1893. év­
től számított három év alatt, megfelelő részletekben 
az állampénztári készletekből előlegként a kereskede­
lemügyi miniszternek rendelkezésére bocsássa. 3- 3- 
Ezen törvény a Törvénytárban leendő közzététele nap; 
ján lép életbe s végrehajtásával a kereskedelemügyi 
és a pénzügyi miniszterek bízatnak meg. Budapest, 
1892. okt. 11. Wekerle Sándor s. k., m. kir. pénzügy­
miniszter. Lukács Béla s. k , kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter. , .

I A szabadalmak hivatalos katalógusa, melyei 
Bergl Sándor mérnök kezdeményezése folytán, a 
m. kir. kereskedelmi minisztérium adott ki, megjelen • 
Az 54 nyomtatott ívre terjedő mü felöleli az lt-9 • 
évben engedélyezett, érvényben tartott és érvényte­
lenné vált szabadalmakat, tárgymutatóval és névjegy­
zékkel ellátva. Minthogy a katalógus magában foglalj* 
mindazon adatokat, melyek esetleges szabadalmi kihá­
gásnál, egyáltalán szabadalmi peres esetekben mer • 
adók tehetnek, ennélfogva e mü az ipartestülete 1 
iparhatóságok és az ezekkel összeköttetésben ab. 
hatóságokra, főleg az iparosokra, nemkülönben a jog­
védőkre, kik eddig leginkább érezték ily mü hiánya, 
biváló fontosságú. A hivatalos szabadalmi katalog . 
terjesztésével a m. kir. kereskedelmi miniszter a «- 4 
gyár Szabadalmi Közlöny» szerkesztőségét (András»y- 
30. sz.) bízta meg. A katalógus óriási anyagának s- 
keres összegyűjtése és összeállítása a m. kir. sza 
dalmi levéltár személyzetének buzgalmát dicséri, me 
derekas munkában a főérdem Viczenik Anta 
Frecskay János levéltárnokokat illeti meg.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A méhészeti kiállítás és mézvásár a mai nap­

tól fogva belépő díj nélkül lesz megtekinthető, 
kereskedelmi muzeum igazgatósága ugyanis az e o, 
belépődíjat megszüntette, hogy a közönségnek 
inkább alkalma nyíljék a kifogástalan minőségű I 
lányos áru mézből szükségletét beszerezni.

** A nemzetközi I
üzleti helyzete nem 
vei minden áreroelke 
a csirájában elfojtja 
következtetni, hogy ad 
is kevésre becsülték, 
a washingtoni gazdas^ 
búzatermést sereként 
millió buschel termést] 
temberi becslésjcsak.n 
A Nyugat főpiaczára

az okt 8-in letelt héten 11
a » 1. » » 11]
a szept 24. » » 101
a » 17. » » 9|

Ezzel szemben az 
millió bushellel való 
rázható, ámbár a kiv|
Egyesült-Államok-]

buta 
tengeri 
rots . 
liszt.

Kelet-Indiából e| 
ugyanis élsz állíttatott

189*4

buta
Angliába . . .
a kontinensre

összesen . 
repeze

Angliába . . .
a kontinensre

összesen . 22
As oros* kivitel vol

1898. szept. 19 
24-én

buta . 
rozs 
árpa . 
zab . .
tengeri.

253.500
22.000

157.800
41.800 
13500

Az Európa felé utón] 
állottak be nagy váltó 
illeti. Ugyanis utón vo|
búza és búzaliszt 
Angliába . . . 
a kontinensre. .

Összesen. . 
tengeri ... 
árpa ....
rozs.....................
repeze ....

A kontinens felé utó 
200.000 qu. Francziaoij 
130.000 Hollandiának 
Olaszországnak és küld 
szánva. — Nagybritánc 
feleltek a heti szükség! 
qu. hozatott fel, külfolq

189*. 
okt. 9-án

buta'. . 1,194.393 
butaliszt 386.855 

** Osztrák magyar1
utóbbi héten észrevehe 
magyar bank adóment 
7-ikén 26-5 millió fork 
az e hó 15-ki kimutaiá 
összegre aligha rúg. Lej 
és Prágában emelkedett: 
üzlet fejlődése követkei 
a termelők gabonakeszl 
abban a reményben, h< 
érte. E tartózkodás 
is elmaradnak, mely« 
bői szoktak a vidé 
siteni ; e takarék péi 
pénzszűkében vannak 
igyekeznek fedezni. A 
két héten is emelkedni 
október végén szokta e 
hetségesnek tartják, ho 
ját e hónapban telj 
azért a hivatalos k: 
tartják valószínűnek, 
czájában nagyobb 6 
bányautalvány van, 1 
idejüknél fogva bankká 
hegy a sóbányautalván 
25 millió forinttal volt 
bér 30-án, különösen 
havi sóbányauíalványoi 
kamatoznak, 40 millió 
bank beruházásaival ve 
áll, akkor a bank bar 
utalványokat vásárolt, 
befolyás által való korb 

** Fizetésképtelent 
következő fizetésképtele 
Ágost kereskedő .1lárr 
tál kereskedő Delniczel 
Kisbéren, Halpern Ac 
Szulejman Kapitanovic: 
Lajos kereskedő Szt-Pi 
reskedő Táborban.

BUDAPESTI ÁRI
- oil

A délutáni 
ámbár Berlinb 
jeleztek, nyugt 

Szokványb' 
7.86. 7.85 fori:

Tengeri ma 
5.07 forinton.

Szokványbuza 
Szokványbuza 
Uj tengeri 189 
Szokványzab 6: 
Szokványzab t 
Káposztarepcze

Az utótőzsdei mi 
lett kevés üzlet v< 
tak 311.50—311. 
részvények 289.: 
112.60—112.55 kö 
köttettek 189.62-é 

4 órakor záród 
311.80, osztrák-r 
289.12, magyar

Kőbány
elsőrendű:
felüli súly] 
kint 300 - 
fehéz (pái 

4. Fiat 
ban) 441

dett: 6. N 
41 — 42 k
súlyban) 
logrammig 
mai: 9.
ban)------
súlyban) 
k,grig térj
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tács Béla keres- 
mai ülésén az 

I csatornának to- 
:kező törvényja- 
ai Vaskapu-zuba- 
értelmében épüld 
idézett törvény- 
leendő végrehaj- 
ezennel felhatal- 
•gei 1.500,000 fő­
leg ugyanoly mó- 
t minők az 1888. 
ik. A pénzügymi- 
sszeget 1893. év­
lelő részletekben 
cent a kereskede- 
; bocsássa. 3. §• 

közzététele nap-
ke reskedelemügyi
meg. Budapest, 
m. kir. pénzügy- 

idelemügyi m- kir.

talóguaa, melyet
yezése folytán, a
lőtt ki, megjelent.

felöleli az 1891- 
rtott és érvényte- 
itóval és névjegy­
magában foglalja 
szabadalmi kihá- 

; esetekben mérv-
az ipartestületek, 

zeköttetésben álló 
mkülönben a jog' 
k ilv mű hiányát, 
adalmi katalógus 
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ísf anyagának si-
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 18.
kereskedelem és tőzsde.

*• A nemzetközi gabonattzletről. A világpiacz 
üzleti helyzete nem javult. Amerika árujának tömegé­
vel minden áremelkedést és élénkebb forgalmat már 
a csirájában elfojtja és mind biztosabban lehet arra 
következtetni, hogy az idei amerikai termést nagyon 
is kevésre becsülték. Megerősíti ezt az a tény is, hogy 
a washingtoni gazdasági hivatal októberi jelentése a 
búzatermést acreként 13 bushelre teszi, a mi 518 
millió buschel termésnek felelne meg, holott a szep­
temberi becslés'csak.mintegy 499 millió bushelről szólt. 
A Nyugat főpiaczára érkezett

bms tengeri1891 1891 1890 1891 iggi *
az okt. 8-án letelt héten 1141250 773750*412500 539670 204166
* » !• » * 1116250 866250 406250 448000 302166
a szept 24. » » 1020000 905000 356250 357000 457333
a » 17. > » 956125 991250 312500 325400 644000

Ezzel szemben az ellenőrizhető készleteknek 31/, 
millió bushellel való növekedése könnyen megmagya­
rázható, ámbár a kivitel is ismét igen nagy volt. Az 
Egyesült-Államok ból Európába szállíttatott az

8-in

buta . 
tsngeri. . . . 46.000
rozs.... 6.000
liszt. . . . . 223.000

Kelet-Indiából ezúttal 
ugyanis elszállittatott az

1891. ekt.

búza
Angliába . . .
a kontinensre

összesen .
repcze

Angliába . . .
a kontinensre 

összesen

1399. 1893. 1891.
akt. 8 án okit. l-ón okt. 10-4b 

Teteit héten
330.000 223.000 414.000 quarter 

46.000 ------
4.000

207.000
csekély

50.000 
86.000

100.000 zsák. 
volt a kivitel

1899. okt. 1891. okt. 
l-#n 10-én

letelt héten

4.000 13.000 55.000 quarter
2.000 — 56.000 «
6.000 13.000 111.000 quarter

22.000
2.000 quarter 

22.000

buta 
rozs 
árpa 
zab .

22.000 — -24.000 quarter
A* orosz kivitel volt az

189*. siept. 1893. szept. 1891. ezept. 1890. szept.
34-én l'-én 16-án ST-én

253.500 238.200 350.000 Q27S.2SO quarter
22.000 13.400 — 151.425

157.500 335 000 181.700 217.350 >
41.800 43.600 52.000 78.631 »
13500 44.300 13.750 13.725tengeri.

Az Európa felé utón lévő gabona-mennyiségben nem 
állottak be nagy változások, a mi az összmennyiséget 
illeti. Ugyanis utón volt:
búza és búzaliszt 1892. okt. 

11-én
1S99. okt. 

4-én
1881. okt.

Angliába . . . 2.010.000 1.939.000 1.822.000 q.
a kontinensre. . 905.000 927.000 2,261.000 >

Összesen. . 2.915.000 2.866.000 4.083.000 q.
tengeri . . . 549.000 625.000 353.000 >
árpa .... 648.000 728.000 730.000 »
rozs.............................. 110.000 80.000 252.000 »
repcze .... 91.000 76.000 94.000»

A kontinens felé utón lévő búzából és búzalisztből 
200 000 qu. Francziaországnak. 225 000 Belgiumnak. 
130.000 Hollandiának és 350.000 Németországnak. 
Olaszországnak és különböző más országoknak van 
szánva. — Nagvbritánnia felhozatalai teljesen meg­
feleltek a heti szükségletnek. Belföldi búzából 140.000 
qu. hozatott fel, külföldről érkezett az

1893. 1899. 1891.
ekt. 9-án okt. 1-én okt. 10-éa 

letelt héten
buta . . 1,194.393 1,350.091 1,459.746 ang. mázsa 
búzaliszt 386.855 338.563 245.064 » »

** Osztrák magyar bank. A pénzszükséglet az 
tóbbi héten észrevehetően nagyobodott. Az osztrák- 

magyar bank adómentes bankjegytartaléka október 
,-ikén 26 5 millió forintra rúgott, s azt hiszik, hogy 
az e hó 15-ki kimutatásban 20 millió forintnál nagyobb 
összegre aligha rúg. Legnagyobb mértékben Budapesten 
és Prágában emelkedett a pénzszükséglet. Prágában az őszi 
üzlet iejlődése következtében. Budapesten azért, mert 
a termelők gabonakészleteik egy részét visszatartják, 
abban a reményben, hogy később jobb árakat kapnak 
érte. E tartózkodás miatt különböző fizetések 
is elmaradnak, melyeket a gazdák a búza árá­
ból szoktak a vidéki takarékpénztáraknál telje­
setem ; e takarékpénztárak ennek következtében 
pénzszűkében vannak s szükségletöket Budapestről 
igyekeznek fedezni. A pénzszükséglet a legközelebbi 
két héten is emelkedni fog, mert tetőpontját rendesen 
október végén szokta elérni. Pénzkörökben azt is le­
hetségesnek tartják, hogy a bank adómentes tartalék­
ját e hónapban teljesen ki fogják meríteni, de 
azért a hivatalos kamatláb felemelését még sem 
tartjuk valószínűnek. Mondjak, hogy a bank tár­
ozójában nagyobb összegű 21/, százalékos só­
bányautalvány van, melyek három havi forgalmi 
idejüknél fogva bankképesek. Ennek tulajdonítják azt, 
hogy a sóbányautalványok forgalma szeptember 30-án 
25 millió forinttal volt nagyobb, mint tavaly szeptem­
ber 30-án, különösen arra utalnak, hogy a három 
havi sóbányautalványok, melyek csak 2\s százalékot 
kamatoznak, 40 millió forintra emelkedtek, a mi a 
bank beruházásaival van állítólag kapcsolatban. Ha ez 
all, akkor a bank bankjegyeinek egyrészén sóbánya- 
utalványokat vásárolt, hogy üzletének az arany­
befolyás által való korlátozását egyensúlyozza.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő tizetésképtelensegekről tesz jelentést: Sándor 
Ágost kereskedő Slármaros-Szigeten, Hudolin An­
tal kereskedő Delniczeben, id. Kohn Jakab kereskedő 
Kisbéren, Halpern Anna kereskedő Stryjben, Andibeg 
Szulejman Kapitanovics kereskedő Szarajevóban, Geer 
Lajos kereskedő Szt-Pöltenben, Kosik Miklós ruhake­
reskedő Táborban.

7.59- 7.61 
7.85- 7.87 
5.06— 5 08 
5.48— 5.50 
5.70— 5.72 

12.10—12.20

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Október 17. -

Gabonatőzsde.
A délutáni hatándőüzlet rendkívül gyenge volt s 

- uár Berlinből aránylag kielégítőbb gabonaárakat 
jeleztek, nyueodtabb irányt követett. — Köttetett:
, Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.87, 
'•°6- 7.85 forinton.
. ^enSeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.09, 
a-0> forinton.

Délután 4V, órakor záródnak:
ízekványbuza őszre .................
szokvány búza tavaszra 
,i jengeri 1893. május—júniusra
Szokványzab őszre .....................
ízúkványzab tavaszra .. ~ !! !
Kaposztarepcze aag.—szept.-re _ _ _ _

Értéktőzsde.
1 utófőzsdei magánforgalomban gyenge irányzat mel 

kevés üzlet volt. Osztrák hitelrészvények mozog- 
UUk 311.50—311.70, osztrák-magyar államvaspálya- 
l!lZ>“n?ek _2S9.12—288.87, magyar aranyjáradék 

2.60—112.55 között; rimamurányi vasmürészvények 
köttettek 189.62-cn.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 311.70 
9'o osztr®k-magyar államvaspálya-részvények 289 
-*9.12, magyar aranyjáradék 112.55—112.60.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budaoegt-Kőbányán.

^ Kőbánya, okt. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magy.
- orendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 

vluu sulyban) 41 —42 kr. — 2. Öreg közép (páron-
“jt vOO—400 Klgr. súlyban)-------- ir. 3. Fiatal

j.e (páronkint 320 klgron felüli sulyban)----- 44 ‘/a
l-a"i t fiatal _ közép (páronkint 251—320 kigr. suly- 
I, 4*1 , — 45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250

?ei3.edő súlyban) 45*/,—461/, kr. II. Magyar sze­
li 1 -i (páronkint 280 klgron felüli sulyban)

, kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
j-áynan) 43—431/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
ogrammig terjedő sulyban) 45 — 46 ir. III. Romá- 
,131: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly- 
r®?' kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
u.vban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
? g terjedő sulyban)-------- kr. IV. Romániai ere-

deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
teijedő sulyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli sulyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. sulyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suly­
ban) 42*/,-43‘/, kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi október hó 14-ik
napján volt készletben 125.147 drb, okt. 15. és 16-ik 
napján felhajtatott 5167 drb, okt. 15. és 16-ik napján 
elszállittatott 4166 darab, október 17-ik napjára 
maradt készletben 126.148 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

----------------*.................................................................... .... " I

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, okt. 17. (Magyar értékek zárlata.) 4%-oa 

földteherment. kőtv. 94.30, magyar hitelb.-részvény
358.25, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 118.20, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.45, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.75, 4°/„-os aranyjáradék 112.55, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.75, 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-keL vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.50, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —, M. jeíz. hitelb.-részv. —.

Béos, okt. 17. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 311.85, déli vasut-részvény 98.75, 
i % osztr. aranyjáradék 115.65, londoni váltóár 119.55, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
186.25, I860, sorsjegy 140.50, török sorsjegy 45.30, 
4-2% ezüst-járadék 96.55, dunagőzhajózási társaság 
részv. 323.—, dohány-részvény 177.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.—, osztrák államvasut-reszvény
289.25, 20 frankos arany 9.511/3, 4-2% papir-járadék
96.75, osztr. hitelsorsjegy 190.75, német bankváltók
58.75, cs. k. arany (vert) 5.G9, osztr.-magy. bank-r. 
9S6.—, elbavölgyi vasut-részvény 225.—, bécsi 
Bankverein-részv. 114.—, Alpina részv.-társ. 63.80. 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Becs, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt osztrák hitelrészvény 311.37 
után 311.62. Länderbank 223.80, osztrák-magyar 
államvasut 289.—, déli vasút 98.75, elbavölgyi vasút 
225.—, török dohányrészvény 175.25, májusi járadék
96.75, magyar aranyjáradék 112.55, török sorsjegy

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni forgalomban jelentékenyen élénkebb 
volt a határidőüzlet és az árfolyamok a helyi speku- 
láczió túlnyomó kínálata következtében csökkentek, de 
végül fedezésekre ismét javultak, őszi határidőkben 
igen leapadt az üzlet. — Köttetett: búza őszre 7.85, 
tavaszra 8.11 után 8.05, végül 8.06-8.08, rozs ta­
vaszra 7.11, 7.10, zab tavaszra 6.12, 6.11, tengeri 
május— júniusra 5.42, 5.41 irton. Rozs őszre jegyez 
< 07 7.09, zab őszre 5.94—5.96, tengeri októberre 
5.25—5.27 írton.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontingentált szesz 
jegyez 151/*—15»/, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlat*.

Az árfolyamok az illelí helyi szotv.-lnvok «zerint kérzoénzben medinra 
vz?y mámora értendők, e »zerint a melleken paritás «'készpénzre vary 
medrora. lUetfileg ultiméra értendő. A ké-zpénz-árfolyamok K-val a 
memura 11-me:, az ulumora U-val vannak me»e!8lTe. Magától erte'ődik, 
hogy; a .en'i átszámításokhoz meg a transakezió-költségek, továbbá a 
meCH- er ummc.-arfolyamokho: azonkívül meg a mindenkori budanesü 
prciongr.czjó-lételek is -zarrutusba veendők. A *-gal jelölt értékek a b'uda- 
pesti toziJea nem jegyeztetnek. Át>zamitási árfolyam 100 márka vista 
_____________ — 59 írt 75 kr. 100 frank vista 47 frt 55 kr.

D , Különbözet az 
ár- Bad-»- utolsó zárlat­

folyam Pe3tl . hoz képest 
I egyenleg osztr értékben

Október 17.

pAbis.
Franczia S°í-09 jaradek—. _ _ _

Osztrák-magyar államvasut .. M M 
Osztrák deli vasút— —____ ___ M*» l - - * — ■ I 41. I ni —A - I.M - —— ..4 J. .. I, —S — UUO*« .vr.uu.su. - .do.ivuy .ü
*r*ranczia tőrleszthetö járadék _ U 
Magyar 4eé-os aranyjáradék — * ü
Ottoman-bank____ ___  __ _ C
'Osztrák Länderbank  —. — — K
Toruk dohanyrészvény_ • —
Banque de Paris____ K
'Alpesi bányareszvény w

BERLIH.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék — w.E

< 5%-os « —. — U
< 4"-%-os ezilstjáradék —
« 4%-os aranyjáradek __ — K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ __ U
« 5%-cs papirjáradék __ — U

'Elbavölgyi vasút «K
Osztrák mtelreszvény ____ K
Osztrák-magyar a’.iaravasut_ —
Osztrák deb vasút____  „ __ U
Károly-Lajr-s vasút_____ ^ _ U
Kassa-oderbergi vasút — —. — K
'Orosz bankjegy ____  __ * —
Váltó bécsi "piacira____  — ■

FBAKKFUBT.
Osztrák 4-2^-os papirjáradék _ w K 

« 5%-os « — w U
< 4- 2%-os ezüst járadék —__K
« 4%-os aranyjáradék __ — K

Magyar 4-oa aranyjáradek — _ U 
« 5%-os pap rjaradék _ _ U

Osztrák hitelrérzvény ____ ____ _ [J
Osztrák-magyar bank _— — U
Oszirak-magyar államvasut— —_U
Károly-Lajos vasút____ — U
Osztrák deli vasút____  — — — U
Magyar-gaesorszagi vasút__ — — ü
Váltó bécsi piacira_____
Unionbank ____ ___ ___  _ _
Villamossági részvény _ _ ____ U
'Alpesi bányatarsaaag — — __ K

S8 CO 
106-—

222.50
1075.—

09.25
95.68

601.25
486.25 
375.62 
680.— 
144.06

82.— 
85.60 
81 90 
97.90
95.50
85.50

48.CO 
91.70

203* TO
170.10

82.—
85.50
81.30 
98 80
95.50
85.30 

264 50
837.50

182.79
86.50

169.50 
170.10

95*10 : 
53.70 ]

97.91 —

118 14 —•

98.68
100.72
96.44

115.06
112.41
100.81

166.— 311.60 — 1.—

69.05 —

58.74 —

96.68
100.61
96.33

115.40
112.41 
100.58 
511.79 
985.48

99.12
199.68

58.74

0 59

0.05

0.08
0.08
0.19
0.11
0.08
0.14

0.30

0.04

0 08 
0.08 
0.19 
0.80 
0.09 
0.09 
1.89 
3.74

Berlin, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A mai tőzsdén A Köln. Ztg.-nak Szerbiáról 
Írott czikkére a Handelsgesellschaft részvényei csök­
kentek, mire az összes árfolyamok elgyengültek. _
Jegyeznek: Osztrák hitelreszvény 165.50, Disconto- 
Commandit 184.25, darmstadti bank 134.75, Deutsche 
Bank 159.25, drezdai bank 14062, Handelsgesell­
schaft 132.30, nemzeti bank 114.75, osztrák délfvasut
42.25, elbavölgyi vasút 95.50, bustiehradi vasút 
190.—, dux-bodenbachi vasút 219.62, varsó-bécsi 
vasút 199.62, orosz délnyugoti vasút 72.87. — Svájczi 
vasutak csökkentek, mert a Gotthard-vasut bevételei 
nem feleltek meg a spekuláczió várakozásainak. Gott­
hard-vasut 153.87, svájczi északkeleti vasút 111.37, 
union-vasut 71.50, svájczi központi vasút 119.50. 
Az olasz vasutak is csökkentek, meridional-vasut 
127.87, középtengeri vasút 104.62. Német vasutak 
bágyadtak. 1880-iki orosz kölcsön 97.40, keleti köl­
csön 66.—, magyar aranyjáradék 95 37, olasz já­
radék jóval alacsonyabb 92.—, török sorsjegy 91.75, 
orosz rubel 203.75, német uj kölcsön 86.80. Bánya- 
értékek gyengültek. Laurakohó 108.25, dortmund* 
60.—, boehumi 124.62, gelsenkircheni 133.75, bar- 
peni 134.12, Hibernia 114.50, Trust 132.50, Lloyd-rész" 
vények 112.87.

Berlin, okt^ 17. (TJtótőzsde.) Magyar aranyjáradék
95.25, osztrák hitelrészvény 165.50, osztrák déli vasút
42.25, Károly Lajos-vasut 91.75. Gyenge.

Hamburg, okt. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.30, osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák ezüst- 
járadék 81.75, osztrák hitelrészvény 263.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.25, osztrák déli vasút 
207.—, olasz járadék 92.10. Gyenge.

Pária, okt. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A járadék csökkenése alatt lanyha az üzlet. 
Rio Tinto szilárd. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia jára. 
dék 98.90, tőrleszthetö járadék 99.40, 4'/2%-os jára­
dék 105.95, Banque de France 3992.—, Crédit Foncier 
1122.—, Szuez-rész vények 2585.—, egyiptomi kölcsön
501.25, spanyol külső járadék 64.05. magyar arany-

járadék 96.76, olasz járadék 92.45, orosz 96.75, uj 
3%-os orosz kölcsön 80.—, portugál 3°/0-os kölcsön 
25.68, osztrák Länderbank 488.—, ottomán bank 
601.56, osztrák-magyar államvasut 625.—, osztrák déli 
vasul 225.—, Rio-Tinto rézbánya 395.62.

3 óra 40 perezkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 98.90, 41/, % -os járadék 106.—, törleszt­
het járadék 99.25, magyar aranyjáradék 95.68, osz­
trák déli vasút 222.50, osztrák fóldhitelrészvény 
1075.—, osztrák Länderbank 486.25, alpesi bánya- 
társaság 144.06, törők dohány-részvény 375.62, 
Banque de PaHs 680.—, ottomán bank 601.25, 
törők sorsjegy 93.50. Bágyadt.

London, okt. 17. (Megnyitás.) 2’/«*/»-o* angol con­
sol 97.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 17. Nyers ozukor Prágában 16.60, 

Aussigban 16.87*/, forint, finomitvány Prágában 351/, 
forint.

Berlin, okt. 17. Búza csendes, rozs szilárd, zab 
nyugodt, olaj szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, okt. 17. Kávé októberre vagy deczem- 
berre 75*/,, márcziusra 75s/t fillér fontonkint.

Párls, okt. 17. Búza, liszt csendes, olaj, szesz tartva, 
idő esős.

Havre, okt. 17. Kávé folyó hónapra 94 frank, 
négy hónapra 95 frank.

KülfSiai árntőziték zárlata.
Átazímitási árfolyam nómet piaezokra 100 márka rigta 58.75 frt, 106 frk 

47.55 frt.

Október 17.
I I Különbözet ai

Ár- Bnda- utolsó zárlat- 
folyam P6 , hoz képest 

egyonleg oazt, ,,4b,D

pábib.
Bnsa folyó hóra — — _

— nov.-bérré _____  — —
— 4 hóra nov.-tfll __ _
— 4 első hóra_____  M .

Liszt folyó hóra _ _ ____
— nov.-berre ______
— 4 hóra nov.-töl__ _ _
— 4 első hóra ______

Olaj folyó hóra ... _ _ __
— nov.-berre
— nov.-decz.-re _ _ _
— 4 első bóra _ __ _ —

Szesz folyó bóra _____
— nov.-berre _ ... _
— nov.-decz.-re _
— 4 első hóra    _

BERLIN.
Búza október-nov.-re _ _

— ápril-májuera 
ozs okt< *Rozs uktóber-nov -re
— ápril-majusra ____  _ _

Zab október-nov.-re _ _____
— ápril-májusra _ ____ ___

Olaj októberre__ _ _ _
— ápril-májusra _ _ __ _

Szesz okt.-nov.-re ____ ___ ___  __
április májasra ____ ___  __

STETTIN.
Búza okt.-re

— október-nov.-re _.    
Rozs okt.-re ______

— október-nov.-re _ _ _ _
Olaj okt.-re  ____ ___  _

— ápril-májusra ____ ___  _
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ... _
~ nov.-decz.-re 70 márka fogyasz- 

táei adóval _____ _
— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­

tási aduval ____ ___ ___ ___ ___
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval ______
KŐIM.

Buza novemberre _____
— márczinsra — —

Rozs novemberre _____
— márcziusra____ ___ ___  _ _

Olaj októberre _. _. ... ...
— májasra ___ ____________ ‘___

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _____ ___ ____ ___ _
Rozs tuji helyben____ ___ ___ ___
Zab helyben _. _. ... ________ ___
Ropoze" _. ... _ _
Szesz (50-es) aug.-ra____ ___ ___ ___
Olaj aug.-ra ...____ ___ ___ ...
Tengeri 100 kilónkint ...

21.80 10.37
22.10 10.51
22.40 10.65
22.80 10.64
51.30 15.26 -F o.ot
60.25 14.94 — 0.02
50.30 14.96 — 0.08
50.75 15.10
59.— 27.17
59.25 27 89
59.60 28.01
60.— 28 24 — 0.12
46.— 24.25 + 0.13
45.25 23.86
45 — 23.73
45.25 23.86

154.75 9.10 + 0.01
160 25 9.41 -t* 0.01
143 50 8.40 — n.08
145 50 8.52 — 0.01
144.25 8 45 — 0.06
143 75 8.42 — 0.01
49.30 23.97 + 0.40
60.30 29.58 + 0.18
32.75 19.24 — 0.11
33.75 19.84 ~ 0.11

154.60 9.09
154.50 9.09
137.50 8.08 ~ 0.03
137.50 9.08 ~ 0.03
49.- 23.79 — 0.08
49.60 29.09 — 0.02

53 «50 19.69 ■f 0.04

82.50 19 09 + 004

83.— 19 89 — 0.01

16.10 9.46 — 0.01
16.90 8.98 — 0.01
15.10 8.87 — 0.01
62*70 30 96 — 0.03
62.70 30.96 — 0.08

16.— 9.40 + 0.13
14.25 8.34 — 0.05
13.-0 S.ll
22.40 IS.16 — o!o2
51.80 30.42 — 0.04

13 — 7.64

NAPIREND: október 18-án.
Naptár: Kedd. Róm. kath. : Lukács ev. — Prot: Lukács- 

— Görög-orosz: (október 6.) Tamás ap. — Zsidó : Tischri 
27. — Nap kél: o óra 2d p., nyugszik : 5 óra f> p. — 
Hold kél: 3 óra 43 p. reggel, nyugszik: 4 óra 29 p. 
délután.

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-töl d. u. 1-ig. 
Nemzeti mnzenm: az egyes tárak 50 krajezár belépti dij 

mellett megtekinthetők.
Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 

állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Magy. kir. technológiád iparmuzenm (VIII. József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Kivonat a hiv. lap okt. 16-i számából.
Árverések a fővárosban. Zsembera Róza 487 

írtra becs. ingós. okt. 17. (II. kér. lánczhid-utcza 7. 
szám.) Schmidl Sándor 2462^frt 30 krra becs. ingós. 
okt. 24. (VIII. kér. dobány-uteza 34. szám.) Grubiczi 
Géza és neje 894 írtra becs. ingós. okt. 18. (VII. kér. 
Damjanich-utcza 27. szám.) Néri Dominik 325 frt 50 
krra becs. ingós. okt. 17. (XI. kér. Tompa-utcza 2. 
szám.) Ordódy Vilmos 407 frtra becs. ingós. okt. 26. 
(Vili. kér. Szentkirályi-utcza 49. szám.) Wallenfeld 
János 1013 frtra becs. ingós. okt. 17. (VII. kér. 
akáczfa-utcza 49. szám.)

Árverések a vidéken. Vargha János 392 frtra 
becs. ingós. okt. 17. (Nyíregyháza.) Bariba János 567 
frtra becs. ingatl. nov. 17. (Nagy-Ajta.) Ghurin Sá­
muel 900 frtra becs. ingatl. nov. 3. (Gödöllő.) Szem- 
necz Gabriella 2156 frtra becs. ingatl. nov. 18. Ka­
posvár. Lebovits Sámuel 1769 frt 30 krra becs. ingós. 
okt. 28. Deés. Szentiványi József 2365 frtra becs. 
ingatl. jan. 17. Kis-Poruba (A liptó-szentmiklósi kir. 
járásbíróság.)

Szerkesztői üzenetek.
A Budapesti Hírlap nak. Rákosi Jenő ur lapja a 

Budapesti Hírlap, azzal a nyilvánvaló raffinirt szán­
dékkal, hogy a Hentzi-szobor megkoszorúzásának 
ügyében elfoglalt álláspontjáról elterelje olvasóinak 
figyelmét, ma otromba támadást intézett az Egyetértés 
ellen azért, hogy ezt az álláspontját megbélyegezte. 
E támadásnak gálád hangja és egész tartalma rá vall 
a Budapesti Hírlap főszerkesztőjére és tulajdonosára, 
Rákosi Jenőre, kit alacsony kenyéririgység vezetett 
mindig és vezet most is mindenben. Ez az ember me­
részkedik kritizálni az Egyetértés szereplését; ez az 
ember, ki csakugyan önző spekulácziókra használta 
fel mindig eszét és idejét ott, a hova a sors vetette 
— színészet, irodalom, vagy hirlapirás terére. Ez az 
ember, ki egyéniségének általa is jól ismert hibáit 
csak otromba gőggel leplezheti. Rákosi Jenő gaz 
rágalmaival tovább nem is foglalkozunk. Hallottuk 
már e rágalmakat s azok ismétlésére csak oly hitvány 
ember képes, mint a minő Rákosi Jenő. Megmondtuk 
már egyszer, hogy az Egyetértés teljesen önálló, füg­
getlen lap, annak irányát és elvét a szerkesztő és 
munkatársai szabják meg. Hogy ez irány és elv he­
lyes-e, annak megítélését nem Rákosira, hanem arra 
a nagy közönségre bizzuk, mely az Egyetértést huszon­
hat év óta támogatja. Hogy Rákosi Jenő, ki eddig 
adta a nagy hazafit, és sovinisztának tüntette fel 
magát, most a Hentzi szobrát akarja megkoszorúzni, 
azon nem csodálkozunk ; 6 tőle minden kitelik. Egy 
keritő, ki tiz évig szegény színésznők testével üzér­
kedett, mig ma a hírlapirodalom terén próbál kaióz- 
kodni, mindenre képes.

IDEGENEK
Orient szálloda.

Korody J. Zala 
Danvi S. Szentes 
Manila E. Trieszt 
.Tovanovits G. Belgrád 
Kalivoda J. Komárom 
Hever E. Szabadka 
Dr. Schön S. Marczali 
Torna K. Zólyom 
Ballia G. Dinnyés 
Potfyondy G. Sz.-Sárkán 
Matus J. Szentes 
Kresz Zs. Ráczkozár 
Brado H. Bács 
Bleyer M. Dómba 
Fischer K. Pozsony

Waiter Fehérló 
szálloda.

Dr. Hoffmann A. Becs 
Ochaba A. N.-Szómba*
Erdős H. Sopron 
Kümel M. Bécs 
Schendl J. Pozsony 
Klein F. Tata 
Neukann A. Kassa 
Molnár M. Debreezen 
F.ndey J. Debreezen 
Majer K. Klagenfurt 
Kiss L. Fegyvernek 
Ferenrzy A. Léva 
Neifeld S. Szolnok 
Wodzinsky L. Bécs 
Zsigmond J. Szegzárd 
Bass J. Dunavecse 
Meitz P. Szarvas

Ringer 2 korona­
szálloda.

Molnár 9. Szabadka 
Kun L. Szolnok 
Petrovits .1. Pozareváta 
Tasits J. Nis
Milutinovits K. Badnyeváta

István főherczeg 
szálloda

Jankovich Gy. Tetétlen 
Szobotka G. Mindszent 
Tasy E. Mindként 
Lovicska P. Mindszen*
Quitner A. Ungvár 
Adler J. Érsekújvár 
Spitzer L. Bécs 
Kararill I. N.-Kikinda 
Weiazman L. Bécs 
Csillag T. Temesvár

NÉVSORA
Pannónia szálloda.

Pogrányi J. Komárom 
Rafael L. Dunaföldvár 
Lőlkovifs J. Debreezen 
Grolsz I. Illóny 
Meisela A. T.-Dada 
Rohringer S. Kassa 
Glück H. H.-Maróth 
Ivanits I. Szabadka 
Karcsay A. Dorozsraa 
Cuday S. Fülek 
Leichtmann H. Kassa

Európa szálloda.
Bücher B. Bécs 
Brüuer E. Bécs 
Keszler A. Pásztó 
Löwy M. Bécs 
Grünbeiger M. Soproi 
Worel J. Oderberg 
Kazinczy M. Somogy 
Balázs K. Bihar 
Földessy L Lőcse 
Faludy D. Debreezen 
GSrber E. Bécs 
Fellner F. Pozsony 
Karner L. Reichenberg 
Kalmár H. Most ár 
Weinberger J. Diószeg 
Rosenberg C. Nagyvárad 
Landler D. Bécs 
Brüll E. Bécs 
Grosz F. Bécs 
Feldmann G. Arad

Központi szálloda.
Halász S. Miskolcz 
Bottenstein Gy. Zombor 
Rago P. Fiume 
Schebella J. Zágóáb 
Konics K. Zágráb 
Palenság J. C-zög 
Ungár H. Cíz":g 
Straub M. Péce 
Czipót F. Vásárhely 
Nolli A. Piszke 
Bienenstock S. Zám 
Stelzer F. Kiszás 
Löwy J. Losoncz 
Resrh A. Brünn

Erzsébet szálloda.
Burián P. Esztergom 
Krasznay F.-né Verőcze 
Babó E. Szeged 
Feichtinger M. Arad 
Császár J. Gy.-Szárhegy 
Leichen M. Rerho 
Braun J. Salgótarján 
Diszek M. Pozsony

Csávóiszky Lajos
laphadütulaidonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 18 án. 

Évi b. 186. Havi b. 15. sz.

FROU-FROU.
Szinmü 5 felv. Irta Mrlhac 
H. cs Halévy J. Ford. Fái J. B. 

Személyek

Segédje Revere
Lord Plumpsterhire Sintrer 
LadyPlumpsterhire Bérezi I. 
Lord gyermekei Juhász 

» » Farkas R.

Brigard Vízvári
Louise Fái Sz.
Gilberte P. Márkus E.
Sartorys Henri Mihályfi
Valreas Paul a. Nádav
Gambri báró Császár
A báróné Szacsvavné
Georgos Gálosi Z.
Pauline Nagy I.
Piton Gabányi
A nevelőnő Györgyné
Zanetto Keczeri I.

Kezdete 7 órakor.

Spanyol haha 
A babatündér

Virágh G. 
Majthénvi 
Doroginé 
Zsuzsanits

Dobverő baba Kiss H.
Polichinello
Paraszt
Felesége
Leánya
Cseléi
Bérszolga
Hordár
Levélhordó
Kapus

Kezdete

Pini 
Vineze 
Kürthy N. 
Kranner J. 
Marezellué K. 
Fekete 
Mészáros 
Tóthfalusy 
Gáborhelyi 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budaoest, október 18-án. 

Évi b. 102. sz. H. b. 12. sz.
Kőműves és lakatos.

Víg opera 3 felv. Zenéjét 
szerzé Auber. Szövegét Írták 
Seribe és Delavitrne. Ford. 

Szerdahelyi József. 
Személyek :

Baptist Hegedűs
Henriet'e Ab Kinyi né M.

Szirovatka 
Henszler H. 
Kiss 

Fekete

Roger 
Bertrandné 
Leone 
Szolgája 
Irma 
Zobeide 
Uzbek 
Bika 
Pinczér

várszínház.
Budapest, október 18-án.

.-1 színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Eudanest. október 18-án.

Faachon asszony
lánya.

Operette 4 felv. írták : A. 
Liorat, W. Busnach és A. 
Fonteny. Ford. Fái .1. B. és 
Reiner Ferencz. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.

Sz. Bárdossy 
Gábos N. 
Tallinn 
Dalnoki 
Ney B.

Utána :
A babatündér.

Látványos ballet 1 felv. Szer­
zették Hassreiter és Gaul. Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek :

Játékkereskedő Mazzantini 
Mindenese Zolnai

Bellavoine Solymosi
Hermin Komáromi ]
Javotte Küry Klára
Zephyrin Szirmai
Saint-FIorent Szabó
Grenouillot Újvári
Jacqot Vidor
Jules Tollagi
Justine Vidorné
Auguste Bérezi
Chalumeau Sánta
Joseph Lubinszky
Therese Erdei A.
Margot Bártfai A.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, október 

19-én. I\. László. Havi beriet 16. szám. — Csütörtökön, 
október 20-án: Közönyt közönynyel. Havi bérlet 17. szám.

Pénteken, október 21-én: ÍII. Richárd. Havi bérlet 18. 
szám. Szombaton, október 22-én : Czifra nyomorúság. 
Havi bérlet 19. szám. — Vasárnap, október 23-án : Ther­
midor. (XXVII. bérletszünet.)

A zn. kir. operahaz játékrendje: Szerdán, október 
19-én: Az operaház zárva. — Csütörtökön, október 20-án : 
Kőműves és lakatos. Róbert és Bertram. Évi bérlet 103. 
sz Havi bérlet 13. szám. Rendes heiyárak. — Pénteken, ok­
tóber 21-én : Bellineioni Gemma assz. és Stagno Róbert 
ur vendégfelléptével: Utello Évi bérlet 104 szám. Havi. bér­
let I4. szám. Rendes helyarak. — Szombaton, október 
22-én : Beck Vilmos ur vendégfelléptével : Aida. Évi bérlet 
105. szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak. - 
Vasárnap, október 23-án: Az ezred leánya. NÍvita. Éri 
bérlet 16. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Szerdán, október 19 én : 
Kőműves és lakatos.

HAHDSZ

iBiilSBll
a Nagymező-ntcza sarkán,

i teréz-vázosi terr^plci^. á/telle:né'tee:n.
Htit újdonatúj karambol biliárd asztallal, az elegáns 

világ és a leghirnevesebb karambolozok találkozási helye.
Minden este zene-hangverseny

FABEAS PISTA
közkedveltségü és többszörösen magas udvari kitüntetésben 
részesült nemzeti zenekara által.

Tisztelt vendégeim egészségére való tekintettel forralt vizet 
hütve szolgáltatok.
Telefon! Hideg buffet. Telefon!

Kiváló tisztelettel
12411 Hcinusz Béla kávés.

Első fővárosi nyári
ORPHEU

nagymező-ntcza 17. sz. alatt.

8üa siagy előadás. 35
Ma először: Willy Trio bécsi keringő tánezos. — Misa 

Viktoria Belling és fivére Mr. Thomas Belling, mint 
kettős jongleurok. Bellineioni Gemma és Stagno Hóhért
vendégek tiszteletére

Artillerie Muslicáira
nagy opera paródia Somossy K.-tól.

Fellépnek még a 3 Picardy parter erömüvész szalon öl­
tönyben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipőmü- 
vész, a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling a föl ü- 
mulhatlan sodronymüvész Mr. Edward, Les 3 Woltora 
Thoppa excentrikus némajátékosok, valamint az összes 
művészek és művésznők.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-uícza 13. sz., a m. I. opera átellenében. =—

Grand Succee! Nagy siker I
Fellép a fölülmulhatlan franczia quartett

LES DIEZ’S H
a legkisebb dalkomikus Colihri herczeg, az exczentrikus 
duettisták LncieUa nővérek és az összes személyzet. Uj 
hölgy tagok. Minden este nagyobb sikerrel kerül elő­
adásra Ta-ra-ra Bum-di-aj irta Herzmann K. Szabad­
ás állandó-jegyek érvénytelenek. A helyiség ozonittal van 
fertőtlenítve.

Herzmann-kávéháza kerttel, a szomszédházban : egész éjjé 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Ma este az étterembenEEGARIA Berkes Bé,a
SZÁLLÓBA. ismert

Kezdete 8 érakor.

kedvelt
játszik.

zenekara

Elhaltak névsora 1892. október 17-én
Kalamásznik I. 25 é. csel. II. fő-u. 43.
Wachta sz. R. J. fogl. n. I. szikla-n. 11.
Flóri I. 39 ó. czip. seg. útról.
Frank S. 13 é. ifi határ-u. 5.
Nagy A. 2 é. kocsis 1. VII. esőmőri-ut SS.
Kiss M. 2 é. VII. nefelejts-u. 15.
Horváth J.-né Cs. A. 57 é. Ferencz-tér 10.
Szakonri J. 47 é. napsz. VII. Arena-ut 56.
Mássá r. 73 é. napsz. VIII. tavaszmező-n- 1.
Dsi^ony K. 32 é. százkóház.
Baiíga J. 60 ó. napsz. IX. tüzoltó-u. 46.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1892.október 17-én reggel 7 órakor

Állomások

Árvaváralja.'- .
Trencsén __
Selmeczbánya . 
Magyar-Óvár .
Ó-Gyalla _ .
Budapest____
Sopron ............
Keszthely____
Csáktornya__
Zágráb ... ... .,
Fiume ...__
Crikvenica__
Panesova __
Zsombolya _ _
Orsóvá..............
Arad _... _
Szeged ............ .
Szolnok_... _
Eger...___  _
Debreezen ... .
Késmárk ___
Ungvár ...___
Akna-Sziatina ..
Szattnár...___
Nagy-Várad_
Kolozsvár__
Nagy-Szeben _
Bécs...............  _
Krakó___  _
Bregenz____ _
Salzburg ___
Klagenfurt ... _
Polá......... ...... ..
Lesina ______
Sarajevo __
Torino ...__
Flórencz ... ..
Róma ...___
Nápoly ... _ _
Brindisi..............
Caghari... _ _
Palermo __
Malta _ ... _
Zürich ..............
Paris ______
Nizza ...___
Biaritz _ _ _
Breszt____ _
Kopenhága_ ..
Hamburg ........
Svvincmünde ..
Memel____ __
Berlin ..............
Münster.......... ....
Stornoway ... _ 
Mullaghmore ..
Sciliy ___  _
Schields......... ..
Skudesnaes... _ 
Christiansund _ 
Uleaborg ... _ 
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár ..
Moszkva ___
Kiew ..............
Odessa ...___
Varsó____ ._
Sófia ______
Suliua ..............
Konstantinápoly
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754 + 5.5 DNY 0 4 _ 13 5
752 + 10.4 DK 4 3 — __ —
755 + 8.2 NY 1 ; 4 — 13 7

753 + 10.7 DK 3 4 16 10
755 + 8.1 DK 1 4 — 17 7
752 + 10.G DNY 1 3 — 16 8
753 + 11.4 DNY 3 4 — 19 11
753 + 12.4 D 1 4 — 19 8

■ 754 + 14.2 — 3 — 19 11
753 + 15.1 DK 1 9 4 20 12
754 + 15.1 DK 2 $3 20 — —

1 757 + 12.0 ÜK 4 23 10
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A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = él, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borúit 
4 = egészen borult, Qä — eső, — hó, = = köd 
K — zivatar.

Észak-Keletről Közép-Európán át egészen a genuai öbölig 
nyúlik egy alacsony nyomású réteg, mig a magas légnyomás 
északnyugaton van.

Nyugaton és Németországban az idő esős és európaszerte 
különben is felhős. Északon a hőmérséklet sülyedt.

Hazánkban keleten és délnyugaton volt eső és Szatmá- 
ron zivatar is.

Esős idő várható nyugatra forduló erősebb szelekkel, majd 
változó felhőzet mellett hősülyedés

Vízállás, 1892. október 17-én.
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Folyó Vlimórcio
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Bodrog
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ße-bes-Köros
Fefrete-BLoxö*
Fehér-Kőrös
Kettős-Körös
Harm aa -Kőrös
Maros

Schärding_________

Bécs____________
Pozsony__________
Komarom_________
Budapest________ T
Mohács___________
Gombos___ _______
Újvidék ..... ................
Zimony_________
Panesova___

Sárvár
Győr _____________
Szered ___________
Zákány ___________

Eszék _____________
Sziszek ______
Miírovicza.
Kis-Kostély___
Riszetó
Temesvár______
Nagy Becskerek .Dees
Szatmár ......... ........ Ij
Nagy-Majtény_____ i|
Marmaros-Sziget__ i|
Tekeháza______ __
Tisza-Cjlak .... ....... ij
Vás.-Xamény_____ ,
Záhony (Csap)----- \
Tokaj
Tisza-Füred
Szolnok
Csongrád
Szeged
Török-Becse
Titel_____
Munkács_
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Nagyvárad ........ .
Ten ke________'"
Boros-Jenő
Békés__________ __
G 3*o ma
B ranyicska * (Déva)_
Arad______
Makó _______ _

it — 81

+
4-
|í 19 

i — 137
- «

+
++++
t+
+
+ 11

< 70
> 10

$

< M
< 48
< 3*
<<
>
<<<
>>
< 8

+
$
+ 17
+ I*
+ 12 
+ 14 
+ 16 
+ 10 
+ 12 + 10 
+ 13 + 14
n*
4- 16 
+ 14

+ »
+ H + 17
± 15+ 104- 1*
+ 10 
+ 12 
+ 12-r 14

Jegyei magyarázata: + =. null fölött, — re Ball alatt, < ; 
~ anadU

I árad

ü

ti

ti

*

ffl

11
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 18 1892
Utolsó aricelt értékpapírod

Osztalék PIRÓKT £ K P AOsztalék ÍROKT E K P A Písai-rebudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 17.
____________ “ — - 1 ....... ... ' •: í„.

IF1 a. j Irinjzat
Minfis.
súly

hektolit.

100 kilogramm
hektóéit.

100 kilogramm 
ara

írttól ] írtigf rttól frt*it

Basa !
| j

Bánsági -------- T---------n szilárd 74 75 7.40 j 7.50
76 7.45 7.60 77 7.55 7.70
73 7.65 7.75 79 7.75 7 80
80 7 80 7.S5 81

Vissavidéki « T4 75 7 50 í 7.b0
c _____ - C 76 7 55 7 75 77 7., 0 1.90
« _________« Z8 7 95 8 05 79 8.— 8.15
c _________ < 80 8.10 8 90 81 — * .—

Feetvidék:---------------- « 74 75 , 7 45 7.55
76 7 50 7.70 77 7.65 7.85

« ______« e 78 7 3C 8.- 79 7.95 ! 8.10
80 £.05 ti 15 81

F*hermegyei....... ........... « 74 75 7.45 7.55
76 7 50 7.70 77 7.65 7.85
78 7 30 '8.- 79 7 95 8.10
80 8 05 8.15 81
74 75 7.50 : 7.60
76 7 55 7.75 77 7.70 7.90
78 7 95 8.05 79 8.- 8.15
80 81

-i zakmagyarorsz.___ < 74 75
76 77
78 79

. 80 81

Különféle 
termények Irányzat 2" a j

Heremag--------

Repczeviaj--------
Olajpogácsa-----
Disznózsír----—‘

Szalonna------- •

szillúrd
csendes

csendes
csendes

csendes

1 Euczerna magyari 
! Vörös, idei —-——— 
j r szí, kétszer finomította.

Pesti ...
Vidéki----------------------
M. la légensz. arn m. 
Városi légensz. S darabos

Gabona ó vagy uj Irányzat
Minőségi

suiv
hektolitert.

1UU kilogramm

frt tói "j frTTsr

• Tes~éri ” ___ ó

szilárd
lanyha

szilárd 
lan \ ha

szilárd

lakarmany 
1; egetni való 
! sörfőzdéi 1

!
oansagi
másnemű

70-72 
60-62 
62-64 
64-66 
39-41 

75 
73

nélkül !'

Szilva határidőre

Szilva-iz----------- !

Szilvaiz határidőre 

Mez___________

csendes

szilárd

V iaszt------- —

_______ csendes

4.75 5 -

Gabona
Bura_____

Ro/s _____
Tengeri —

Irányzat Határidő

csendes

Kap. repeze_ csendes

ő-zre
szrpL—okberre,; k * 
majus- 
Rpest 
őszr»
Bpest szál. táv. 
aug.-szepv :

•júniusra, i 
szallitan.:.

7.60 jj 
7-85 r

5.03
5.46

5.7C

5.C8
5.4b

5.72

Füstölt-------------------- -
Olvasztott---- ——--------
boszniai. is91 (j%'~

szukvanyminőség J fc-
100 darabos |^|
85 < ”
bzerb:ai. 1391

srukvanymmoseg »<c ® 
100 daranos I —|
85 « ’
boszniai 1892 X.XI is?l 

szokv&iiyminAeeg l«o 6 
1041 darabos
85 < l**1“
szerbiai 1892 X XI f-d3» 

szokványminősef I c 6 
100 darabos

, 85 «
i Szlavóniai 1891 ———
i Szerbiai---- ---- -----------
j szláv. 1892 szept.-okt. ...

j Nyers------------ --------
I Sárga, csurgatott —

Rczsnyoi --------——-
Szlavóniai---------------
Szesz nyers osztaléka
Szesz-élesztő «

! Szesz, finomított.......

I Pénz Áru

I frt
frt 8.—

3.50
10.—

44.— 52.- 6.—
58.- 66.- 6.—
31.- 32.- 7.—
5.25 5.50 15.—

5Z.- 52.50 19.—
19.—

41.50 44.— R.—
47.25 47.75 8.—
48.- 48.50 J7 frank
5250 53.- 18.50 fr.! 35.- 36 - S.50 fr.

7.—
19.— : 19.50
20. - 20.50 14.—
21.50 22.- 14.—'

46.70
19.- 19.50 23.—
20,— 2050 55.—
21.50 22- — 14.—

2C - 20.50 10.—
21 - 21 50 3.3.—

II 22.75 23.25 106.—
j| 19.50

20-
5.—

21.50 , ■
2275 23.25 5.—

21.— 75.—1 19.— 20.-
j ?2.75 23.50

H 19 75 i 20.25 40.—
1 3?.- 33.— 100.—
1 34.— 1 25.-
!i140.— 141.- 30.—

16.—
14 7Í ,15 —
1 .75 ! 18 25 60.—

. 51 50 52.-
30.—

részvények.

m) Bankok.
100Angol-osztrák bank------- —-—,r**Tv -a

A bpt.ti áli. hitekgyl. mmt szovetk -
Budapesti bankegyes, részv.-tars.-
Budapesti keresk. én iparb- r.-ta •— ^
Fiumei hitelbank------------- -——T,v*
Fővárosi bank részv.-társasag I. kib. w
Horvát leszámítoló bank —-----í(10
Magyar általános hitelbank—-----— “
Ha-ya. allalinra h.lelbank -ok . 1-^
Mugvar ipar- es kcrc.sk. bant *•
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. -okt «- 
Magyar jelzálog-hitelbank ~(lű
Magyar ielzilog-hiteJb. U. tab. id- •
Moelz.-liitelb. 11. kib. 'd *bs:..^.nk lOO 
Magyar leszámítoló éa penzváltóbank ,
M?leszámitoló- spónzváltóbenk okt. 1> - re \ A.S.
Osztrák hitelintézet---- --------------
Osztrák hitelintézet--------------nov. <-» I! 312 5-
Osztrák-magyar bank------- ——-------^
1- magyar iparbank --------- -— ------ ,-ltn
Pesti magyar kereskedelmi bank----- oOO
•Umo»-bimk—----- - ———-------------- *

6j Bletoeltó társmleto*.
Bécsi biztcsitó társaság --------- — —
Bérei élet- és járadék-bllt. társaság- 100
Elsfi magyar általános bizt.-tars-------
Formiere pesti bizto ito intézet-------- JUU
A <L!oyd. viszontbiztosíto r.-t---------
Magyar-franezia bizt. társ---- —----- -
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. too 
Pannónia viszontbiztosító társaság — suo

r) Oozzn almok.
Concordia gőzmalom ——
Első budapesti----—
Erzsébet -malom .
Hengermalom —

80.—

So.-
130.-
95.50

t07.—
93.-

55.50
140.50

108.—

20.—
359.fi S358 75

186.- 186.50

114 75

31k'70 
993 
194. 

1024.

14 frank

ar Ke leh 
i áru

988.-
193.- 

1003 —

299C.—
85.50

80.—

1C60.-

32,a;óscá.ll5.tás fi lájtételei.

H onnét

500
, 500 

200
_____400

Lujza-malom ------------ ------——------
Molnárok es sütők--------------------------“
Pannónia------------------------------ -----
Váczi hengermalom részv.-társaság...

d) Kfisl.k.dési váll álátok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 1™

51*.— 
I133U.— 
454 - 
555.- 
31u.- 
450.— 
300.-

296 —

300.-
3000.-

86 50

1080.-

Pesti könyvnyomda részv.-társ-----— ®®9
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. —-- 
Fiumei I. m. rizshint. és rizskuni•
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t.
Nadrági vasvar-társulat--------------
Urikáuy-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. ÍJ*»
Gschwindt-féle szeszgyár...................— Jrr
Gyapjumosó és biz. első magyar-----
Kőszén- és téglagyár íD-aschel----- —
Salgótarjáni kőszénbánya---------- ------
Gőzféglagyár, kőbányai—------ ———
Tégla és mészégető, újlaki —-------
Tégla- és czcmeufgyár cgyos. id. eVts. 100 
Magyai Asphalt részvény-társaság — 100 
Magyar kender- és IenÍDar-részv.-trs. -00 
Nemzetközi villamossági társaság— *00 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-táre. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű----- 100
Rimamurányi vasmű —...... okt lő-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-«-. *00
Sörfőzde első magyar------------- —— R00
Sertéshizlaló__________________ —— *00 .
Spodium és csontlisztgyár--------------
Szálloda részvény-társaság-------------- J*0 ’
Száliitási vállalat I. m----- --------------- \
Szegedi szesxgyár ó» finomító r.-t. — 200 | 
Torok bir. dehány-egyedárus -— *pe y<>0 1 

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. «*„%
■* gyár ÍŐldhitehnt. papírért ék----- 5 %

« « « ----- 4*/,*
« « < ----- 4 *
* « ar. v. ez. _— ő %
c « szabályoz, és talajjav. 4 %
r Jelzálogbank--------------------5V*%

|340.-
dßl7.—

113a-
18Ü5.—
10?.—
40*.-

455.-
340.—

! 505.- 
570.— 
600 — 
335 - 
140.- 

j 135.-
223Í- 

|j 13z.~

18=50 
239.- 

125C.- 
i 375.-

210Í—

1375.—
220.—
mo.-
1905.—
125.-

I *!.■-

176 - 117.

507.- 
572.- 
605 - 
336 • 
1*1.— 
200 -
235'.-
134

189.75 
240 — 
1260- 
380.- 
50.- 

215.-

ELSOBBSEGEK.

At «Adria, m. «*nf. h»i<S^
Bpesti közúti v«p. társ. 1887 <,*

Budapesti linrahid----------------- ? %
Budapast-pécsi vasút---------, 0>Deli ^u “_______ 400/5000 marka 4 £
Dunagőzhájótísi tirsasag —ü>° * „ »rTlpodium-, cyv-, vegyi tér. CT« 5 ’j
Északkeleti vaspálya--------— ”® ?, %

. . (ara-yb.)-^ ^ *
Lloyd’ és tőzsde-épület....... ....... «*» 5 *
M^ar galicziai vaspálya -»» » *

« « « ezüst— 300 4 %
M. ny. v. fsz. feh.-györ-erácúi 809 o % 

ívvar nyúzó ti v. 1874. kib.... -00 ■>

9/.50 
96.50 
96 c5

98 50 
9/ — 
90-75

03.50 1 94.50

Magyar nyugoti 
M. v. elsőbbs. beruh. aranyb. 200 5 

ISSS 4*

100.- i
120.50 1
1éS —
99.53

10'U5 
10?.>5 
93 50 

100 - 
100.—
119.50 
119.-

101.- 
121.5C 
123 - 
100- 
103 25 
103 25 
94.50 

101.- 
101 - 
120.50 
120.-

95Í-
94.50 

114.- 
114 -
98.50

Duna

Tisza

Pancsova --------
Újvidék_______
E ez dán-----------
Kalocsa-----------
Duna-Földvar —

Szeged -----------
Zenta--------------
Titel_________
Mitrovicz--------
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

30—32

21—82 
16—17 
14—15 
.14-35 
32—34 
30—32 
28—SO 
40—42

36—55

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

•A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási »dót bele­
éri ve ésa biztosí­
tási aljat kizárva; 
a Bega- állomások 
a borpzeliirozást 

beleértve.

9.85«/10
10.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir

« papirjaradék adumecte. —.

.rauyiar.d.k adómentes 1U0. 5WJ. 1000 _
, c 10,000 ---------

112.60 11c. 90

_______________ okt. 15-re
« isié. keteti \. al.amk : venv aranyra;: -----

lése. adum. m. kir. altamvasúti iiksön aranyban 
ISsé. évi 41 ;- - :-.cvm. _d. va- k 
Magy. kit. nyerewe* y-k-.’ic-vn lull írt -

41.40 adón:, regale-kártaianitasi kút vény 
*l 3l’,.os aüuia. bori -riiV reg
Tiszai e.- -reged: kdlcsön___________

. 4fí adóm. Alagyarorsz. fóidtehern:
45. aüt...:, borvak-szlavonom fiudtet’.erm. kviv -------- - e
kiagyar feddtebera.tnteeitési kötvények horvátországi----- 5
a agyar or=z. eizái. g űrben vait-agkut venyek i ICO írt) — 5 
kir.’hotv.-sziavcnje.zaizr fi tói . tsagk tveny ilOO tr: ----- = 
Magyar kir. kamatozó kmcstar utalvány bora (100 írt)

112.60 
100.45 
100.45 
11 7.50
120.50 
•00.25 
146.-
144.50 
9 i.SC 
90.—

i ,9’55 
94.50 
95.-

112.70 
100.75
100.50
113.50 
121 - 

101.25 
14Í - —
145.50 
100.40
99.50

140.45
95. —
96. —

Sgeyzet' idu'SHgpavirfcan május—ncv. ----- ——— b í

100.— — .—

98 £0

Egyesített államadósság papírban február—zug--------------- < 1
c < < < jan—jul---------------- *•»
, « « < apr.—őrt.------ — — * n

Osztrák aranyjáracék adómentes--------------------------—------ *
• papnyaradéi adómentes--------- -—----------------- — D_
« alburadúsaag. kisorsoiás iS54-ki £50 fri p. p------*
. C < 1800-ki 500 írt o. é----- a
, , « 1560-ki 100 rri < <-------=
« , • 1834-ki 100 írt c <-----
. < € 1864-ki 50 írt « «-----

A temes-begavolgvi vizszabályozó tarsaiat
Budapest főváros "íseo-iki kölcsöne adomeutes--------------* •
Bolgár fejedelmi ailamvasut; zálog kölcsönköivény--------s
Szerbiai nyeremeny-kölcsön 100 frank -........ —-----

varos nveremetiy-k
osztr. felülbélyegzéssel 3 

llcsün 1874-bö!

pénz

96.50 
96.25 
96.25 

115.- 
100 30 
14T.:0
140.50 
152.- 
186 -
185.50

103.-
99.75

106.50
53.50
39.—

163.—

93.-
96.75
36.75

115.50 
100.80
141.50 
1*i zO 
153.- 
187.—
163.50

104.- 
lOO.iS 
107.50 
59. —
3 9.50

1

4 frank 
4 frank

9.30
9.94*ij .

7.94* ,s 
9.94*:= 
»•Wie : 

4.50 I

35 frank 
55 frank 

4* i=

400.-
48.—

7.30
14. — 
8.— 
S.—

15. —

Alfiild-Cumei -------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút —iw 
Bács-Bodrogb várni h.-éra. v. elsSbbs.-r
Barcs-pakrsezi vasút részv.-tara-------300
Báttaszék-dombovári-----------------------
Budapest-pécsi vasat r.-t.-----------------0«
Bpest-3zt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t 100 
Bpe«t-Szt-L6rincz helyiérdekű rtsö r. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100
Deb recien-haidunlnasi v. első r----- iou
Déli vasút------------------------------——-
Déli vasút-------------------------- okt- 81 "íí
Északkeleti vasat--------------------------
Erdélyi vasút--------------------------------- -™
Györ-sooron-ebenfurü vasút----------   -uv
Kassa-oderbergi vasút----------------------500
Magyar-gaiicziai vasat------------------   -u=
M. ny. v. iszékesfehérvar-györ-grátiB) '-au
Mármarosi sovasut r.-t. eis. r----------- 1*0
N -KikiEda—i* .-Becskerek v.-u. els. r. 100 
Osztrák-magyar államvasut _ - _ ar. £00 
Osztrák-magyar ailamvasut —okt. 31-re |
Pécs-barcsi vasút-------------------------  200 I
Első cs. kir. szab. duoagözh. tórs.p. f. oOO j
Pesti közúti vaspálya--------------------- 300 |i
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy — i 
Pesti közúti vaspalya masodsorozatu 300 ; 

ri TaSarákpénztarát
Budapesti ili. kerületi----------------------- 50
Országos központi-----------
Pesti első hazai--------------
Egyesült Budapest főváros 
Magyar ált esarekpenztar

145.-
20C.25
82Í- 

20. . - 
199.50 
200.—

99 - 
197.— 
199.75

182 25 
199.75 
198"75 
95.-

289.2C 
203.— 
325- 
387 - 
182.-

515.- 
1335 — 
456.- 
565 
314.- 
452.- 
910.-
298'.-

150.-
201.—

83.-
233.-
200.50
201.-

99.25
197.45
200.SC
184Í 
200.25 
199" 

95.50

239.50
204.50 
3JC-— 
383.- 
187.-

99.50
101.50
100.50 
95.-

95-
102.50 
101 4i

M.ielzálegb.közs.-kötv.öOévvI.IlOf. 4 %
Közs. kötél.űOévvf. 41,46

___ 41 ,4i !■ 1C0.-
97.- 
99.-

Mágyar őrsi. kuzp. takarékpénztái 47',% 
Kisbirtokosok orsz. foldliiteiintézete 5l,%

Osztrák-magyar bank o.

%
« 50*;, évre 4*/,%
é. --------- 4V, %
• 40*,, évre 4 %

« « « c « 50 erre 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank — í> % 

« . « « * — 4*/,%
Pesti magy. kér. bark kiizs. kötv. 4*,,% 
•Albinas takarék- és hitelintézet _ S % 

« « « — 5 %
Aradi po!g. tatarékp. 40 év vf. 110 5 % 

« « « « < « « 5*i,%
Erdélyr. m. jelz. hitb. él év visszafiz. 5%
Kagystabeni lolabitelint.iet----------- 5 %

« « ----------5*/,*
« « --------- 6 %
. élt. takar.-p. 31*1, évvf. liof. 5 %
e c « 40 év vf. 10*1 f. 5 5=
« . > 111. kib. 5 %

Temesvári első lakaiékpénztar----- 5 %
«  4*/,4

jelaílogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 %
« osztr. feWlbélyegzéssa! 4 %

, « nyeremeny-jegy---------
. < oszu. feiülbéiyegzáesol

Osztr ISldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
, < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.— *’•%

Magy.

99.25
10
101.50
100.-
101.80

99.7C
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.-

| 101.-
100.50
100.50
99. - 

101.75 
102.— 
103.- 
102.— 
102.— 
101.75
100. - 
98.-

125.50 
125.50

100.—
102.50
101.50

96 50
95Í50

102Í25
100.50
97 50 
93.50

1C0.— 
103.— 
102 -
100.50 I 
ICz 25 i 
100.20 
100.20 
102.- 
100.75
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. - 
99.- 

126.50 
127.

€ c < < < ioSS 1
Gvór-aopron-ebenfurti v. arany 2#® 3 
Kassa-oaerb.els. rész.-kötv. 18St*. ez. 4 

« « . < 1891. ez. 4
« « < « « 1889. ar. 4

« « . < 1891 ar. 4
« c (osztr. vonali 18S9. ez. 4

Osztr.-magvar ailamvasut arany -a* a
O.-m.á.-v. 18SS.kib; 4007200U marka 4 ____
n m élianiv X kib. 188a. aJílIrc. S % • ■—. —
Urikány-zsilvölgyi m. kb. elsőbb kotv. ll 100. — j 105.—

MAGÁNSORS JEGYEK.

Budarirosi sorsjegy _________________ »0 j
osztr.'feiulbélyegzésiel j

A .Jó mv, -O'«/‘0-‘“rSbeély^4

“ t rToSÄ
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. hazil. felép. a 

y, . < usztr. felülbeiyeg»s,el
Az olasz vörös kereszt egylet--.--£á líra 
“ , « « osztr. íelülbelyegzasel
Osztrák hitelintézet------ ---------------
Osztrák vörös kereszt egylet --- -----------lv
Pálfiy sorsjegy-------------------------- *° »• p' j

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)------
Császári királyi arany ikur.l------
Osztrak-magyar 8 forintos arany -
ZU frankos arany ---------------------
20 marka .
Török arany líra --------------------------------
Osztrák és magyar ezüst------------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem bírod, bau kJ. 10* mark. lunius.-SO-ra

Bank
váltók árfolyama Tl&trax k.lib

Német bankpiaczok 100 márka----- 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért— ,>
Brüsszel 100 frankért-----------------*|/s*
paris 100 frankért -

53.50 
54.-

2.35 ; 
*2.95 
10.75
11.50 
6 10 
6 60

12.5C 
12.90 

190.— 
17.25 
53 -

5.67 
5.63 
9.50 
9.50 

11 74

58.70
58.75

58.83
53.35

58.70 | 
98 85 i

58.8 5 
93.2 5

47.55 í 47.70
__ __ 5 Marseille 100 frankért
21.-

113.75
23. - 

114 75

99.50 ICO.—

Svajczi péazpiaczot 100 frankért —
London 1 ont sterlingért-----------
bzentpeter r 100 rubelért.
Olasz oankp.

47 45 
119.60

47.55 
VO 10

100 Ura uuov. ital. — 46. - 48 15

felszámolási ártoivaiM:
Magyar arany]aradék-

_________ 300
________ 1000
_________ 300
r.-t.____ 100

f) Különféle vállalatok.
Aliuano.* waggoc-kölcsönző-társasag SO 
Butüöntüde reszv. t. első ni................ .......
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200
Esiakmagyarorszagi e. kószénh. r.-t. 100 
Fővárosi Casmo-eptLlet reszv.-tár*}— -00
Frankiin-Tarsuiat könyvivomda----- iőO
Könyvnyomria «Athenaeum» —......— *00

128.— 
885.— 

822 5^* 
1062.- 
( 116 uO

160.- 
105.- 
12F.- 
239 -- 
166.ÍO

23*! —
S50.—

I
130.- 
6^0.— 

8?75. 
1070.- 
117.-

162.-
•’05.25
•1.30.-
241 
167* —

Magyar 5% papirjáradék.
Magyar általános hitelbanc--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magy ar jelzálogbaiií-----------------
Osztrák hiieliutózet------------- —
M. ipar es kerek. Dank — ■ ——■
Állami vasút------------- —----- ——
Déh vasút---------------------------- —
Török birodalmi dohány------- —
Rúna-Mur any--------------------------
4% Földi ehern, kötelezvény-----
Fiumei hitelbank------------- -
Regale-kölcsön------------------- ----
18Síf. 4l j állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények ----- -
1890. 4l„%-us főv. £öics. ...........
J elzálojr - -rursieg>-ec-----

359-—

313.—

Elötozade
Osztr. hitelrészv. pr. 4/n ^13 4C
Magy. hitelbank pr. 259.50

« a-anyj____pr. lj iu 11 c 65
c papiri. ... pr. r’-iv ; — ~

LeszámilolóDank pr. ’s,i, —.— 
Jelzálog-----------  pr. ’

O'Ztr. hitelreszv. 
Magy. hiíelb. ... 

* aranvi. ...

Előfordult köt week
312 40 Rimamurány — P*- ’’Ao 1|0.—

• Oszt:, államv.— pr. u/io 259.1 •
— — Déli vasút--------- pr. lb- iu ~ •
_.’— Újlaki tégla------ ! " 506.—
—.— \lt. waggon k.— — —*—

199.75
289 V.

esti tőzsde. Előfordult bői
P.irramurauy —

- Osztr. állainv....
- Déli vasút—......

Sa eó-Tarján ...
— M. ipar- s k. b.C papír]. ...

Le«zámitoióbant 
uelzaicgbank.......

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — —----- — ————
Zálogügyieteknel. állam járadékok ói az osztrák-magyar bankzá'.ogleveleinél _
Ma* értékpapírod

ácsi posztógyár
"Sndaisest, fiirdö-uteza 10,

métespeBíkmi S5 kistél«

4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző 
árnyalatban) világos és sötét alapon, 
kisebb s nagyobb koczkázattal, csíkokkal, 
vagy virágokkal stb. stb. küld Henne- 
berg G. (cs. kir. udv. szállító) selyem- 
gyára Zürichben, postabér- és vám­
mentesen. Minták postafordulóval men­
nek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. 8838

ne hiányozzék egy házban sem.
Legjobb, orvosok által melegen ajánlott szer fehér- S

neműek fertőtlenítésére a 13:’53 j M

Spitzer-féle karöolszappanjg
idiknkbaii bármely postaállomásra i H 
Kapható csakis alulirt készítőnél M*

SPITZER ADOLF Malaczka (Magyarország)

o kilós postai 
2 írtjával o.

. pók* óczokat . -y.
•: 'fordult, ,'iiánvAbb áru!

í I3t> cm. szeif-. 3 pár n.,u 
oczk •.< színben, valamint 1.

isu’i- vagy gőzhajo-aliomtisi

szám*
zives tudomáSLra hozni, hogy
-i.nen a posztó- és gyapjú­
it;. tiszta gyapjúból, meiy-.á .. 
tartósság tekintetében jóval

valóvagy 4 par kisebb lóra 
cm. des. 5 legnagyobb lóra 

gyártjuk, melyek ura végenkint 
t b-rme.-tve szaliitva. ugyszm- 

- . vm drappu (úgynevezett ang* •. lóvagrló-tabarókat darabon- 
. ; .* forintjával, kék vagy vörös posztóval szegélyezve 10 forint. 12640

Pályázat.
A: • Adn-Moholyi egyesült takarékpénztár»

kSnyweseiöi állásba
pálvúzat.-it hirdet, mely állással 1000 frt évi fizetés váll össze- 
kötve. A megválasztottnak óvadék fejében 1000 Irtot, vagy 
ennek megfelelő 1" iir.r» saját nevére szoló intézeti részvényt 
tartozik letenni.

Az állás főivé, évi deez. 1-én okvetlen elfoglalandó ; a kellő­
leg ; ...-őreit kérvény november hó 6-ig benyújtandó.

[ 12630 Az igazgatóság.

Padlózat-fénymaz
Keil Alajostól Boősben (kitűnő máz puhafa padlóra,
palaczkonkénti ár 1 fit 35 lir.), valamint viasz-paszta. 
le1jobb Leeresztő pare nettekre (dobozonként 60 kr.J 

ajánlja ' 12037
THALLMAYER & SEiTZ, Bliöapest, V., Náüor-iilcza lö,

NERUDA NÁNDOR Hatvani utczi 9. 
és Moinar és Closer IV . Koronaherczeg-utcza 9.

Kisorsolt sorsjegyek árfolyamainak 
biztosítására szóló díjtételek

1893. márczius 6-ig bezárólag a következők:

gyógymód 
elévült is,

1093-21

A sorsjegy
megnevezése

A biztosi- 
tandó hú­
zás napja

A díjtétel 
nagysága oszt. 

értékben

Jó sziv-sfíj sjegvek .. .. okt. 15.
frí kr
— Oő

írmatíK

M. \ ■ ke- SU.’Sj-* okt. 31. — 10 *
’..Adínu-l sorsje- 

gvek 1 SS(r .. .. nov. lti. - 10 «
Iv.-i-k: -01' -líVek .. decz. 1. — 10 «
Wimii'i-ligrtitz slegvek 15 — *
Duna-zab -oryegyek iSk;, vi!.'.'. _r,o «
Osztr. hiteí> : sjegyek — 25
°';rr- v 1 „

-- U.i ((
1854-ki sors csyek .. « 2 2"» a
ti,. Tries/; 1 5t» trios

1 25
■j\ lötcihitet intézeti 

~or-;vgvvk osztr.* e «
Magyar 4 e jelzálog

•an. 14. - ló «
Saim-sor-Vávek jan. 16. --2.7
136*/-kí « gész sjegyek íebr. 1. 2 — «
i -4iö-ki 1 . -orsjetrvek — íiO «
Szt.-Gen-.j. i'jegrek « — «
Jó-szív í<íi>jegyelt .. felír. 15. — I,"> «
Staniszlói -or- * - vek « 1 50 «

j Bazin ívíi-soi í. ér. márcz. 1. — 05 «
; ISri-í-ki egész 'jegyek _ <
i lsti4-í:i fél sorsjegyek « — 10 <

M. v r. kér. sorsjegyek « — 05 «

kr

Titkos betegségeket,
ihetetlenségfket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat 

bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat 
szerint, befecskendezés nélkül,

gyógyít alaposan
ixT1 ”prs “im "TZT /x

— — —M tzseeiűBd Ga '*« ciaciey TMrrjjrá and» üiw mám cic n
orvos-seb ;iz vs szülész. év óta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta.: rc£rgt?l H órától deluiun 4 óráig és 
este 7 óráig. — l'ijazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Önműködő

sapda
patkányoknak . 2 forint
egereknek 1 frt 20 kr.
hétszámra működnek felügyelet 

: nélkül 20—50 drbot fogva éjsza­
kánként. nyomot nem hagynak.! 

j önmüködöleg állítják a csapdát, j

ECLIPSE
legjobb 122781

5

I1
A soproni rn. kir. pénzügyigazgatóságtól.

ró? 92. ~y.

árverési fclrsletmeny.
a világon.

Ü224Í.

Marom nap alatt
gyógyul meg a heveny és 2—3 hét

hugycsöfolyás
gyökeresen és ut('követ­
kezmény nélkül 
egv eszköz,

^9
V5

Yb

alkal­
mazása ál­

tal. A haszná­
latban lévő gyógymó­

dok közt egyedül ez a leg- j 
e§rÓ33zeráb’J. Az újabb orvosi tudo­

mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen a leg- ; 
kitünőbb gyógyeszköz nem okoz hólyagbajo 

kát és elevo elhárítja a strietnrát csakis a fel­
találónál : Dr. TÓTH Budapest, IV., Deák Ferenoz- j 

utcza 3. szám czim alatt rendelhető meg. Ára használati utasi- | 
fással 6 forint 30 krajezár. — Magyarországi szabadalom j
száma 6.ŐS13 91. 11G95

Egyedüli képviselet Osztrák- 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben fólülmulhatlaa 

párisi ozégnek 7422

F. BER6UERAND F1LS-
Legfinomabb valódi pariéi ovszo- 
rek.Gummi és Halhólyag 2—o írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag g-ummi széllel.
Bouts Amer. Lapottes. pari-i női 
szixac.-Eak tu ezt ja 2 —4 fiiig. Peiy 
Borús. Nouveaute drbia 1 frt SO kr. 
•_* Lüg. MegrendeiéseKet pon- 
t„-an’ es diszkrétén eszközöl 

cs. kir. szab. 
gyáros

8n3a3es!. koronaiierczeg-uicza i7.
Keleti J.

FISCHER és 11E1DLBERG
vegyészeti gyára BUDAPEST.

I Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár : IX.. külső soroksári-ut52 
Budapest fo- es székváros, 
valamint a magy. kir. 44
államvasutak szál 
.tója ajánlja

" V

&
m

s<-

Gyümölcskereskedöknek.
Butorszállitóknak.

A soproni ni. kir. pénzügyigazgatóság részéről köz­
hírré tétetik, hogy Sopron szab. kir. város területén 

j.az I-sű árszabás szerint fizeieudű boritai-adó, hús- ... , , ,
fogyaszt asi-ado. ezukorfogyasztasi-ado. sorttal-adó es t és más konyhaférget í Felvágatlan maka-

I' szeszitalmérési-adó. esetleg a kizárólagos szeszitalmeresi f0?,io- össze. Darabja 1 irt 
joií az 1893. évi január hó 1-től az 1893. évi de- 20 kr. Gyökeres kiirtásért 
ezember hó végéig terjedő időre, esetleg a felmondás,bárhol 
fentartásával az 1894. és 1895. évekre is, nyilvános

ét

úgymint

nyers karbolsav, I
mindenféle fokú llOőGI

jegcczes karbolsav, karból- J 
savmész, karbolpor, kreolin 

kreolinpor, chlormész, lysol, vas- és 
rézgálicz. ú°/P-03 karbololdat ib. gyors j 
jutányos kiszolgáltatás mellett. Elűraj* 

árjegyzékek és ismertetések ingyenes bérmentve. J

Magyar királyi államvasutak.

utján haszonbérbe adatik 
kir. p'-uzügvigazsatósáií

1892. évi november

Az árverés a sop- 
■ hivatalos hflviségé-
hó 7. 8. és 9-ik

kezesség vállal tátik. 
Ezernyi köszönet. Küldés előle- 
ges fizetés vagy utánvét mellett.
LEOP EPSTEIN Briinnben.

latura olcsón kap-; 129140/C. I. 
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban. Hirdetmény.

e. 10 órakor fog megtartatni.
következőivel vegyék tudomásul: 

évenkict a borital-

osztrák fuidhitel- 
-'..r-ieavek 18b'.v márcz. ß. 05 10 -

* A nyeremény, illetve az élvezeti jegyek, a kihúz:,- ! 
esetén a fél tulajdonát képezik. 12417

Az idevágó Hvil:. 'rontásokkal díjmentesen szok-ál

a „MAGYAR NIERCUR" kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlete LORY J.

Budapesten. IV. Hatvani-utcza 15.

j| napján d.
• vVeiEl kivuiiüK

P kikiáltási ár
H adó fejében ....................................
g a husfogy asztási-adó fejében ..
|j a ezukorfogyasztási-adó fejében
fe' a söritalmérési-adó fejében .. ..
Ü, a szeszitaimérési-adó fejében,

A

73670
38883
44705
51750

65 kr. 
58 kr.. 
94 kr. 
65 kr.

12875 frt 25 kr.
esetleg a kizárólagos szeszitalmérési
jogért .............................................

összesen 211886 frt 07 kr. 
■ásbeli ajánlatokban a felajánlott összegek szti­
es betűkkel is kiirandók és azokhoz a kikiáltási 
készpénzben vagy óvadékul elfogadható érték-

05'

Hin te? B a a

A Budapesten és Fehérmegye tluna
melléki községeiben fellépett

Qkolera miatt
az október 23-ára kitűzött

széKesfeiiérvári országos vásár
megtartása, bizonytalan időre

ölhalasztatott« ^
vmz Ha ereinek József polgármester.

Az i 
m mokkái 
- ár 10°,

papírokban bánatpénzül csatolandó, az ajánlatok pe 
dig lepecsételve az árverési napjának d. e. 10 órájáig! 
<t soproni pénzügy igazgatóság főnökénél benyújtandók.; 
A többi bérleti feltételek a péuzigazgatóságnál és; 
pénzügyőri-biztosságoknál a szokásos hivatalos órák-! 
ban betekint betűk.

1892. évi október hú 13-án.
E kir. penzügyigazgatóság.

A leg-olcsóbh

ŐSZI SZölHltí
200.000

szölö-vesszi

cro

CL>

Viliár rakodó állomás megnyitására vonatkozó 
órtesités módosítása i

A Viliár rakodó állomásnak á kocsirakomúnyu tcheráru- 
forgalomra történt megnyitása alkalmából f. évi szeptember 
hóban 104833 sz. a. kiadott a «Vasúti és közlekedési közlöny» 
f. é. 114 számában foglalt értesítés 3. pontja oda módos!ttatik, '• 
hogy a Vinár állomásról szállítandó vagy oda rendelt külde­
mények feladása, illetve kiváltása, továbbá az áruk berakásá­
hoz "szükséges kocsik megrendelése ott helyben ezen állomáson 

j eszközlendő.
Budapest, 1892. évi október hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijazlaíik.)

Egyéves önkénteseknek
bármily ezredből fényesen tisztítható, leg­
jobb borjubörhől készült, előírás szerinti

szállítok, melyek tartósságáért jótállók.
Ily olcsó árak mellett szükségtelen a 

! mérték utáni rendelés.
Szekerész- és tüzérezredek számára 10 frt 

Huszár, dragonyos- és uhlánusok számára 
11 frt. 12209

Árjegyzékek több száz ábrákkal ellátva 
I ingyen és bérmentve. 12209

DÁViD

Deák-tér 6., Anker-udvar

30ZE3ST 
GYÜMÖLCS- nn Mi 
FŐZELÉK- 

MI^-
legjobb minőségben ajánl a

CÖNSERVEN ftCTIENjGESELLSGHAFT
(conserv részvény-társaság ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. éa kir. ndv. szállítók

B O Z E 2ST (HDéltirol).
Árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Fenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemegekereskeJé-*- 
ben kaphatók. 12276

Párisi melifüzők

CAUWEL MÁRIA
Becs. Seilerstätte 7. sz. 

a Ronacher-feie Orpheum közelében.
Dns választék mindennemű

írni és gyermek mellíüzökben.
Javítások és tisztítások pontosan teljesittetnek. 

rendelések elfogadtatnak.
Vidéki meg- 

12414

elacLó

Sopron,
12628

Hevesen (Hevesmegyében) Geiger Gyula SO holdas s hi­
vatalosan immunis talajnak konstatált homok 
szöiötelepen 200.000 gyökeres fekete nemes ka­
darka ára ezrenként 12 forint. Ötezerén felüli meg­
rendelésnél lö’/e engedmény. A vesszők négyszer per­
metezi ettek, rendkívül erősek, s bámulatosan dns 
gyökérzetüek. Megrendelések Geiger Gyula ügyvéd­
hez Szegszárdra vagy Róka Mihály szolőszeti felügyelő­
höz Hevesre, a megrendelendő vesszők vételára 20%-já- I 
nah elöleges beküldése mellett intézendök. Szállítási ] 
határidő oktiihcr ló-túl november ln-éig. 1263,

Ne
vegyen Ön

konyakot

Magyar királyi aüamvasuíak.

Árverési hirdetmény*
Ezennel közliivré tétetik, miszerint az üzletsza­

bályzat 61. íj;-a értelmében elárusítandó kiváltatlan 
szállítmányok nyilvános elárverezése Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 20-án csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg, mely 
árvetésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1892. október hóban.
Az üzletvezetöség

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

valódian csak fióküzletünkben

Budapesten, Thonet-utiVarban
kaphatók. 11720 ]

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel- \
hatalmazott Meidinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Becs. \

míg meg nem győződött, hogy 
az tiszta borból való-e. Igazi, 
hamisítatlan konyak (tiszta 
borpúrolat) tudvalevőleg drága 
és a ki sokat nem bir köl­
teni, de mégis hamisítatlan, 
gyomorerösitö és melegítő 

italt akar házában tartani, mint óvszert a kolera i 
ellen, inkább jó öreg szilvapálinkát (szerémségi 
kiastrombelit)! frt 50 kros nagy pezsgös palaezk- 
ban vagy 2 frt 50 kros pintesüvegben vagy pe­
dig valódi kiastrombeli borovicskát literje I frt 
20 krjával nálam kapható, vásároljon: a ki azonban 
határozottan konyakot kíván, ajánlom mint tiszta 
desztilláló mot a Cognac-Monastéret azaz valódi 
franczia klastrom konyakot 1880-ikit. Egy palaczk 
5 frt. *.'» palaczk 2 frt 50 kr. s meg fog győződni, 
hogy ebből egy pohárka többet ér. mint a keres­
kedelemben elofordu ó konyak Surrogatumok (Tes­

teit spiritus). 12491

ÉDER-belés külf. klastromok gyártmányainak
főraktára

"VároslTt-áz-tér S.

Alapittatott 1846.
SZ.

Telefon.

értékpapírok vásárlásánál.
Minél nagyobb kamatozást és mégis teljes biztos­

ságot nyújtó papírok megválasztása, a mostani inga­
dozó irányzat mellett, nagy nehézségbe ütközik és az 
egyes értékpapirnemek beható ismerése nélkül ez alig |
lehetséges.

így a legczélszerübb, ha ilyetén tőkebefektetési'" 
szóló bevásárlások megbízható bankár tanácsa mellett 
eszközöltetnek. E czélnak megfelelően berendeztük a 
< MAGYAR MERCUR.i kiadóhivatalának bank- | 
osztályát Budapesten IV., Hatvani-utcza 15. szám 
alatt és ott díjtalanul nyerhető a lelkiismeretesebb ^ 
felvilágosítás és készségesen, a legjutánvosabh árak 
mellett adhatjuk a kívánt kötvényeket; miután ezen, 
a legjobb minőségű papírnak ismert papírokból nagy kész-1 
letet tartunk, hogy igy a hozzánk forduló n. é. közön­
ségnek azonnal szolgálatára lehessünk.

A pontos és legjutányosb kiszolgáltatásért kezeskedik |
A „MAGYAR KERCUR“ kiadóhivatalának I

bank- és váltó üzlete LÓRY J. 12416 |
Budapesten. IV., Hatvani-utcza lő*

v'A

1892
1867/18. 1892.

A közős hadüj 
tani, mi végből a-váíiaif 
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EGYETÉRTÉS. KEDD. OKTÓETB? i8.

biztosi”7ÍWnos ir,ejt<’UWn “k

mindéi, kétségen kívül áU. -ll'ail,r",iL,Lrí‘1: ajaolaiai lógnak figyelembe vétetni, kiknek megbiihatósiga és elállítás! képessége

ti. SnU;tlÄli“k if Ä t”"80. bf8Mi «WNI kell előállítani, 

let bizonyítványok által tartoznak igazolni gyminisz ern,m előtt még ismeretlenek, megbízhatóságukat és szállítási képességű* 
Dy bizonyítványok kiállítására hivatva vannak:

lattevő ezég üzlete van. ‘ ^ ^.vze!ltje bevezetett szegekre nézve, azon kereskedelmi és iparkamra, melynek területén az aján- 

3 Azon ajánlattevőkre nézve, kik nincsenek biróságilag czéeiecrvezve • 
ajánlattevő lakhelye^kszik *2 ** kepil'-Wte kiralJságokban és országokban: azon első fokú politikai hatóságok, melyek területén

Ezen bSyitványokatTkiáílitó11 ha^ok'3^ varmegyei gazdasági egyesületek,

teriumhoz küldik be. “ ‘ ^ ‘ e ek) nem adjak ki a feleknek, hanem közvetlenül a közős hadügyminisz-

iparkamarához, első fokú politikai hatásághoz!me^eígazdS^o^ • l®“ f®1{amodniok az illetékes kereskedelmi és

1. A vezetek és keresztnevet (a czég szószerinti ^vA^éií^6bez" Az 6 reszbeni folyamodványnak pontosan tartalmazni* kell.
2. Az üzletágat és lakhelyet. ^
!: í hi"totl k“™ai "“»«‘í

D. A szállítandó tárgyak mennyiségét és minőségét.
ra.SAz“jánía°t i5T^CmSíóStVjl!S^SkbS!f kiadan,dó,^zés az »Illathoz lesz csatolandó,

gzés szerinti részére szólhat. ' " argyakra szorítkozik es vagy az egész mennyiségre vagy annak tet-

katonai fiók-ruharaktárban Szemlére “kietTp’etoételt' mmták' szerin^svAnit^A? katonai ruharaktárakban, valamint a gyula-fehérvári 
kívántatik. A lobogók mintái csak a brünn?Tkaise“ u£Ti f ‘ aadók’ “en min5sége a minimuma annak, a mi
«állítása iránt ajánlattevők tartoznak az ajánlattal együtt ily nadrá^í??^*“ ?8?D‘k' K.ot®zötött Pamutárnból készült nadrágok 

Vállalkozók a mintáknak (a lobogók és a sSÍ osztályban mintákat bemutatni,
tása iránt az említett katonai ruhakezelő Intézetekbe? fordulhatnak*^^ kl?éíeleveI^ az ár megfizetése mellett leendő kiszolgálta­
lak^ “által 6Zen mmtak4rt “ó árakban a tula]donkéPeni előállítási árakon felül kezelési költség is benn*

mennyisének egy-egy n^yS^S^^árezius^mTjuf rfliJsfs szenS^V0“1^*! ®8zköz,end6< hogy megrendeli

lönösen fenntartja matrának a joo-ot hotrv a sVállitanriÁ m /» szeptember ho végéig átadandó. A közös hadügyminisztérium kü-
«V tekmelK. mff, Äffi tS *** *«"* - megr.ndT^llil

nap alatt beszáliitam. Ily többlet megrendelés az 1893 évben h tőbbszuksegletet a megrendeléstől számítandó 4 hó-
letelAt őrvéDjesvt. mint a; eredefr megrendeLL né^L tonefiheut es erre nézve egjatmoi, tok te ««MM

Kőit teijesilen, kivánjí fílí^áott S”rkeszte°i8' » ™l"»kUr, meljbe a lálWkoaó a

ára es a szállítási határidő pontosan és világosan kiteendő.6 me=Devez^e. minaen egyes tárgyak számokkal és betűkkel kiteendő

•est ma* es eseUeg több rfhaiezeSlntéMtÍe ‘sajáfktksegé^és Tárádét f1Fa“Sagát nem teljesítheti, köteles vállalkozó a szüli -
Ti“ ffl SÄi 2ÜSfÄ- j~b - ruharaktárhoz be.-,

h»t7 ki van felhailmtuva „„S , f «-»H &

-k i-eiík°ri” * — wk ~
..s.mznatosdg es szállítási kepesseir mázolása i«s„u i-z.,,;..— í__ _ u- fizetési helynél jelentkezni.iiawriao utoiso napjaiba

lenül es le^sohh im» gyújtandó letéti vevenyek a közös hadügymiuisterium igtató hivatalába közvet-
Íll Í4> oralaior nvintanrlnL-

le.«, d. Äi S’ —............- --............ ...........

laton,i ,,l!,,tez,lé8ri„Se,SLlÍ^ÍLt^tJ^e^,Sf .*. !>-«eBt.h,dbiz,„sSiig„k„íl, . IV. 
és az országos magyar iparegyesületnel Budapesten megtekiíthetők ,park3mara,n;il- a btlditP«^i kereskedelmi múzeumnál,

AtL Ajaniattevők tartoznak ajánlatukban kijelenteni:
a kivit I 2' -u°gy- a h^'^rgyak^míntáit^behatóan^me^zemléUék^és^^Mk^f^ & h°gy mag-ukat azoknak teUes6n alávetik, továbbá 

a kmtel rndja iránt behatóan tájékozták. g ek es magukat az anJ3g »rant, melyből azok elóállitandók, min!

h* * pályanyortes v’áfiüfcozó ajáníatánTL-^ehogadásáró^a^s^ es'k^r^hadU^vm^'0?^' Qózve azonban csak akkor kötelező
Ä .Ajánlattevő lemond a visszalépés ioÁró! ZlLT I:.íad?Fm matenum ertesitve lett.

SCÄ5S®

Ajánlattevő lemond a visszalépés io^:|lST° 'hh-8 -®9- k'T‘ hadügyministerium által értesítve 1
faib a§'ábaD ’.JaIamint az osztrák^ kereskedelmi töívénykőnyf lís“" és" Sl^^in “éZVe 32 0SZt,rák általá“°s polgári törvénykönyv 
§-aiban megállapított határidőkről. J nyv dI°- es ll,etve a magyar kereskedelmi törvény 314. és 315.

az esetben 
ministeriumuál

Az ajánlatnak módös?tássa7v-dIő'0i#v,n.o^-7------- 7,;“,’, ’Tu, mouositasat eltogadja-e vau-y sem"3
« emlitett n)il,lkra„„t vagy mm, „g, halllLtlLL?“jl“ ""** •***“»* “• «« 5 napi határidőn tel,,!

ez sz ajánlattevőre nézve azonnal" ktntez-V ^umulatlT) foetaIt ajánlatok közül csak az egyik vagy másik fogadtatnék el

bánatpénzt a TfSSs’ő t“8“'aréMleeeS' "V hozzájárulásukkal módosított elfogadása „tán az avval i -
szabályszerii bélyeggel ellátandó — megkötni “-*»«»«-> -*■* egyik

äs* xtä
Ajánlat. Én N. N„ orszáiB A CS‘ és klf", közös hadügyministeriumhoz.

katonai ruharaktárhoz a következő táiVv4 ű W Ti;íi 3k°S ez,ei?nel kl.ielentem- miszerint kész vagyok a . . ; c, a* l-,,.
szerilleg szállítani. “ *»* H** * kitett árakért és batáridőkben «zerzldi

Az ajanlatba hozott tárgyak

mennyisége elnevezése

valamely katonai pénztárnál (fizető helynél) 
lk mefcrfelel° bánatpénz teendő le. A bánatpénz vagy

----------------- ---- aláírandó.
felajánlott tárgyakért követelt árak alapján 
készpénzben, jelzálogban vagy biztosítók-

megali-; :tantó érték 5 százalékán
képes értékpapírokban teendő le. . „____ o___ w_oj

ragyonra törvényesen bekebSezve^s^osztrík^áílattevők« iUetöW^i&dhí'^ el bánatPénzfl1. ha azok megfelelő értékű ingatlan 
igazolásával ellátva vannak; mig a magyar korona tmiietéhpv ra .elí0oadhat0sagukra nezve az illető pénzügyi jogügyigazgatósá"

ez™ okm4D,ot «wW

Megjegyezte,ik, hogy a borítékba foglal, ajánlatokat és letéti „erényeket nem szabad egyé,,, ,gy borítékba tenni, hanem

Egy
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számokkal | betűkkel

forint kr! forint jkr

V* 1893. évi marczius hó végéi"
1U 1893. évi május hó végéig 
’ 4 1893. évi julius hó végéig 

1 í89o. évi szeptember hó vésréig

darab
készlet 
pár (stb.)

Elismerem :
ovábbly 61 Ph ,ZerZjde'‘ feItétGleket meSo!vastam es megértettem és hogy magamat azoknak teljesen alá

vetem; továbbán , j .. — w ■“J“™“ <m
tesen tájékoztam. r‘ ** mut",t behatv'tn “»egtekintettem es magamat azok anyaga és kivitele tekintetében részi,-

értékpapírokban, okrSnyXnjf'íu^.^^í .°[ fr?2"16^krny^TzSfiT^k T3sked/n mely,.............................írtból (készpénzben
jesztett leteti vevény szerint az.................. N . . .i kJLíi 7««,!?^! ™^gfe!®1 ,es 3 külön boriték aia»t egyidejűleg beter-

A biztosijaidé tárgyak jegyzéke»

jesztett letéti vevény szerint az n ; 5 u,c6*cici es a Kuion __________
Wizhstősígi^ te »Iliik" képességi" hTálltvégzés csat.lv, van.

t! »Slü1?6 .;ai4tt“« alürása, (család és keresztnév).
"lesi czikkek szállítása"itent* “mt“ia: A cs' es k,r- közős hadügyminisztériumnak Becsben. N. N. ajánlata, ruházati te félsz,.

mennyiség

Mennyiségtatnak az árak Miért ajánl 
tatnak az árak1 készülékért
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T ^cf:,er e,s u.U-hajtoka dragonyosbekecshez 
bundabeles dragonyosbekecshez 
atilla bundaprém |

„ bundabélés / bürökből ősszetéve
feTszer?WlflnékDJ°máSU Panautszövetből, börtönrabok számára 
reiszerezetlen nyereg nemezlapbélés
felszerelt gyalogsági csákó állszij, sas és rózsa nélkül 
fezaZbojet‘talV adaS2kaIap áIl5zl1- íejzsinor, jelvények és toUbokréta nélkül

dzsidás sapk-ä sas nélkül, pikkelyes 
áiiszijjal lószőr pamacs nélkül

felszerelt huszárcsákó sas nélkül, 
rózsa nélkül, lószőrbokréta nélkül 

és zsinórdisz nélkül

császársárga 
sötétzöld 
buzérvőrős 
fehér 
sötétkék 
világoskék 
hamuszinü
sisak pikkelyes allszijjal dragonyosok részére 
szemernyoszegely 
taraj takaró 
tarajsin 
sas
oldalvilla
felszerelt pikkelyes 
lószőrbokréta-lánez 
sas szám nélkül

szegélyzetposztót 
kincstár adja

dragonyossisakokhoz

300
190005300

2003500
40 
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60 
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28600 
43000 
28000 
50öú0 
19000 
35400 
12400 
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aliszíj
_____________ ] dzsidás sapkák számára

sas számmal, huszárcsákókhoz 
rózsa (uj mintájú) gyalogsági csákókhoz 
rózsa huszárosatokhoz 
számjegy vagy betű, pakfongból 
uj mintájú pánczéllánczoeska, oroszldufejekkel 
vadászt alap jelvény számmal 

» I. sassal
távirdász jelvény 
lovassági lövészkitüntetée 
derékszíj csatt 
fekete •„ 1

"2 1 uj mintájú, rózsákkal tüzérség számára 

% ( huszárok számára
‘O l

taezat

par
darab

pár

méter

készlet

darab
méter

vörös 
fekete 
vörös
fekete I ’3 )
vörös I z2 j rózsákkal dzsidások számára
tollbokrera vadászkaiapokhoz 
állszij csattal csákókhoz 
nagy f sima j

fémgomb

f SÍI
kicsi j sárga 
nagy í sima I 
kicsi ( fehér ’ 
nagy f
kicsi I sarőa fémgomb számokkal (uj minta) 
nagy sárga fémgomb dzsidások számára 
nagy fehér fémgömb dzsidások számára 
sárga olajbogyó alakú témgomb huszárok számára 
feher o.ajbogyo alakú fémgomb huszárok számára 
szárnyas kerék 
fekete .
világos szürke , nyatravaió lebbeny nélkül
sarga >
bőrkeztyü uj minta szerint 
gyapjukeztyü lovasság számára 
csákópaszomány őrmesterek számára 

* tizedesek számára
j őrmesteri jelvény sujtás selyemből ! Ezegíy,ye!„ ., 

selyem karsujtás önkéntesek számára 7 D@ "
2tC:,iy 3 kat0DaÍ földr^zi ÍDtézet 'egénysége számára

feketesárga nyakzsinor 1 prémes kabátok és 
világoskék _ „ / „ ulánkákhoz
valicsokor premes kabátokhoz 
zsinór őrsvezetői csákókhoz 
zsinór magyar posztónadrághoz 
négyszegletes atillazsinór

äSSMs "Ä& .Äffa r, "ö“

""“»**•***•* <=«ä«ia

1 párért 
1 drbért

1 párért 

1 méterért

1 készülékért

1 drbért 
1 méterét

400 
3100 
1700 
1800 
1200 
3000 
2000 

27400 
8400 

27600 
1250 
450 
850 

1100 
1200 
3800 
4800 
5600 
9700 
9700 
200 

6000 
41 

8700 
420 

2050 
300 

4800 
110 

3000 
690 
250 
140 

2310 
100 
150 

9300 
4100 
3900 
3200 

14000 
1400 
300 
780 
910 
550 
500 
600 

1500
12200000 

500 
10300 
22800 
5400 

13500 
6900 

170 
78000 

230 
230 
170 
400 
20 

17000 
12300 
45000 
14000 
41000 

1500 
100 
180

méter
4|pb

tuczat
darab

n
darab

par
darab

csizmafülszalag 
kürtzsinór
fűzőid lövészkitüntetés
atillarózsácska
rojt prémes ulánkákhoz
vitézkötés huszárcsákókhoz
vadászkalapzsinór
gyalogsági kardbojt
lovassági kardbojt bőrboritással
régi alakú lábbeli patkószegekkel együtt

állazó Jáncz kamó náU-ei

bal n j íau»o anazo lánczokhoz 
csikózabla

- . kotőfékláncz bőrcsatlék nélkül 
gyalogsági ásó uyéliel 
lóvakaró kéziszijjal
fedőcsésze, gyalogsági főzőedényekhez*
főzőedény kondérral együtt két-két emberre lovas számára*
tt Srhk k6Vmnberre gy3l0gság « vadászok "S 

tiszti tábori konyha hat személyre
tábori palaczk zomáuczozott vasbádogból parafadu^óval 
felszerelt csavaros dob sárgarézből d°obverő nélkül 
felszerelt dobverő U1

1 méterért 
1 drbért

ónozatlan

készlet
darab

puskaszijcsat 
dobbőr 
huzó abroncs 
húr
feszitő judacs csavarokkal 
dobverőhiively sárgarézből 
dobtartó kapocs 
századkürt síppal együtt 
zászlóalj „ ° n
sipjelzö kürtökhöz 
takarmánykötél 
lábnyüg 
itató vödör
vasalt tábori lóczövek 
lókefe kézi szijjal 
nyeregülőbőr nyers

dobhoz való

e réezbeni előzelsa megallapodáa alapján a asovöaiéksket v»g7 »
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iiczaterr
! ,:l-V

1 párért 

1 drbért

mond

1 készülékért 
1 drbén

1 klgért 

1 drbért

1 készülékért 

1 párért 

1 drbért

vas nélkül 
vassal

pgreeitt ruberaktárba» vagy aajít müjuigáhtm. jmamtih&b

6
4
5

marhabőrből, kitűnő minőségben, 

méietü aczélkapáju nyere,

készlet

pár

darab

talpszeg fából könnyű (bőr) l lábbelihez
talpszeg vasból J
feketére lakozott görgőcsat mint a lovassági csizmához 
onozott boröndtii ° V6,z™anoz
kékes szürke f
barna ( köpenyhurók
dragonyos f
huszár I sarkantyú (uj alakú) csavarral 
kávé adag serleg 
evőcsésze ledéllel*

j sapka I
kabat szürke efegvezett
ujjas mellény \ hallinábol, rabok 
teli nadrag számára

sárgarézből készült igazolványtok 
kézóvó 
mellény 1
nadrág j kötszövött pamutáruból 
tölténytartó
horog az ismétlő karabély szijjához 
szakaszláinpatartó csapszeggel a 8 mm ismétlő 
szakaszlámpa hordkarikákkil t10 pU8kíhoz
fehér lobogó beszőtt jelvényekkel**
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4, krajczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Yaiaiizoíunk, melyekkel atlaszra szükséged levélbélyeg vagy

Patience!
Igaza volt! A legutolsó sorok 
nem tőlem származtak s figyel­
meztetése következtében, nem 
kis csodálkozással olvastam 
azokat magam is. Jelszavunk 
jelentésében vetett bizalmam 
alapján, a részemről tartott 
hosszú szünet legfőbb oka i= 
az volt. hogy egy kotnyeles- 
kedő valakinek figyelmet ki- 
fáraszszam. Annái is inkább, 
mivel távollétem alatt, az il­
letőnek általam megkísértett 
felfedezése, sikerre nem veze­
tett. Környezetemben két tár­
gyon változást észleltem s ma­
gara gondoltam. Helyes ? A 
«Patience» nekem már unal­
mas. (Ne értsen félre.) Érte­
sítsen lehetőleg hamar e sorok 
olvasásáról, mert különben azt 
kell hinnem, hogy e lapra 
többé nem figyel. Mas jelszót
kérek.______  Í*£lí

18 éves csinos 
úri árvaleány, kinek biztos jö­
vője nincs, előkelő gazdag 
út vagy úrnő pártfogását kén. 
Kegves ajánlatok »Szőke ár­
vácska okt. 6.» czimen a
kiadóba kéretnek. -1419

Közös háztartásra
kerestetik házasság czéijából 
független fiatal csinos nő, ki­
nek némi keresete van, füg­
getlen intelligens fővárosi tiszt­
viselő részére. Szives komolx 
ajánlatok «Jó szív. jeligevei 
a kiadóhivatalba intézendok.

214*2

Eladas.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., 
vány-utcaa 6. S»

Egy nagy alföldi
magyar városban egy jól fel­
szerelt temetkezési üzlet jutá­
nyos áron esetleg kedvező fel­
tételek mellett eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Égy kisebb
forgalmú vi éki «gyógytár» 
eladó. Ajánlatok «előnyös 
vétel» jelige alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba.______ 21453

Egy csinos fiatal
hölgy óhajtja csinos beren­
dezésű lakását egészben eladni, 
mivel szerencsétlen helyzeten 
segíteni szándékozik, esetleg 
egy jómódú magányos úrhoz 
mint házvezetőnő ajánlkozik, 
szives megkeresések 
remény» czimen a kiadóba 
kéretnek. 21457

Adómentes
bérházat

keresek megvételre, nagy-kör- 
ut, Andrássy- vagy Kerepesi- 
uton 100,000 tői 180,000 frtig. 
Czimema kiadóban Ügynökök 
kizárva. 21467

Bál
7405

Gyökeres
és sima európai asztali és bor­
fajok, 25-fé!e amer kai sima 
szöiővessző őszi ültetésre kap­
ható Szalay Imre kishegyi 
szöllészetéből Lellén. Ugyanott 
megrendelhető saját termésű 
bor 71 cliteres palaczkban bur­
gundi vörös 70 kr., Chateau 
Szalay fehér 60 kr. 12296

Cséplőgép garnitúra
teljes felszereléssel, használt, 
8 lóerejü, ezer írtért eladó.
Locomobil Hornsby-féle,
a cséplő magyar állami. Czim 
a kiadóhivatalban._____ 21436

Birtok-eladás
1 Budapesttől % órányira, fő­
vonalon fekvő kastély és park 
fenntartással bérbe adott bir­
tok 160.000 frtért eladó. 21519

Alkalmazást keres.

Akáczfák ezre
3 frtért ; 10,000 huszonöt frtért 
eladó. Czim a kiadóhivatal- 
ban. 21437

Teljesen önálló, csinos
és független helybeli hölgy is­
meretségét keresi egy fiatal in- 
telligens jó kedélyű tisztviselő, 
csakis komoly leveleket ‘ Ro­
meo» czimen kér e lap kiado- 
hivatalába._________
Trva lányok figyelmébe !
Nyilvános pályán levő tisztvi­
selő Budapesten. 24 éves, bath 
szőke, miveit, egyelőre kisebb 
javadalmazással, jó kedelyü, 
ingatlan vagy készpénzhozo­
mány felett rendelkező leány- 
nyal kíván házasság czéijából 
megismerkedni. Őszinte és nem 
névtelen levelek «Derengő 
jövő» jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. Szigorú 
liscretió biztosittatik. 21296

4ÖUÜ00^írb tégla
eladó. Kubinyi Márton gazda­
ságában Erdőtarcsa (Nógrád- 
megye.)

Nősülési-szándék.
Egy, az ország egyik legnagyobb 
városában jó menetein vas­
kereskedéssel bíró, szolid és 
igen jó családból származó ke­
resztény 31 éves iíju ember 
nősülni óhajt. Vagyona 8000 
forint és hasonló vagyonnal 
bíró 22—30 éves jó családból 
való leányt vagy gyermektelen 
özvegynőt keres, ki kedves 
megjelenése mellett az üzlet 
nagyobbitására 3—4 ezer forint 
készpénzt az üzletbe befektetni 
képes és hajlandó lenne. Aján­
latok K S. 31. alatt ezen 
lap kiadóhivatalához. 214.8

12636
Egy-szép»

tiszta fekete, 8 éves, jól be­
lovagolt kancza eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.________l'-6'-:6
21516 Ház-eladás.
Egy emeletes, villanyvasut kö­
zelében 31 lakosztállyal és 
kapcsolatos beépíthető ^ üres- 
telekkel, részben 8. részben 11 
évig adómentes 46*5 forint
rendszeres és évek óta él- 
vezeti, tiszta jövedelemmel 
eladó. Hegedűs János tulajdo­
nos. Ürmény Nyitramegye.

Hirdetmény.
Az alcsuthi föhgi udvari ker­
tészet ajánlja nagy készletét, 
faiskolai czikkekböl, úgy min, 
gv-ümölcsdiszfa és díszcserjék 
stb. kertek alakítására. Árjegy­
zékek ingyen és bérmentve 
küldetnek. Hatos János fohgi 
ökertész. *2564

Péczelen
a budapesti közp. indóháztól 
45 percznyi távolságra, néhai 
Simon Pál örököseinek tulaj­
donát képező. Templom-tér 
104 számú jó karban levő 
földszintes ház, udvar és kert­
tel, szabad kézből eladó. Bő­
vebbet Simon Sándor s. I telekkvezetönél, Szombathely, 

j (Vasvármegye). 21424

Egy fekete
ó-német kályha, még csak két 
hóig használtatott negyed ár­
ért azonnal eladó, ugyanott 
egy sorsjegy könyv, melyre 
54 frt már ki van fizetve, ju­
tányosán eladó. Bővebbet^ a
kiadóhivatalban. _____ 21528

Kolera ellen 
az orvosok legbiztosabb italul 
a valódi jó vörösbort ajánlják. 
Ilyen valódi jó vörös és fehér­
borok kaphatók nagy válasz­
tékban Benkö István bor­
kereskedőnél, Veszprémben.

21523

Ecseren
a főváros tőszomszédságában, 
vasút állomás mellett, egy csi­
nos lakház, % telek föld, mely 
tejgazdaságra igen alkalmas 
réttel, kis erdőrészszel, lege­
lővel, szöllőfölddei és kitűnő 
karban levő homoki szellővel 
együtt eladó. Bővebb értesítési 
Dobozi István, Maglód (Pesti 

, megye) ad. 21 >10

j Villányi asztali és csemege- 
borok.

Legbiztosabb óvszer a kolera 
1 ellen, elismert valódi jo minő­
ségben szétküld jótállás es 

i utánvét mellett. 50 literes es 
azonfelüii hordókban 1890. és 
IS9I. fehér asztali borok 20 -25 
krajczár literje, 1888. és 1889. 
feher pecsenyeborok 24—28 
kr. literje, 1836. és 1887^ finom 
fehér pecsenyeborok 30—35 

. kr. literje. 1885. és 1886. leg- 
I finomabb maskatály vagy riz- 
I ling borok 48-50 kr. literje.
I Vörösborok: 1889. és 1890. 

vörös portogizi borok 22—25 
kr. literje. 1887. és 1388. vá 
lógatott vörös kadarka borok 
24—28 kr. literje, 1885. és 
ISS6. finom caliinet vörös bő­
ről; 30—35 kr. literje, 1885 

I és I8S3. légit omabb válogatott 
burgundi vörösborok 40—50 

j kr. 1‘terje. Ó-síllerborok20—22 
krajczár literje, utolsó évi ter­
mésű sü’erbcrok jó és tiszta 
15—20 krajczár literje. Cognac, 
assziiborok és pálinkák igen

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nö, mint 
házvezetőnő ajánlkozik róm. 
kath. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház­
vezetés minden nemében töké­
letesen jártas. Leveleket «fő- 
jegyző özvegy«* czimen ä 
kiadóhivatalba kér._____ 21400

Csinos fiatal
postatiszt özvegye, házveze­
tőnőnek, magányos úrhoz, 
vagy papi házhoz, ki a ház­
vezetés minden ágában jártas, 
kitünően főz, helyben vagy 
vidékre ajánlkozik, levelet 
«Postatiszt özvegye» czimen
kér a kiadóhivatalban. 21415

Szép csinos árvaleány
alkalmazást keres mint kul­
csárod, vagy pénztarosnő. 
Ajánlatokat «Csillag» jeligével 
r kiadóhivatal továbbt 21448
31 éves n6s, oki. gépész
5 gimnáziumot végzett, szak­
májában, a bel- és külföldön 
bő tapasztalatot! szerzett, a 
gazdasági, valamint a malom 
és szeszgyárban működő gepek 
körül kiváló szakismerettel bír, 
5 évig önállóan gazdasági gép­
gyárat veze ett, állást teres. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 21475

Ingyenes gyakornok
(keresztény) bank- és termény­
üzletbe azonnal felvétetik. Aján­
latok «Gyakornok» jelige 
alatt e lap kiadóhivatalahoz 
intézendők. 214*4

G ö R ZIgen tiszta
hutorozatlan garzoniakéig
két szoba, előszoba, closet, eset­
leg fürdőszoba, konyha, cseléd­
szoba, pincze, padlás haszna --------cé­
klával, belvárosban szolul^ un gzo]j,j kereskedelmi vagy ipalj

Ű gyvédj elölt
alkalmazást nyerhet Merev La­
jos országgy. képviselő ügy* 
védi irodájában Nyitrán. Bő­
vebbet levél utján. Íz»'»

embernek azonnal kiadó, Czim 
a kiadóhivatalban. -1511

Különféle.

Vidéki intelligens
és rokonszenves özvegy úrnő, 
előkelő hivatalnok családhoz, 
mint anyahelyettes vagy ház
vezetőnő’ ajánlkozik, 
kiadóhivatalban.

Czim a 
21469

Ispáni állásra
kerestetik egy nőtlen fiatal 
ember, a ki már gazdaságban 
alkalmazva yolt. Oklevél nem 
szükségeltetik. Czim a kiadó­
hivatalban. 21501

Oktatás.

Gömörmegyében
megyei és törvényszéki szék­
helyen egy kényelmes lakház 
számos melléképülettel, parkí­
rozott kertben, terjedelmes gyü­
mölcsössel, úgyszintén egy 134 
lioldnyi belterjes _ gazdasági 
művelés alatti szántóföld és 
rétből álló ingatlan, tehenészet 
tartására igen alkalmas, előnyös 
felvételek mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 21526

Fiatal intelligens
nő házvezetőnőnek ajánlkozik, 
ki a háztartást tökéletesen érti, 
jól főz, külső-belső gazdaság­
hoz és többféle kézi munkához 
is ért, magányos úrhoz vagy 
jó családhoz vidékre, levelet 
«Valeria» czimen kér a 
kiadóhivatalba. 21426

Háziasszony
anyahelyettesként alkalmaz­
tatni óhajt, háztartás- vezeté­
sében jártas, nyelv- és zene- 
ismerettel bíró, distmgvált, 
középkorú özvegy unnő. Szives 
megkeresések kéretnek «Riza» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talához. 21490

Vétel.

Egy keresztény
vasárus segéd azonnal alkal­
mazást keres, helyben és vidé­
ken Czim a kiadóhivatalban.

21512

Okleveles mükertesz
állást keres egy naryobb ura­
dalomba január 1-ére, ki a 
kertészet minden ágában ki 
tűnő jártassággal bír, úgy a 
virág-, konyhakertészetben, va­
lamint a gyümölcstenyésztes 
ben, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, beszél magvarul, né­
metül, tótul és családos. Szi­
ves megkeresések «V. A. » jel­
ige alatt a kiadóba intézendok. 
6 21502

Kerestetik
egy jó helyen lévő és jöve­
delmező tőzsde, a fővárosban, 
megvétel végett. Ajánlatok 
«Tőzsde» czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 21451

Keresek megvételre
birtokot

jó szántófölddel, 500-tól 800 
holdig. Ajánlatok közvetítők ki­
zárásával «Birtok 800. jel­
ige alatt a kiadóban.__ 21466

Készpénzfizetés
mellett keresek egy. körül­
belül 500G0 forintos bir-

Egy forint
havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika, 
porczellán, vagy terakotta 
festészet. Jelentkező bármely 
napon felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21401

N e velőnőket
magyarokat, idegen nyelvek- 
és zeneismeretekkel, sürgősen 
keresek. Nevelőnőket különböző 
nemzetiségű és tehetségüeket 
ajánlok és elhelyezek, árva 
leány helyet keres. RAoz Gi- 
cella Baross-utcea 30. 21531

Keresett örökösök
Bálintffy Pál péksegéd szül. 
Sziliczén 1866. Zimányi Jó­
zsef gazdatiszt, szül. Kis-Zsám- 
bokrét 1831. Hollétükről érte­
sítendő Dr. Frey singer La­
jos királyi közjegyző Váczon.

21524

- ~ — — gyógyhely
HOTEL DE LA I’OSTLLegolcsóbbel.W^odaAnszrt.a-

Égy kifogástalan
szolid kereskedelmi vagy ipa 
vállalatban óhajt egy nőtlen 
kereskedő (keresztény) 20 ezer 
forint tökével, esetleg többel 
is résztvenni. Referenciákkal 
ellátott irásbani ajánlatok E- 
L. alatt legkésőbb folyó ho 
qn-it? e lap kiadóhivatalához 
intézendok. 21507

Egy^ányavállalathoz
társ, esetleg társak kerestetnek. 
Szives ajánlatok «aranybá­
nya» czimen a kiadóhivatalba 
intézendők. 21454

múlt jelen és jövő a kéz­
olvasás alapján megmagyaráz- 
tatik. Dij 2 forint. 21580

c. WILHELM
phrenologns, arozismése, 
graphologus és késolvasó.

IV. Lipót-utcza 49. szám.

Finishing governess
német, franczia, angol, olasz 
nyelvben tökéletesen jártas és 
ezen országokban már tartóz­
kodott is, kitűnő a zongorá­
zásban, valamint a rajzolás és 
festésben ajánlja Mme M. Janda 
Becs, Dorotheagasse 7. 21529

I jutanvas árban, fonott üvegko- í tokot Felső Magyarorsza- 
sarakban 5 kilogrammos posta- gon vasút mellett Szive 
csomagokban is küldetnek. Hor- - ajánlatokat cs»k tulaj 
dók a felszámított agban Visz- donosoktol kér P-esAur- 
szavétetnek. Klein Hermann ger Sámuel, Csantaver 
Villányon. 21423 | Bács megye. 21431

Égyvégzett mozdonyvezető
keres alkalmazást, esetleg gaz­
dasági gépek kezelését is el­
fogadja. Czim a kiadóhivatal­
ban. _________21518

Gazdasszonynak
ajánlkozik vidékre magános úr­
hoz, vagy papi házhoz egy mü­
veit, középkorú róm. kát. nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas s ki több évig hasonló 

■ minőségben alkalmazva volt. 
Czim: S. F. Budapest VII. 
Kertész-u. 30. 1. em. 10. 21621
'"Egy gyakorlott
fehérvarrónő, ki a legszebb és 
legfinomabb kivitelben meny­
asszonyi kelengyéket készít, s 
most jött a vidékről, ajánlko­
zik a t. ez. uraságoknak ház- 
ban és házon kívül. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

21464

Alkalmazást nyer.
Massirozónő.

Egy ügyes massirozónő keres­
tetik, ki saját lakásán fogad. 
Bővebbet «Massirozónő» 
cam alatt a kiadóhivatalban.

21508

N evelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel,
gyormekkertósznóket és
bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Schwarznó 
Spiegel Lujza Andráesy-ut
28. Budapest. 12430

Lakás és bérlet.

Arco
(Déltyrol) téli gyógyfürdő, mely­
ben kolera vagy más ragályos 
betegség sohasem volt, tehát 
ragáíymentes, főleg tüdőbete­
geknek és gyengélkedőknek al­
kalmas. A zenekari pavillonnal 
szemben lévő vendéglő (a fürdő- 
park közepén) teljes penzió 4 
frt, kocsit minden vonathoz 
küld a «Hotel Straszer».

21522
Gyári vállalat

Budapesten egy az egész mon­
archiában speciális szisztéma 
szerint nagy vevői körnek ör­
vendő intelligens fiatal ember, 
ki majdnem verseny nélkül 
álló pipere és illatszer stb. 
szakmában nagy jártassággal 
bir, 20—25.000 forintnyi rész­
letben befektetéssel társat ke­
res. A befektetett tőke biztos

Házé la das.
Egy kétemeletes, 15 évig
adómentes sarokház, par- 
ketirorva ós tape tiro zva a 
legfinomabb diezitéssel, 28 
ablak, ntezai frontja közel 
a ló vaspályához, elutazás 
miatt előleges fizetés mel­
lett 30000 frtért eladó, 
vagy becserélendő, a be­
fektetett tőke 12%-ot jö­
vedelmez ; úgyszintén egy 
3 emeletes körúti palota, 
istálló ós kocsiszínnel el­
látva eladó, . vagy becseré­
lendő birtokra, vagy telekre, 
tiszta 10% a befektetett, 
tőkejövedelemből, vala- 
mint egy 3 emeletes sarok- 
palota az Andrássy-uthoz 
közel, 30 ablak, ntezai 
frontja finom diszitóssel

Gyártulajdonosok, építke­
zési vállalatok, vasúti üz­
letvezetőségek. stb. figyel- 
mébe ajánltatik, mint ol­
csó és egészséges tápláléka

WEISS 8ERTH0LD WIRED 
,[isi itiaiyar consmifirita1

Budapesten gyártott

leves conservek.
Az elkészítés nehány perei 
alatt vízben történendő 
felforralás által eszközöl­

tetik. 21484

Előnyös törlesztéses kölcsön
földbirtokokra a birtok becs­
lés szerinti tényleges értékén»!; 
háromnegyed részéig 25—50 
évi törlesztésre. Csekély kamat 
fizetéssel a töke is törlesztetik. 
Fennálló adósságok kifizettet­
nek, a többletet készpénzbe» 
birtokos kapja meg. Bekül- 
dendőa telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv (ha 
hitelesítetlenül is). Felvilágo­
sítást díjmentesen ad

80—100% hasznot hozó. Sze-

Mérnökök
kik önálló felvételben jártasok, 
4 frt napidij mellett azonnal 
alkalmazást nyernek Lábas 
Gyula mérnöknél, Kis-KunféV 
egyháza. 12627

Első emeleti nagy
lojrog wv «-•« to ------------ f

. , r- í-nnvha mélyes működés megkivántatik.
“ Utf/raprtzXl és bolt Ajánlatok «Biztos jövő» 10.0001részvényekre,

S-zS 1 I**»» • “«•'
- - -■ • 21527

____ . az
Ingatlan és Jelzálog.

trónig a uuu«, ».a.«.«----- Forgalini Intézet,
eladó, vagy becserélendő,: Budapest, Váosi-körnt 39 
tiszta 7% jövedelem a he-, 2148$
fektetett tökéből. Csakis 
komoly vevőknek nyújt 
felvilágosítást Reich S 
VII. Erzsébet-kőrut 16. I. em. | 
ajtó 9., d. u. 1—4-ig.

körút 34. szám. hivatalba küldeni
A legmagasabb

Heremagvak
91 j/i^ i ^

1legmagasabb napi áron vásá-

Féazeiőieg,,authner ölifi
magkereskedésében

Budapesten, índrássy-ut 23,
Haszonbérlet.

Jász - Nagy - Kun- Szolnokmegy é- 
ben, T.-Roff községhez tartozó, 1 __
P.-Akolháton, a terenne-kisuj.,"liJnj.ög feltételek mellett nagy 
szállási vasútvonalon Kis-Köre! kaphatók 12400 rizeté

sorsjegyekre és 
' záloglevelekre, jutányos kama- 

~ :i"U tok mellett; a kölcsön részle-

Segéd
izr„ ki a fűszer, festék és rö­
vidáru szakmában jártas, azon­
nal alkalmazást nyer. Ajánla­
tok arczképpel, Hochmann Mik­
sához Hiskolczra intézendők, 

21525

génzelőlegek
lekben is visszafizethető. WERNDL

gyalogsági fegyverek, SZU-
szurony hüvely-

Ügynökök
provízió, esetleg havi

szánttól .— ---------- . kaphatók 12400: f^ctéssel helyben és vidéken |ronynyal — --------J -------
állomáshoz közel fekvő, 900. . , - , ' .»í1ve,.,t «,„=.! Ível együtt, kifogástalan jő ál-magyar hold, legnagyobb rész- sorsjegyekre 63 kereste« , g 1 " " ,lápotban, feltűnő olcsón kap-
ben "a legjobb minőségű szán- j jegyek eladasarareszletnzetésre. | hatók 12556
tóí'öld és legelő baszol 
adandó. A bérbevenni szán-

értékpapírokra |f ^IIÄ “ .KORMOS GYULA és I™'A ''MAGYAB HERCÜR l^HHX A-
12556

M.
dékozók kéretnek a kiadóhi-; 
vatalhoz fordulni. Ügynöki
közbenjárás nem díjazta«,^ J y DOrOtlYa-ütCZS 5-

bank- és váltóüzletében vas- és (émáru-Bagykerestcedéséoakiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete, Löry J. Budapest,
Hatvani-utcza 15. 12451 BUdUpSSt, YI.. MGZSár~DtCZ3.«

Van szerencsém tisztelt üzletfeleimet értesireni, hogy f. évi október 5-étól kezdve irodahelyiségeim a Wodianer-

féle palotában Deák-tér 1. sz., I. emelet léteznek.
Tevékenységem, mint eddig, úgy ezentúl is a bank- és váltóüzlet minden agara fog kiterjedni

r, * ■ ■■ r ■ ■ a lege'önyösebb feltételek mellett az összes európai tőzsdékén eredeti arfoiya-

T0ZSQ61 ÜIGgDlZßSOEll m0k011| a déli tőzsdén épen úgy. mint az elő-és esti tőzsdén teljesítek.

12422

BRANDL
Telefon 501. _____

MÜJMW'ijI!■ Ill i1 ll

IRUZELLA 8L fegyvertárában

tok- és váltóüzlet, Budapest, Deák-tér 1. szám, 1. emelet.
—s*ss«w * Teleteli 501«

?■© fii

ISOlt

^ __ ________ _ s _______________________

mm
Gyári raktára Pieper K.

viiáohiru vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, lőképességük felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Pieper 
gyárjeg,rével és Toplever zárrp.l 
ellátott fegyverek mar kaphatók 08 in­
tól f-liebb 45. 48. 54 65. 80 f tig. 
Pieper-téle patent fegyverek 
70 ír tó* feljebb minden árban. Nagy 

I ProTinntte. Ronee-fhe fegyverek és revolvereknek. N’agv választékban
vannak még eredeti angol fegyverek W. C. Scott &. Son, Braendlin, Fie^d e - ^anies- 
féle gyárakból 65 írttól feljebb minden árban. Kitünően belőtt express-golyos-iegyvere ", r 
tói feljebb. Czélpisztolyok és fiobert-fegyverek. Legnagyjábo raktara miudenle e d 
kellékeknek felszereléseknei és újdonságoknak; iiístnélkúli ts í-her porral tolio a 1!" . ' • 1 .I

y -i. sí
feSfc-i &adlo FEHEIiBZ

épület- és müiakatos, kalyha és görredöny-gyaros
5>' <■

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és diszes 
kiállításban, zománezozott köpenynyel j 

továbbá

központi fűtés-berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831

Gj-jír és raktár:

YI. kerület, Lehel-utcza 8. szám

__ Telefon 501.

. . . . . . . . . . . . . . .
® Nem eléggé ajánlhatók a mostani J 
© 19* járványos időben |

zokgorak és piAKiNóK | az éhben i lijiiietésbeii felsorolt fertőztelenitó szerek. {
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPOBT J.-féle zongorateremben
£oronaherozeg:-ntcza 9. 3z&.vi

a Harisbazárral szemben. I2ü8<

■ ■ . -V, s.-:

a Ferdinánd-hid közelében.

‘r ^ VT- vílfci fát**.-

folyékony 
cárból 

glycerin- 
szappan,

—— ——   ------ --- — üUtir-c'-ij ---V- pmn.wLi.1. HHUHW »" vaj«,- ......... —---------
mely minden más karbol-szappant felülmúl az állal, hogy bakTerótomd tntézeTveze^1 áítaFlöbbnernTtlMm^^n kipróválva, Klempa Gusztáv

F%^nden Mrbajok eUen- - F5raktár: BAYER AN^
^vé^Tszerészncl- Budapest Audrássy-ut 84. szám. - BET t ^lodi Csak az. ind ^jegvgyc -----------------

.CJSJMÁrJzf

fe

© -________________—------r------------------- -j
@ jFelitlBuulItaíatlan a J. L.-féle |

I fenyőerdő-iHat j
A a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, S,

fertözteleniti és tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, f 
tehát nélkülözhetetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban. |

A Müller J. L.-fóle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jó hatás; Ál 
sál van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén mindennapi W| 
használatra mint mosdóviz-vegyülék. — Ezen fenyö-illatoux kellemes illata és jo- fi 
tékony hatása által nagy kelendőségnek örvend, kitűnő szobák illatozására e: Áj 
egyszersmind^ kedvelt zsebkendő-illat is. 4

^ Egy liveg ára 60 kr., 1 frt, 1.80 kr., 3 frt, 5.50 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr. fj
© Ezen fertőztelenitö szerek egyedüli készítője és elárusítója: |
@ WÍVT W 17-»» E "T illatszer- és pipereszappan-gyáros 1

Ij $5 • L# Budapest. Koronaherczeg-utcza 2. I
—®®—®®®®—®®®—®———t!!

Hirdetések
felvétetned e lap részéi

Budapest Baiszinház-utcza 1.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA1
(visszafizethető tetszsa 
szerinti kisebb részletek 
ken is) bármily összeget 

Igen olcsón ed

KŐVÍBT Mill
tank- él váltólizieís 

butv&ni-utoza 4. sa 
Onher-féle calc

©r. LEXHÖSSEM tanár-féle

{ oarbol-szappan j
®Dr. LENHOSSEK JÓZSEF k. tanácsos és m. k. egyetemi tanár ur § 

M.nnvitvánva kitűnő minőségűnek nyilvánítja carbol-szappanomat, mely Á
Ur. LZilinUűOJulk O VJLOUI A. vauavaua wo '-tsJ ^ --------- — _
bizonyítványa kitűnő minőségűnek nyilvánítja carbol-szappanomat, mely Á 
kiváló óvszer ragályos betegségek ellen fertőztelenitö hatása által. 
ezenkívül eltávolít minden arczküteget s az izzadáshól származó test-

bűzt is megszünteti.

Ára darabonkint 35 kr., 3 darab 1 forint.

L ... cOT-+f5tl#»Tiit5 n»«r kettős vasnáliczból - am. kir. chemiai, valamint a m. kir. bacteriologiai intézet kísérletei szerint sokkal erősebb 
I legjobb fertőtlenítő ^atásosabbt mint vasgálicz - továbbá Pollacsek-fele fertőtlenítő szereket, mint

ÍT* S3rbofsai; O a r boimesze I stb.
a nagymeltóságu magyar kir. belügyminiszter ur 22.851. sz. rendeletével a hatóságoknak ajánlva, bármily mennyiségben ajanl a

műtrágya, kéasaw és vegyi-ipar reszvenytarsasag
Hudapeat» TáczI-körut 31. (Ipar-udvar). --

minden őrlési czélra ajánl

Kann és Heller
malomkőgyára 12529

Budapest, Váczi-körut 62. Értesítés.
12395

____________ jggBM

^ -AJ.J8 sm. JLHiLdMM

K- %Wí I >.

két- és háromvasú ekéket,
sorvetőgépeket, boroná­
kat és hengereket, valamint 
szecska- és répavagó-gépeket, 
daráló-malmokat, kukorieza-

____ morzsolókat, takarrnány-fül-
leeztő-készülekeket stb. sib. a legnagyobb választékban és minden 

versenyt kizáró árakon szákit

BBmäVH éi WÁBSÉ mezőgazdasági gépgyára
Budapest, váczi-körut 60. szám. 11434

Legolcsóbb gyári árak!

PETROLEUM-LÍMPÁK,

gáscsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

öntór és totói
BUDAPESTIG 

V., Flirdő-utcza 10. sz.

1 Kitűnő óvszer a kolera eilen!
I Eredeti tisztán kezelt gr. ANDRÁSSY 
TIVADAR-féle rendkívüli gyógyhatású

,laques6-hor,
Ára literenként 1 forint.

I Megrendelhető: MATHIASZ JÁNOS ura-1 
! dalmi szöllőszeti igazgatónál SZŐLLŐSKÉN 

u. p. Sátor-Alja-TJjhely. 125901

A közös hadügyminisztérium szándékozik 1893. évre, a 
hadsereg részére szükséglendö ruházati és bőrből készült 
felszerelési tárgyak negyedrészét kisipar utján beszerezni.

Az erre vonatkozó teljes tartalmú hirdetmény, valamint 
ezen czikkek jegyzéke és az ajánlati minta, 1892. évi októ­
ber 15-én a „Budapesti Közlöny “-ben és közvetlen f. évi 
október 15-ke után a „Pester Lloyd “-ban, „Nemzet “-ben. | 
„Pesti Naplóban “-ban, „Képes Néplap “-ban, „ Magyar 
Géniusz “-ban, „Egyetértés“- és ,,Köztelek'‘-ben közhírre | 
tétetett.

Budapest, 1892. évi október havában.

12520 Ä 4-ik hadtest cs. és kir. hadbiztossá#

.Nyomatott Neun;ayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcaa 35. (az operaház átellenében).

.SZERKESZT 
BUDAPEST VI.

KÉZIRATOKAT RÉM KCl 
cs > - - 6P.MENTES LEVELEK 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helybe:
Egy évre . ... SO frt- I Egy 
£gy fél évre . . 10 frt. | Egy 
Külföldre: S hóra Nómeion 
franczia-, Olasz-,Orosz-, Török­
országokba, Svájca-. Rom 
valamint amaz országokba 
szerződéshez tartoznak.

Egy mám áru

Ez az 
fertőit

Kinek
Megkezdó'dött 

szoruzása ügyébt 
Eötvös Károly és 
támadták a nemzf 
zott merénylet okt 
Gyula miniszterein] 
szerűsége mellett

Silány és szánal 
mit gróf Szapárv 
rünek mondott es; 
tett. Soha eszmék! 
ban törpébb nem 
Gyula se, mint mi] 
tol sohse állott tál 
észjárást sohse esi 
mában, mint ma.

Silány és szánal] 
elnök okoskodása 
önérzetes és hazai 
mely elejétől végigl 
Károly ragyogó sz<f 
és szánalmas volt 
férfias nyíltsággal 
ben is.

A vita ez első 
Kinek van igaza. $ 
már ma se lehet 
csúfos játékot akal 
Szapárv Gyula becj 
tudja azt a tervet, 
sével im elvállalta 
védelme úgyszólván! 
két, ha ugyan még]

Eötvös Károly 
egyformán nvilvám 
önérzet, a kérdésit 
nemzeti érzelmeknél 
beszéd egymagában] 
mindenkit meggyőzi 
rencsétlen terv két 
lanságáról és arról,] 
szes nemzeti szem! 
megfeledkezés után 
félszegebb észjárás.

És azoknak a szc 
után, a mik az Eötj 
napfényes világoss 
függetlenül gondolkd 
nem is szabad me; 
gróf Szapárv Gyula j 
járulásával a szol 
eszelt. Nem szabad 
legnagyobbíoku megl 
zet részéről; mert r| 
védek által való ml 
lázná azokat a mat 
két meg kell őrizne] 
s a miket tisztán 
ségképen rá hagvnu] 
dékekre i>.

Kiállítás
Torc'J

Az angol-amerikai - 
ban, akár Canadában \1 
réti a kiállításokat. Az 
a hirdetés egyik szüks 
ián Lsem félnek költsége] 
Persze, itt a hirdetés 
nálunk s a kiállítás ni 
amerikai semmi áldozat] 

A jövő évben lesz 
melyre az Egyesült-Ál 
nagyban készülnek. De 
mindkét országnak szál 
denféle kiállítást, melye| 
már a chicagói kiállítás 
nek meg.

Az Egyesült-ÁllamokrJ 
minden nagyobb városát 
sen őszszel — tartott, d 
(Annual - Exhibition) kJ 
rendesen nem terjednek) 
az illető város és lege. 
nyéke ipari és gazdasági 
tőérdekúk, hogy Icginkal 
fűlt újabb haladásokat J 
nak feltüntetni, ez általi 
maradni s legkivált a tJ 
állandóan buzditólag ha] 
rosi Annual Exhibition-J 
Államokban, például M 
Richmondban, Baltimore] 

Az Egyesült-Államokbj 
kiáriitásokon kívül szí 
kair»-ek, melyeket időnl 
államaiban, különböző ti 
ken az egész illető állati 
Syracuse-ban a New-Yj 
melyen az egész New-YL 
kát állították közszenilér] 

Ezeket a kiállításokat 
vállalatok vagy szövetL 
melyek a kiállítás termi 
helyeken állandó vagy iJ 
pék, a kiadásokat a helyi 
jakból fedezik s rendesei 
állami hatóságok erkölcsi 
gatásában is részesülnek!

h vállalatok sikerét 
dolgoznak deficzittel s a| 
évre emelik.

A Canadában évenkinl

ifi


